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CATALOGUE No. 868

ECONOMICS AND THE HISTORY OF TRADE,
GENERAL LITERATURE, FOLKLORE,
ARCHAEOLOGY AND ANTHROPOLOGY,
HISTORY OF SCIENCE, NAVAL AND SHIPPING,
MILITARY HISTORY, FAMILY HISTORY

« T4 All the books in this catalogue are 8vo (84 5% ins.) in size and bound in the
publishers’ original cloth unless otherwise described.

—_—

ECONOMICS and the HISTORY of TRADE

1 Abstract of the Evidence GIVEN IN THE COMMITTEE OF THE HoOUSE OF LORDS,
Appointed to Enquire into the State and Condition of the Children Employed in

Cotton Factories, 44122 pages, last blank, §. Wilkins, 1819 £30

Gives all the evidence for and against the Bill for Improving Conditions in the Cotton Factories,
with marginal references. One witness refers to children under the age of ten being employed
and beaten h_v the spinners to kuiﬂmm at their work, their hours of labour being from six in the
mm'nmg o cﬁ]l;mght at nlg t, finishing at 3 o ‘elock on Saturday, but having 1o spend an
hour and a half

2 Agriculture Defended: 1N ANS?.'ER TO A *° COMPARATIVE STATEMENT OF THE Foop
PRODUCED FROM ARABLE AND GRrass LanD, with Observations on the Late Inclosures,
Published by the Rev. Luke Heslop,” 86 pages (probably lacks hf. tile), sm. 8vo,
Printed for the Author, 1811 £8
Mot in Kress.

The author was in favour of enclosures and has much to say about the shortage of corn in the country.

3 Ainslie (Robert) PRACTICAL OBSERVATIONS FOR THE LANDED AND AGRICULTURAL
INTEREST, on the Question of Corn and Money . . . being an Answer to the Late
Publication on that Subject by Robert Wilson, E-[—ﬁﬂ pages (probably lacks hf.
title), Manners and Miller, Edinburgh, 1816 £6

Kress B.6622.

The writer considered that Wilson had done greatr disservice by painting too gloomy outlook of the
future for agriculture.

4 [Arbuthnot (John)] TABLES oF ANCIENT Coins, Weights and Measures, Explained
and Exemplify’d in Several Dissertations, 4to, contemporary calf, Tonson, 1727 £7
Kress 3674,

5 Arndt (H. W.) THE EcoNnomIC LESSONS OF THE NINETEEN-THIRTIES, A Report,
1944, reprint, 1963 £2 5s

6 Arnot (R. Page) THE Miners 1N Crisis AND War: A History of the Miners’
Federation of Great Britain from 1930 onwards, portraits and illusts., m!;.;ls‘i%,
1961 5

7 Astor (Viscount) THE AGRICULTURAL DILEMMA. A Report of an Enquiry Or-
ganised by Viscount Astor and Mr. B. Seebohm Rowntree, 1935 £2

8 Bailey (John) AN Essay oN THE CONSTRUCTION OF THE PLOUGH, deduced from
Mathematical Principles and Experiments. With an Appendix containing the

Description of a Drill upon a New Construction for Sowing all kinds of Grain, in
any Quantity, and at any Distance, 3 folding plates, 8vo., calf, Newcastle, 1795 £18

0 Baird (William) THe ONE Pounp Note: its History, Place and Power in Scot-
land, and its Adaptability for England, Third Edition, Edinburgh, 1912 £2
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ECONOMICS and the HISTORY of TRADE—continued

10 Barnes (R.) OBSERvVATIONS ON A BILL . . . for the Amendment of the Law in Res-
pect of Modus for Tithes, 4464 pages, last blank, sm. 8vo, Exeter, Printed. Cam-
bridge: Re-printed, 1818 £5

Includes a rable of prices from 1066 to 1817.

11 Bartley (Nehemiah) SoMe CURSORY OBSERVATIONS ON THE CONVERSION OF
PASTURE LAND INTO TILLAGE . . . Proposed Measure of Permitting Starch Manu-
factured from Potatoes to be exempted from the Revenue Duties . . . also, Some
Interesting Hints on the Utility of Applying the Potatoe as Food for Sheep, 42
pages, sm. 8vo, Printed for the Author, Bath, 1802 £10

Kress B.4477.

12 Beatson (Major General Alexander) A SUPPLEMENT TO A NEW SYSTEM OF
CULTIVATION, without Lime, or Dung, or Summer Fallows, as practised at Knowle
Farm, in the County of Sussex, 3 folding plates, orig. boards, (a little worn), ]Bﬁ

13 Bentham (Jeremy) DErFeENCE OF Usury; Shewing the Impolicy of the Present
Legal Restraints on the Terms of Pecuniary Bargains—to Which is Added a Letter
to Adam Smith on the Discouragement Opposed by the above restraints to the
Progress of Inventive Industry, Second Edition. T. Payne 1790—Supply Without
Burthen; or Escheat vice Taxation: being a Proposal for a Saving in Taxes, FIRST
EDITION, Debrett, 1795—together in 1 vol. sm. 8vo, contemporary hf. calf, 1790-95 £40

14 Bevan (G. Phillips, Editor) BRITISH MANUFACTURING INDUSTRIES, cr. 8vo, 13;&5

Iron and Steel, Copper Smelting, Brass Founding, Tin Plate and Zinc Working.

15 Biddle (Nicholas) NicxorAs BIDDLE, Nationalist and Public Banker 1786-1844,
by Thomas Payne Govan, Chicago, 1959 £3 10s

16 Bodmin Register: THE BopMIN REGISTER; containing Collections relative to the
Past and Present State of the Parish of Bodmin: and also, a Statistical View of the
Twenty-Eight Parishes within a circle of Eight Miles round Bodmin Church,
together with many particulars and statistical tables concerning the County, Arch-
deaconry, Parliamentary Districts, and Poor Law Unions of Cornwall, over 400
pages, sm. 8vo, kf. blue calf, gilt, Bodmin, (1838) £3 10s

17 Bowman (W. D.) THE STORY OF THE BANK OF ENGLAND, 8 plates, 1937 £2 5s

18 Bradley (R.) THE COUNTRY GENTLEMAN AND FARMER’S MONTHLY DIRECTOR.
Containing Necessary Instructions for the Management and Improvement of a
Farm, in every Month of the Year, Third Edition, engraved fronuispiece (slightly
torn), sm. 8vo, calf back (corner cut from title), 1728 £2

19 British Petroleum: LoNGHURST (HENRY), Adventures in Oil, the Story of British
Petroleum, foreword by the Rt. Hon. Sir Winston Churchill, many plates, 1955: 5
£1 bs

20 Bullard (Sir Reader, Ediror). THE MippLE EasT, a Political and Economic
Survey, 2 folding coloured maps, Oxford, 1958 £1 5s

21 Burn (W. L.) EMANCIPATION AND APPRENTICESHIP IN THE BRITISH WEST IHDIE;i
1937

22 [Cawthorne (Joseph)] INjusTICE AND IMPOLICY OF THE BILL TO INCREASE THE
AsSESSED TAxEes, etc. With a C:}mmutatmn, 8476 pages, last blank, sm. 8vo,

Printed for the Author, 1798 £15

Mot in Kress,

This Act of 1798 increasing certain assessed taxes, regulated by the amount of income is really the
btg;mmng of income tax in its present form. ese duties were repealed a year later and a levy

of 109 was put on all incomes over 60 per vear,

224 Chamberlain (M. W.) SociaL RESPONSIBILITY AND STRIKES, roy. 8vo, lgallh
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ECONOMICS and the HISTORY of TRADE—continued

22 Children and Women in Mines: THE CONDITION AND TREATMENT OF THE
CHILDREN EMPLOYED IN THE MINES and Collieries of the United Kingdom, wood-
cut frontispiece and woodcuts in text, title, preface and 90 pages hf. calf, 1842 £30
This phlet was intended as a ular resume of the original parliamentary report, which was

mmh: the efforts of Lmﬁ?hafmbmy. It gives a harrowing account of the treatment of
children women in the mines, and the illustrations add force to the text. It is said that

Charles Dickens on reading this ﬁﬂmr!hlﬂ burst inte tears. Lord Shaftesbury’s efforits were

successful for a bill was sed shortly after the publication of this pamphlet forbidding the

employment of women boys under the age of 10 in the mines,

23 Chimney Sweeps: REPORT FROM THE COMMITTEE of the Honourable the House
of Commons on the Employment of Boys in Sweeping of Chimneys; together with
the Minutes of the Evidence . . . Published under the Direction of the Society for
Superseding the Necessity of Climbing Boys; with Notes and Observations; a
Complete List of Persons using the Machine, engraving of Smart’s Mechanical
Chimney Cleanser, 142 pages, Baldwin, Cradock, and Foy, 1817 £35

Mot in Kress.
Includes a 7-page article by W. Tooke on the Socicty and a d4-page account of the chimney cleanser

23a Clapham (Sir John) THE BANK oF ENGLAND: A History (1694-1914), portraits
& plates, 2 vols., roy 8vo, 1958 £4 10s

238 Cobbett (William) A TREATISE oN CoOBEBETT'S CORN, containing Instructions
for Propagating and Cultivating the Plant, and for Harvesting and Preserving the

Crop. FIRST EDITION, sm. 8vo, modern boards, uncut, 1828 £6
24 Communications TO THE RIGHT HONOURABLE SIR JOHN SINCLAIR, BART., on the
Subject of Drilling, 4436 pages, B. McMillan, 1819 £5

Extracts from twenty-five letters on the subject of drilling crops of grain to facilitate a decision on

the subject which was to be discussed at the next Holkham meeting.
24a Company of Scotland TRADING TO AFRICA AND THE INDIES: A Perfect List of
the Several Persons Residenters in Scotland who have subscribed in the Joynt
Stock, wrappers, Edinburgh, 1696 (reprint 1827) £2 10s
248 Crawford (G.) A SkeETcH OF THE RISE AND PrOGRESS OF THE TRADES' HoUSE
OF GLASGOW, its constitution, funds and bye-laws, Glasgow, 1858 £3

25 Dalrymple (William) A TREATISE oN THE CULTURE OF WHEAT, with an Appendix;
containing an Account of the Growth of Beans with Whear and a Plan of Improved
Seed Harrows, folding plate, second edition, 8 +74 pages, sm. 8vo, W. Bulmer &

Co., 1801 £5
Kress B.4362.

25A Daniel (H.) and F. Minot. THE INEXHAUSTIBLE SEA, [As a Source of Food],

tlluses., 1955 £1

258 Davies (David, Recior of Barkham, Berks.) THE CASE oF LABOURERS IN Hus-
BANDRY STATED AND CONSIDERED, in Three Parts, 4to, contemporary hf. calf, Bath,

1795 £20
Mot in Kress,

Part I. A View of their Distressed Condition. Part II. The Principal Causes of their Growi
Distress and Number and of the Consequent Increase of the Poor Rate. Part III. Means o
Relief Proposed. With An ;*}_t_ppqlldlx;_ containing A Collection of Accounts shewing the Earnings
and Expences of Labouring Families, in different parts of the Kingdom.

26 Decker (Sir Matthew) SERIOUS CONSIDERATIONS ON THE SEVERAL HIGH DUTIES
which the Nation in General, (as well as it’s trade in particular) labours under;
with a Proposal for . . . One Single Tax, seventh edition, 32 pages, sm. 8vo, W.
Fohnston and others, 1756 £6

Kress 5500,
Decker advocates an excise tax on all houses in Great Britain.

26A Dickson (R. W.) PracTicAL AGRICULTURE; or a Complete System of Modern

Husbandry: with the Methods of Planting, and the Management of Live Stock,

87 engraved plates, those of live-stock, flowers and grasses, HAND COLOURED, 2

vols., 4to, contemporary half russia, (title of Vol. 1 torn), 1805 £12
Kress B. 4899,
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ECONOMICS and the HISTORY of TRADE—continued

268 Dirom (Alexander) AN INQuiRy INTO THE CorN Laws and Corn Trade of
Great Britain and their Influence on the Prosperity of the Kingdom. With Sug-
gestions for the Improvement of the Corn Laws. 4to., contemporary calf rebacked,
Edinburgh, 1796 £18
Kress B.3116.

With a Supplement by William Mackie bringing down the Consideration of the Sub:lect to the
Present lime; Investigating the Causze of the Present Scarcity &tc.

27 Ditchfield (P. H.) THE CiTy CoMPANIES OF LonNDoN and their Good Works:

A Record of their History, Charity and Treasure, numerous tllustrations, 4t|:i.41£iig:

28 Dobbs (Arthur) AN EssAY ON THE TRADE AND IMPROVEMENT OF IRELAND, 2 parts
in 1 vol., contemporary calf, (some slight damp staining, Dublin, A. Rhames, for ¥.
Smith and W, Bruce, 1729-31 £30
Kress 3797, The Second part is entitled “An Essay on the Trade of Ireland.” Arthur Dobbs

(1689-1765) was Surveyor General of Ireland and Prospector and Governor of North

This essay is considered one of the best economic studies of conditions in Ireland in the 18th Cmtuqr
It contains considerable information on fisheries and in particular Whaling, including information
on the stores a Whaler should carry. There are also references to the trade with the plantations

and colonies.
29 Doughty (Oswald) EarLy DiaMoND DAys, the Opening of the Diamond Fields
of South Africa, plares, 1963 £1 S5s

30 [Dunn (William)] THE Sour ofF MR. PiTT; Developing that Eighteen Millions
of Taxes may be taken off, and the Three Per Cent. ols be Constantly Above
100, third edition, 16 pages, sm. 8vo, .A. ¥. Valpy, 1819 £4

Mot in Kress,

31 Eagle Star Insurance Co.: Box 1299, frontispiece and plates, 4to, N.D. £1 5s

32 Easton (H. T.) THE HisTory oF A BANKING HoUSE (Smith, Payne and Smiths),
imp. 8vo, vellum, 1903 £2
33 Ellis (Ayton) HEiR oF ADVENTURE: the Story of Brown, Shipley & Co., Mer-
chant Bankers, coloured frontispiece and other tllusts., 1960 £1 5s

34 Ellis (William) THE PRACTICE OF FARMING AND HUSBANDRY IN ALL SORTS OF
SOILS, according to the Latest Improvements, contemporary calf, Dublin, 1764 £2 5s

35 Emden (P. H.) Quaxkers IN COMMERCE, a Record of Business Achievement,
plates, 1939 £1 10s

36 Enclosures. GENERAL REPORT oM ENCLOSURES. Drawn up by Order of the
Board of Agriculture, 3 folding tables, 124392 pages, sm. 8vo, B. McMillan, 1808
£12

Includes introductory observations by Sir John Sinclair, President of the Board. The report
stresses the advantages following enclosures and the need for their continuance,

[Paul (G. O.)] OBSERVATIONS ON A BILL BEFORE PARLIAMENT, “ For
Facilitating the Division and Inclosure of Waste Lands and Commons, by Agree-
ment among the Parties Interested, etc.,” 62 pages, last blank, no printer [1796] £10
Mot in Kress.

ENQUIRY INTO THE CAUSES THAT HAVE IMPEDED THE INCREASE AND IMPROVE-

MENT OF ARABLE FARMS . . . with Some Suggestions for Establishing a System of
Permanent Relief, 44 pages, sm. 8vo, R. C-'ruuwzﬂ' 1816 £5
Kress B.6685. kK L
e e s et v s Eﬁ;ﬁi’nﬁﬁf‘““’“‘wf‘:w ESERRE T

39 [Farrar (-)] SENTIMENTS OF A CORN-FACTOR, on the Present Situation of the
Corn Trade, 31 pages including hf. title and title, boards, ¥. Richardson, 1758 £3 10s

Kress 5686,

40 Fay (C. R.) Lire AND LABOUR IN THE NINETEENTH CENTURY, 1945 £1

37

38
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ECONOMICS and the HISTORY of TRADE—continued
41 Feavearyear (Sir Albert) THE PounD STERLING: A History of English Money,

Second Edition revised by E. Victor Morgan, 1963 £2 25
42 Felkin (William) A HisTory OF THE MACHINE—WROUGHT HosIERY AND LACE
MANUFACTURES, roy. 8vo, binders’ cloth, 1867 £15

43 Ferguson (Adam) AN Essay oN THE HisTORY OF CIVIL SOCIETY, FIRST EDITION,
éfé anmgpamry full calf, joints repaired, Edinburgh, Printed for A. Millar and T&
ell, 1767 £

44 Fisheries: REPORT OF THE COMMISSIONERS appointed to Inguire into the Sea
Fisheries of the United Kingdom: Vol. I. Report and Appendix, folding map and
text illusts., sm, folio, hf. morocco, 1866 £3

45 Fitton (R. 8.) and A. P. Wadsworth: THE STRUTTS AND THE ARKWRIGHTS,
1758-1830. A Study of the Early Factory System, portraits and plates, Manchester,
1958 £2 bs

46 Forsyth (W.) A TREATISE ON THE CULTURE AND MANAGEMENT OF FRUIT-TREES;
in which a New Method of Pruning and Training is Fully Described. To which is
Added, A New and Improved Edition of * Observations on the Disease, Defects,
and Injuries in all Kinds of Fruit and Forest Trees,” 13 folding engraved plates,
4to, hf. calf, repaired, lacks the front fly leaf, 1802 £4

47 Founders’ Company: WARDENS' ACCOUNTS OF THE WORSHIPFUL COMPANY OF
FounpeErs oF THE CiTY oF Lonpown, 1497-1681, translated, Calendered and

edited by Guy Parsloe, roy. 8vo, 1964 £4
48 Francis (John) ANNALS, ANECDOTES AND LEGENDS: A Chronicle of Life Assurance,
- full red calf gilt, 1853 £4 10s

1803

ts on the Further Improvements of Husbandry, Mines, Fisheries and Manufactures in the
U.K. Volunteer System for Internal Defence, Hints to the Volunteers of the U.K,, etc.

50 Fulford (Roger) GLYN’s, 1753-1953. Six Generations in Lombard Street,
coloured frontispiece and other illusts., 1953 £1 5s

51 Fullarton (Colonel William) A LETTER ADDRESSED TO THE RIGHT Hown. LorD
CARRINGTON, President of the Board of Agriculture, fitle+100 pages, sm. 8vo,
J. Debrert, 1801 £6
Kress B.4378.

Fullarton saw service in India and was Commissioner of Trinidad. The present work is concerned
with the conversion of grass lands, moors, etc., to tillage.

52 Fussell (G. E.) THE OLD ENGLISH FARMING Books FROM FITZHERBERT TO TULL,
1523-1730. More Old English Farming Books from Tull to the Board of Agri-

49 Fraser (Hon. A.) TRACTS, 8vo, 2 p.l.4[3-39]4-51 pages, wrappers, Inverness,
£4

culture, 1731-1793, facsimiles, rogether 2 vols., 1947-1950 £3
53 Galpin (W. F.) THE GRAIN SUPPLY OF ENGLAND DURING THE NAPOLEONIC PERIOD,
A Thesis, roy. 8vo, New York, 1925 £5

54 George (M. Dorothy) LoNpoN LIFE IN THE 18TH CENTURY, Second Edition,
with a few corrections, 1930

55 Gibbins (H. de B.) INDUSTRY IN ENGLAND. Historical OQutlines, maps, Ez[llﬂs

56 Gibbon (J. M.) STEEL oF EMPIRE, The Romantic History of the Canadian Pacific,
the Northwest Passage of Today, coloured and other plates and maps, 1935 £2 5s

57 Gibson (W.) THE FARRIER'S DISPENSATORY. In Three Parts. A Description of
Medicinal Simples . . ., The Preparation of Simples . . ., A Number of Useful
Compositions and Receipts . . ., contemporary calf, 1726 £2

58 Glover (Rev. George) THOUGHTS ON THE CHARACTER & TENDENCY OF THE
PrOPERTY TAX, as Adapted to a Permanent System of Taxation, title+42 pages,
last blank, sm. 8vo, Stevenson, Matchett, and Stevenson, Norwich, c. 1816 £8

Mot in Kress,
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ECONOMICS and the HISTORY of TRADE—continued

50 Grenville (Rt. Hon. Lord) SUBSTANCE OF THE SPEECH OF THE RT. Hon. LoORD
GRENVILLE, Nov. 30, 1819, on the Marquis of Lansdowne’s Motion, hf. n:{e,
ritle + 62 pages, uﬂbaund 182[! £2 1

“A Select Committee be appointed to inguire into the State of the Country, and more pa:uculaﬂy
into the Distresses and Discontents prevalent in the Manufacturing Districts, etc.”

60 Grether (Ewald T.) PrRicE CONTROL UNDER FAIR TRADE LEGISLATION, New York,
1939 £7 10s
61 Hack (Maria) LECTURES AT HOME: Discovery & Manufacture of Glass: Lenses
and Mirrors; the Structure of the Eve, plates, 12mo, calf, 1834 £2
62 Haig and Co. Laver (James) THE House oF HalG (distillers), fllusts., Markiuaﬁ,
1958 £1 10s

63 Hanway (Jonas) An HISTORICAL ACCOUNT OF THE BRITISH TRADE OVER THE
CaspIAN SEA: with a Journal of Travels from London through Russia into Persia,
and back again through Russia, Germany and Holland, plates, 4 vols. in 3, 4to,
contemporary calf, 1753 £15

64 Hill (John, M.R.C.S.) THE MEANS OF REFORMING THE MORALS OF THE POOR BY
THE PREVENTION OF POVERTY; and a Plan for Meliorating the Condition of Parish
Paupers, and Diminishing the Enormous Expence of Maintaining them, pages
184158, last blank (lacks hf. title), sm. 8vo, J. Hatchard, 1801 £18

Kress B.4391.

The author considered that to hel_p the da:.r-lahnur-:r in hushandry steps should be taken mmad.mtely
to regulate his wages and * ndly Societies " should be established thro t the
The children of the poor shouid not be apprenticed to those that are incapable of maintaining or
instructing them

65 Hollinshead (John) HinTs TO COUNTRY GENTLEMEN AND FARMERS ON THE
IMPORTANCE OF USING SALT AS A GENERAL MANURE, Second Edition, 60 pages,
sm. 8vo, Hemingway & Crook, Blackburn, 1800

Mot in Kress.

66 };gllis (Christopher) THE Two NaTions: A Financial Study of English Hismrgl,

1937

67 Houghton (John) A COLLECTION FOR THE IMPROVEMENT OF HUSBANDRY AND
TrADE. Consisting of many valuable Materials relating to Corn, Cattle, Coals,
Hops, Wool, &c. . . . A Complete Catalogue of the Several Sorts of Earths, . . .
as also Full & Exact Histories of Trades, as Malting, Brewing, &c.—the Description
and Structure of Instruments for Husbandry, and Carriages, &c. Now Revised,
Corrected and Published, with a Preface and useful Indexes, by Richard Bradley,

3 vols., contemporary calf, worn, Woodman and Lyon, 1727 £18
68 Humphrey (A. W.) A HistorY oF LABOUR REPRESENTATIONS, cr. 8vo, Elfﬂs

69 Hunter (A.) GEORGICAL Essays, plates and rables, 6 vols., contemporary ca{f,
rebacked, York, 1803-1804 £12

70 Hurd (Archibald) THE SEA TRADERS, 1921 £2
Maerchant Seamen of Bristol, East India Company, Cunard, P. and O., etc.

71 Hurst (George H.) SILK DYEING, PRINTING AND FINISHING, 66 actual patterns of

silk, cr. 8vo, 1892 : £4 10s

72 ﬁ}égt (J. W.) Tue RovaL Mair, its Curiosities and Romance, illusts., r.:r.ﬂﬂ*l.;},

= 5

73 Innes (A. D.) THE MARITIME AND CoLONIAL EXPANSION OF ENGLAND UNDER THE
STUARTS (1603-1714), 8 portraits and 5 maps (1931) £4

74 Insh (George Pratt) THE COMPANY OF SCOTLAND TRADING TO AFRICA AND THE
INDIES, illusts., 1932
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ECONOMICS and the HISTORY of TRADE—coniinued
75 Janes (Hurford) Sons oF THE ForGe: The Story of B. & S. Massey Ltd., 1861-

1961, plares, sm. 4to (1961) £1 10s
76 Johmson (P. N.) PercivaL NortonN JoHnsoN: The Biography of a Pioneer
Metallurgist by D. McDonald, pertrait, cr. 8vo, 1951 £1 5s
77 Joseph (Michael) THE ADVENTURE OF PUBLISHING, cr. 8vo, 1949 15s
78 Law (John): HypE (H. MONTGOMERY) JoHN LAw: The History of an Honest
Adventurer, portraits and tllusts., 1948 £1 10s

79 Lawson (S.) AN Essay on the Use of Mixed and Compressed Cattle Fodder, for
Feeding and Fattening Horses, Oxen, Cows, Sheep, Hogs or Pigs, particularly
adapted for young Stock, and for Horses or Cattle on Ship-board in Camps, or in
Garrisons, title+88 pages, sm. 8vo, Printed for the Author, 1797 £10

Mot in Kress,
Includes a number of testimonials in favour of Lawson’s impregnated compressed fodder, including
one from the Commander of an East Indiaman and another from Arthur Young,

80 Lee (N. E.) HARVEST AND HARVESTING THROUGH THE AGES, 59 illusts., 1960  15s

81 Lewis’s. BRIGGS (AsA) FRIENDS OF THE PEOPLE, the Centenary History of Lewis’s,
foreword by the Earl of Woolton, coloured and other plates, 1956 £1

82 Liverpool: GORE'S DIRECTORY FOR LIVERPOOL AND ITS ENVIRONS, including;
on the Cheshire Side, New Brighton, Wallasey, Liscard, Seacombe, Bidstan,
Birkenhead etc., roy. 8vo, half calf gilt, Liverpool, 1857 £15

With all the advertisements and the index to the advertisers.

83 Lloyds Bank Ltd.:*TwixT LOMBARD STREET AND CORNHILL, coloured illusts,

and decorative margins, 4to, wrappers (1930) £1 5s

Issued as a Souvenir to mark the occasion of the opening of the new building in Lombard Street.
84 Lodge (Eleanor C.) SuLLY, COLBERT AND TUrGOT: A Chapter in French Economic

History, cr. 8vo, 1931 £1 10s
B5 {il;g?;lﬂl THE CiTY oF LoNDON as a Centre of International Trade and Finam:f
£
86 Maitland (James, Earl of Lauderdale) A LETTER ON THE CORN Laws, 6490
pages, last blank, H. Bryer, 1814 £6
Kress B.6344.

The author considered that Smith in his ** Wealth of MNations ** had misled the public on the subject
of the corn laws.

87 [Malthus (Thomas Robert)] AN INVESTIGATION OF THE CAUSE OF THE PRESENT
HiGH PRICE OF PROVISIONS . . . second edition, title +28 pages, sm. 8vo, . Johnson,

1800 £15
Kress B.4227,
88 AN INQUIRY INTO THE NATURE AND PROGRESS OF RENT, and the Principles
by which it is Regulated, FIRST EDITION, 4462 pages, . Murray, 1815 £35
Kress B.6536.

In this work Malithus laid down docirines which were generally accepted by later economisis,

89 Markham (G.) MarkHAM’S MAISTER-PEECE. Containing all knowledge belong-
ing to Smith, Farrier, or Horseleech; touching the curing of all diseases in Horses,
title within woodeut border, 2 folding plates (thar at p. 239 defective), sm. 4to, con-

temporary calf, rebacked, W. Wilson, 1656 £18
Wing M.631.

90 Marshall (William) ProrosiLs FOR A RURAL INSTITUTE, or College of Agri-
culture and other Branches of Rural Economy, 8438 pages, last blank, W. Bulmer
and Co., 1799 £7

Kress B.3024,
Marshall, who had traded in the West Indies, published a number of works on agriculture and
originated the Board of Agriculture.
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ECONOMICS and the HISTORY of TRADE—continued
01 Martineau (Harriet) HarriET MARTINEAU A Rapicar VicTtorian by R. K.
Webb, illusts., 1960 £1 5s

02 Mavor (William) GenNERAL VIEW OF THE AGRICULTURE OF BERKSHIRE, folding
maps and plates, contemporary calf, rebacked, 1809

03 Men Without Work: Report made to the Pilgrim Trust, Introduction by the

Archbishop of York and a Preface by Lord Macmillan, 1938 £1 10s
04 Mongredien (Augustus) HISTORY OF THE FREE-TRADE MOVEMENT IN ENGLAND,
sm. 8vo, 1897 £2 10s

05 Morgan (William) AN APPEAL TO THE PEOPLE OF GREAT BRITAIN, on the Present

Alarming State of the Public Finances, and of Public Credit, 4 488 pages, sm, 8vo,

J. Debretr, 1797 £8

Mot in Kress.

Morgan, an intimate of Horne Tooke, Sir Francis Burdett and Tom Paine, was actuary to the
Equitable Assurance Society. He wrote many pamphlets vigorously denouncing the accumulation
of the national debt. In the present work he 15 concerned with the effect on the credit of the Bank
of England of the present stare of public credirt.

A CoMPARATIVE VIEW OF THE PUBLIC FINANCES, from the Beginning to
the Close of the late Administration, 4476 pages, last blank, sm. 8vo, Wilson &
Co., 1801 £6

Kress B.4420.
Refers to the growth of the national debt during Pitt’s administration, the new taxes imposed
including income tax and the gloomy outlook for the country.
97 Mortimer (]J.) Tue WHoOLE ART OF HUSBANDRY, or, the Way of Managing and
Improving of Land, engraved frontispiece, 2 vols., contemporary calf, 1721 £7
98 Mulhall (M. G.) THE DICTIONARY OF STATISTICS, imp. 8vo, title page in photo-
staf, imp. 8vo, 1892
99 Munro (N.) THE HisTORY OF THE BANK OF ScOTLAND, 1727-1927, illusts., half
buckram, Edinburgh, Privately Printed, 1928 £3
Edition limited to 250 copies,

96

100 Munz (H.) THE AuSTRALIAN WooL INDUSTRY, 1950 £1
101 Nash (William Giles) THE Rio TiNnTo MINE ITS HISTORY AND ROMANCE, 12
plates, cr. 8vo, 1904 £2 bs
102 Nenquin (J.) SALT, a Study in Economic Prehistory, 162 pages, 11 plates and
maps, wrappers, Brugge, 1961 £1 bs
103 Norman (Lord) Lorp MNorMAN [Governor of the Bank of England], by Sir
Henry Clay, portrait (some pencil notes on fly leaves and in text), 1957 £1
104 Normano (J. F.) THe SPIrIT oF Russian Economics, 1949 £1

105 Nourse (Tim) CAMPANIA FOELIX, or, A Discourse of the Benefits and Improve-
ments of Husbandry: Containing Directions for all manner of Tillage, Pasturage
and Plantations, engraved frontispicce, contemporary calf (joints cracked), Tho.

Bennet, 1700 £4 10s
106 O'Brien (George) THE Economic HisTOrRY OF IRELAND IN THE EIGHTEENTH
CENTURY, Dublin, 1918 £6 10s
107 ——— THE Ecowomic HiIsTORY OF IRELAND IN THE SEVENTEENTH CENTURY,
Dublin, 1919 £5

108 Observations on the Sowing of Spring Wheat, and on the Cultivation of the
Globe Turnip. Published by Order of the Dublin Society, folding table, title+
28 pages, last blank, sm. Bvo, Graisberry and Campbell, Dublin, 1806 _ £5

Mot in Kress.
1084 Origin and Proceedings of the Agricultural Associations in Great Britain,
in which their Claims to Protection against Foreign Produce, Duty-Free, are Fully

?iléimﬂlbly Set Forth, 46 pages, sm. 8vo, Printed at the Office of the Farmers }mmﬁ%
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ECONOMICS and the HISTORY of TRADE—continued

Owen (R.) MR. OWEN’S PROPOSED ARRANGEMENTS FOR THE DISTRESSED WORKING
CLAsSES, Shown to be Consistant with Sound Principles of Political Economy:
in Three Letters Addressed to Arthur Ricardo, 102 pages, sm. 8vo, R. and A.
Taylor, 1819 £40

Mot in Sabin.

Owen's plans included self-support for the unemployved and industrious poor, the advantageous
employment of capital, a gra:ﬁr.a.l increase of the comforts of the poor, etc., through villages of
unity and co-operation; he was also largely instrumental in bringing about the Factory Act of 1819,

Includes ten pages of extracts of a letter from Mr. Courtauld who had visited the settlement of
Harmony, ﬂngmn]ly umhl.{nhe:i in Pennsylvania, but recently removed and now in a flourishing
condition in s German co-operative setilement had been formed by a German
Minister, George Rab'b, whr.} had brought with him some hundreds of labourers from Germany

IncIudmN also a long account of the success of Mrs. Elizabeth Fry in reforming the female prizoners
in Newgate.

There is a 16-page account of the work of David Dale, the industrialist and _;l}h:l.lau.thmpm who had
started cotton mills at New Lanark and who emploved five hundred children mainly from the
workhouses and chariries of Edinburgh. He housed, fed, clothed and educated these children.

Parkinson (C. M., Editor) THE TrADE WiNDS. A Study of British Overseas
Trade during the French Wars 1793-1815, 20 plares, 1948 12s 6d

Parry (C. H.) Facts AND OBSERVATIONS tending to Shew the Practicability and

Advantage to the Individual and the Nation, of Producing in the British Isles

Clothing Wool equal to that of Spain; together with Some Hints towards the

Management of Fine-Woolled Sheep, 4to, contemporary calf rebacked, Bath,

1800 £40
Kress B.4250,

Petroleum: PETROLEUM, Twenty-five Years Retrospect, 1910-1935, many illusts.,
Inst. of Petroleum Technologisis, c. 1936 £1 10s

Pigou (A. C.) Aspects oF BriTisH Economic History, 1918-1925, 1947 £1

Place (Francis) THE LIFE oF Francis PrLace 1771-1854 by Graham Wallas,
portrair, 1898 £2

Pontey (W.) THE PROFITABLE PLANTER. A Treatise on the Theory and Practice
of Planting Forest Trees, THIRD EDITION, plate, 1809 £1

Ponting (K. G.) A HisTorRY OF THE WEST OF ENGLAND CLOTH INDUSTRY, 1957 £3

Poor Law: BLEAMIRE (WiILLIAM, Barrister and Magistrate) REMARKS ON THE
Poor Laws, and the Maintenance of the Poor, 36 pages, (lacks hf. ritle), sm. 8vo,
Printed at the Philanthropic Reform, 1800 £8
Kress B 4072,

The writer took the unusual opinion for the time * that all persons should be considered as settled

in the Parish or place where they may happen to want relief.”

CONSIDERATIONS ON THE PoorR LAws, and the Treatment of the Poor;
with Suggestions for making the Public Annuitants Contributory to their Support,
64 pages +errata slip, sm. 8vo, Ridgways, 1817 £12

Kress B.6896.

The writer has drawn considerably on the works of Eden and Malthus and he refers with approval
to the recently established savings banks and provident institutions.

DupLey (Rev. H. B.) A FEw OBSERVATIONS RESPECTING THE PRESENT
STATE OF THE PooR; and the Defects of the Poor Laws: With Some Remarks
upon Parochial Assessments and Expenditures, PIRST EDITION, 4436 pages+
folding table and page of errata, sm. 8vo, T. Cadell, fun. and W. Davies, 1802 £15
Kress B.4510.

Sir Henry Bare Dmﬂ:iv journalist, curate of Hendon, editor of the * Morning Post,” started
the * Morning Herald," m mﬂ:mm:d the fighting parson, etc.
Thl,‘: writer blames the n of the overseers of the poor for the great increase of paupers and

refers to the inequality of rating srating that there should be a strict rtgu.lauon that property of
every description should be invariably assessed according to its existing value
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ECONOMICS and the HISTORY of TRADE—continued

130 Ricardo (David) PROPOSALS FOR AN ECONOMICAL AND SECURE CURRENCY; With
Observations on the Profits of the Bank of England, as they regard the Public and
the Proprietors of the Bank Stock, title, 126 pages and imprint leaf, sm. 8vo, John
Murray, 1816
Kress B.6787.

Through reading ** The Wealth of Nations,"” Ricardo became interested in the scientific treatment
of economic questions and had become a leading authority by 1817,

131 Rose (George) OBSERVATIONS ON BANKS FOR SAVINGS, FIRST EDITION, fitle+58

pages, last blank, T. Cadell and W. Davies, 1816 £15
Kress B.6790,
Rose favoured l:xt:ndinﬂ the savings banks throughout the country to help the poorer part of the

gnpulariun and he ibes the *° Provident Institution: Or, saving fund, for the town of
outhampton and its vicinity ** of which he was the President.

132 Roth (Cecil) THE SaAss500N DYNASTY, tllusts., 1941 £1 5s
133 Rowntree (B. Seebohm) and Bruno Lasker. UNEMPLOYMENT. A Social
Study, 1911 £1 5s

Presentation inscription in Rowntree’s hand on fly-leaf,

134 Rowntree (Joseph) VErRNON (ANNE) A QUAKER BUSINESS MAN, the Life of Joseph
Rowntree, 1836-1925, portrait and 8 illusts., 1958 (Published at L1 1s)
Offered at 10s 6d

This iz a success story in more ways than one. From a little factory staffed by twelve men Joseph
Rowniree's business expanded, in the space of fifty-five years, into a concern which employed
over seven thousand people. But the true nature of this achievement cannot be measured by
statistics. He was a pionesr in a world where dark shadows lingered, and where an ** unbridled
scramble for the things of life " was still the policy of many employers of labour. In the
uncompromising atmosphere of the nineteenth century factory he upheld certain traditions

inherited from an older and simpler commercial system, and at the same time he anticipated the
needs of the future with startling accuracy.

135 Salzmann (L. F.) ENGLISH INDUSTRIES OF THE MIDDLE AGES, cr. 8vo, 1913 £1 10s

136 Schooling (Sir William) THe Governor and Company of Adventurers of
England Trading into Hudson’s Bay during Two Hundred and Fifty Years,

1670-1920, coloured frontispiece and illusts., sm. folio, wrappers, 1920 £3 10s
137 Sebright (Sir John S.) THE ArTr oF IMPROVING THE BREEDS OF DOMESTIC
ANIMALS, 32 pages, last blank, ¥. Harding, 1809 £4

Kress B.5570. Sebright has much to say about the merino breed of sheep.

138 Senior (Nassau William) THREE LECTURES on the Transmission of the Precious
Metals from Country to Country and the Mercantile Theory of Wealth, FIRST
EDITION, stamp on title, hf. calf, 1828 £12

139 Sharkey (R. F., Pay-Master of Corn-Bounties) A PROPOSAL FOR THE MORE SPEEDY

RELIEF OF THE POOR OF IRELAND, in Seasons of Scarcity, 32 pages, sm. 8vo, F. Fones,
Dublin, 1806 8

Mot in Kress,

In bad years the vast guantity of corn used in making spirits should be reduced or stopped altogether
s0 as to make food more readily available,

140 Sinclair (Sir John) OBSERVATIONS ON THE REPORT OF THE BuLLION COMMITTEE,

FIRST EDITION, 8464 pages, sm. 8vo, W. Bulmer & Co., 1810 £15
Kress B.5742.
The author, who took a prominent part in the currency controversy, was highly critical of the report,

saying * that the suggestion . . . if ever carried into effect, would do more mischief to the British
Empire, than the fleets and armies of Mapoleon will ever be able to accomplish.™

AN ACCOUNT OF THE IMPROVEMENTS CARRIED ON BY SIR JOHN SINCLAIR,
Bart., Founder, and First President, of the Board of Agriculture on his Estates in
Scotland, 11 folding maps, plans and plates, 44 pages, last blank, sm. 8vo, McMillan,
1812 £12
Not in Kress,

Sinclair initiated sheep-shearings, introduced improved methods of tillage and new breeds of live-
stock in northern Scotland, and obtained the establishment of the Board of Agriculture.

141
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ECONOMICS and the HISTORY of TRADE—continued

Sinclair (Sir John) On THE MEANS OF ARRESTING THE PROGRESS OF NATIONAL

CarLamiTy by Public Loans to the Landed Interest. With a Postscript on the

Advantages to be Derived from Increasing the Capital of the Bank of England, Af.

title + 18 pages, W. Bulmer & Co., 1816 £8
Mot in Kress.

— AN ACCOUNT OF THE SYSTEMS OF HUSBANDRY ADOPTED in the More Im-
proved Districts of Scotland; with Some Observations on the Improvements of
which they are susceptible, portrait and plates, 2 vols., kf. calf, Edinburgh, 1813 £5

AGRICULTURAL SIR JoHN. The Life of Sir John Sinclair of Ulbster,
1754-1835, by Rosalind Mitchison, 12 illusts. and 2 plans, 1962 £1 10s

Skelton (H. ]J.) EconoMics OF IRON AND STEEL, cr. 8vo, ¢. 1895 £1 5s

Slavery: MacMunN (LT.-GEN. SIR GEORGE) SLAVERY THROUGH THE AGES, 14 plates,
ex library copy, 1938

Smith (Adam) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF THE WEALTH OF
{%ﬁé'f?mns, with a Life of the Author, double-colimn, hf. blue calf gilt, .E‘dn&utlfg&ﬁ;

AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF THE WEALTH OF NATIONS,
edited by James E. Thorold Rogers, portrait, 2 vols., Oxford, 1880 £2 10s

Apam SMITH by F. W. Hirst, sm. 8vo, English Men of Letters, 1904 £1

Stannaries of Cornwall. Hawrins (SIR CHRISTOPHER) OBSERVATIONS ON THE
Tin BTRADESUE THE ANCIENTS, frontispiece (stained), no title page, binders’ cloth, worn,
roy. Bvo, 181

Steele (H. R.) and F. R. Yerbury: THE OLp BANK oF ENGLAND, London,
75 plates and plans, 4to, 1930 £2 10s

Steele (Sir Richard) and Mr. J. Gillmore: AN ACCOUNT OF THE FISH-POOL:

Consisting of A Description of the Vessel so call’d, lately invented and built for the

Importation of Fish alive. A Proof of the Imperfection of the Well-Boat hitherto

used in the Fishing Trade, diagrams in text, 60 pages, seuwn, H. Meere, 1718  £10
Kress 3076, Lacks the portrait.

Streeter (E.) Winpow oN AMERICA, published on the Occasion of the 175th
Anniversary of the Bank of New York, coloured illusts., New York, 1959 £1

Tanning: DIRECTIONS FOR TANNING ALL SORTS OF HIDES AND SKINS, According
to the New Process Introduced by Mr. W. Desmond, title and pages 5-22 (appar-
ently complete thus), sm. 8vo, ¥. Hatchard, 1801 £7

Mot in Kress,

Tawney (R. H.) THE AGRARIAN REFORM IN THE SIXTEENTH CENTURY, 6 maps in

colour, 1912 £6 10s
Thomson (Daniel) THE WEAVERS’ CRAFT being a History of the Weavers’ Incor-
poration of Dunfermline, illusts. by William Thomson, Paisley, 1903 £2 10s

Timber: LiNGARD (JoHN) A PHILOSOPHIC AND PRACTICAL INQUIRY INTO THE
NATURE AND CoONSTITUTION OF TIMBER; Including an Investigation into the
Causes and Origin of the Dry Rot . . . a Better Method for Seasoning Timber, etc.,
4456 pages, +Advertisement by the Author, Printed for the Author, 1819 £6

Tithes: FLOWER (RICHARD) ABOLITION OF TITHE RECOMMENDED . . . in which the

Increasing and Unjust Claims of the Clergy, are Fully Examined and Disputed,

44 pages, sm. 8vo, B. Flower, Harlow, 1809 £5
Kress B.5502.
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ECONOMICS and the HISTORY of TRADE—continued

160 Tithes: Mason UM'I.ES) BRIEF STATEMENT OF THE PRESENT SYSTEM OF TYTHES IN
Imﬂﬂa , with a Plan for its Improvement, 32 pages, ¥. and W. Eddowes, Shrmsbugi
1
Mot in Kress, k

OBSERVATIONS ON THE MoRrar anp PoriticAL EFFECTS OF THE TITHE-
SYSTEM IN ENGLAND, with a Plan for a Commutation of Tithes, and for the More
Effectually Providing for the Clergy, 52 pages, sm. 8vo, Cadell and Davies, Trewman
and Son, Exeter, 1801 £5
Mot in Kress. The imprint has been crossed out and altered to read “ Printed for the author only.”

SHORT OBSERVATIONS ON A COMMUTATION OF TITHES FOR (GOVERNMENT
ANNUITIES, 16 pages, §. Ferraby, Hull, 1798 £4
Not in Kress,

STATE OF IRELAND CONSIDERED, with an Enquiry into the History and
Operation of Tithes: and a Plan for Modifying that System . . . Second Edition:
with an Appendix, containing the Rev. Mr. Howlett’s Plan of Commutation,

161

162

163

2 plates, 28 + 154 pages, sm. 8vo, Downes and Reilly, Dublin, 1810 £5

Mot in Kress.

The author writes of the effect of tithes on Irish agriculture and popularion and quotes the opinion
of Adam Smith.

164 Tolpuddle Martyrs: THE Book oF THE MARTYRS OF TOLPUDDLE 1834-1934,
the Story of the Dorsetshire Labourers who were Convicted and Sentenced to
Seven Years' Transportation for forming a Trade Union, many coloured and other
plates and illusts., 4to, hf. blue publishers’ morocco, Trades Union Congress General
Council, 1934 £3

165 Tucker (Josiah) Four TRACTS, ON POLITICAL AND COMMERCIAL SUBJECTS, Third
Edition, contemporary calf rebacked, Glocester, 1776 £10

Kress 7260,

Tract I. A Solution of the important Question, Whether a Poor Country, where raw Materials and
Provisions are cheap, can supplant the Trade of a rich manufacturing Counftry,

Tract II. The Case of going to War for the Sake of Trade.
Tract ITI. A Letter from a Merchant in London, to his Nephew in America.
Tract IY. The True Interest of Great Britain set forth in Regard to the Colonies,

166

REFLECTIONS ON THE PRESENT Low PRrICE oF CoarseE WooLs, its Immediate
Causes and its Probable Remedies, 46 pages, unbound, P. Cadell, 1782 £8

167

Cur Bono ? or an Ingui.ry what Benefits can Arise either to the English or

the Americans, the French, Spaniards, or Dutch, from the Greatest Victories or,

Successes, in the Present War, being a Series of Letters addressed to Monsieur

Necker, Third Edition with an Additional Preface with a Plan for a General Paci-

fication, 141 pages, unbound, T. Cadell, 1782 £8
Kress B.526.

168 Tull (Jethro) THE Horse—Hoing HusBanDRY CoOMPLEAT IN FOUR PARTS: or
an Essay on the Principles of Tillage and Vegetation, Second Edition with the
Supplement and Addenda, 7 folding plates, sm. folio, if. calf, 1733-40 £20

169 Vanderstraeten (F.) ANALYSIS OF THE VIEWS contained in a Work just Published,
entitled, Improved Agriculture . . . the Prosperity of the Farmer, the Advance-

ment of Commerce, etc. 30 pages, sm. Bvo, Cox & Baylis, 1816 £5
Mot in Kress.
The writer was concerned with the distressed state of agriculture in Britain and suggested that we
should adopt the Flemish system.
170 Waugh (Alec) MERCHANTS OF WINE, being a Centenary Account of the Fortunes
of the House of Gilbey, frontispiece and 16 plates, 1957 £1

171 Webb (Sidney and Beatrice) INDUSTRIAL DEMOCRACY, thick 8vo, Printed by the
Authors, 1901 £2
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ECONOMICS and the HISTORY of TRADE—continued

182 Wool: HoLroYD (JoHN BAKER, Earl of Sheffield) Observations on the Objections
made to the Export of Wool from Great Britain to Ireland, 72 pages, last blank,
sm. 8vo, ¥. Debrett, 1800 £10
Kress B.4267.

The manufacturers feared that goods made in Ireland would undercut their own and that wool from
Ireland would be smuggled to the Continent. The writer refutes these arguments.

183

[WaLPOLE (HORATIO, BARON)] The Complaints of the Manufacturers, re-
lating to the Abuses in Marking the Sheep, and Winding the Wool Fairly Stated,
and Impartially Considered, Second Edition, 34 pages, last blank, sm. 8vo, W.
Botwyer, 1752 £12

Kress 5240.

The manufacturers complained that farmers were marking their sheep with an excess of tar or pitch
in order to increase the weight of the fleece.

184 Wholesale and Retail Prices: RETURN TO AN ORDER OF THE HONOURABLE the
House of Commons dated 6th August, 1903 for Report on Wholesale and Retail
Prices in the United Kingdom in 1902, with Comparative Statistical Tables for a
Series of Years, diagrams, binder’s cloth, 1903 £3

185 Williams (Iolo A.) THE FirM oF CADBURY 1831-1931, portraits and illusts., 1931
£1 10s

186 Wood (L. S.) and A. Wilmore: THE RomMaNCE OF THE CoTTON INDUSTRY IN
ENGLAND, numerous tllusts., cr. 8vo, 1927 £1 5s

187 Young (Arthur) An Inquiry into the Propriety of Applying Wastes to the Better
Maintenance and Support of the Poor. With Instances of the Great Effects which
have attended their Acquisition of Property, in Keeping them from the Parish even
in the Present Scarcity, title+160 pages, . Rackham, Bury, 1801 £18

Kress B.4471. Taken from notes made during his tour in 1800,

ANTHROPOLOGY, FOLKLORE
AND ARCHAEOQLOGY

189 Adumbratio: KABBALAE CHRISTAINAE TRADUIT DU LATIN POUR LA PREMIERE
Fois, kf. morocco (joints cracked), Bibliotheque Rosicrucienne. Deuxieme Serie,
No. 1. Paris, 1899

190 Allier (Raoul) THE MIND OF THE SAVAGE, 1920 £1 5s

191 Anderson (J. C.) CROYDON. Prehistoric and Roman, 8 plates, imp. 8vo, 1874 £1

192 Astley (H. J. D.) BIBLICAL ANTHROPOLOGY Compared with and Illustrated by
the Folklore of Europe and the Customs of Primitive Peoples, Oxford, 1920  £3

193 Bannister (Rev. John) A GrLossARY OF CorNISH NAMES, 20,000 Celtic and Other
Names, now or formerly in use in Cornwall, Af. calf, ¢. 1871 £2

194 Barrett (Sir William) and Theodore Besterman. THE DiviNing Rop,
An Experimental and Psychological Investigation, 12 plates and 62 illusts., ;El:‘-?-gﬂlﬁﬂs

195 Beale (0. C.) RaciarL Decay. A Compilation of Evidence from World Sources,
sm. 4to, 1911 £1 10s

196 Berndt (R. M.) DjanGGAwUL, an Aboriginal Religious Cult of North-Eastern
Arnhem Land, illusts. and maps, 1952 £1 10s

197 Bertrand (Alexandre) ARCHEOLOGIE CELTIQUE et Gauloise Memoires et Docu-
ments relatifs aux premiers temps de notre histoire nationale, 2¢ edition, revue et
augmentee, roy. 8vo, hf. morocco, Paris, 1889 £3

198 Borlase (W. C.) NaEniA CorNUBIAE, a Descriptive Essay, illustrative of the
Sepulchres and Funereal Customs of the Early Inhabitants of the County of
Cornwall, many illusts. in the text, Truro, 1872 £2 10s
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ANTHROPOLOGY, FOLKLORE AND ARCHAEOLOGY—continued.

199 Borlase (W. C.) THE DorLMmeNs OF IRELAND, Their Distribution, Structural
Characteristics, and Affinities in other Countries, together with the Folk-Lore attach-

ing to them, folding map and almost 800 illusts., 3 vols., imp. 8vo, 1897 £20
200 Bottrell (William) TRADITIONS AND HEARTHSIDE STORIES OF WEST CORNWALL,
Penzance, 1870 £2 10s

201 Boule (M.) and H. V. Vallois. FossiL MEN, a Textbook of Human Palacontology,
298 fllusts., roy. 8vo, 1957 £2

202 Bradford (John) ANCIENT LANDSCAPES. Studies in Field Archaeology, 75 plates
and 25 text-figures, sm. 4to, 1957 £2 10s

203 Brand (J.) OBSERVATIONS ON PoPULAR ANTIQUITIES including the Whole of Mr.
Bourne's Antiquitates Vulgares, contemporary russia, 1810 £2

204 Breuil (Abbé Henri) Rock PAINTINGS OF SOUTHERN ANDALUSIA, a Description
of a MNeolithic and Copper Age Art Group, coloured frontispiece, 33 plates and 7
maps, folding coloured plates in pocker at end, 4to, Oxford, 1929 £9

and Dr. H. Obermaier. THE CAVE OF ALTAMIRA AT SANTILLANA DE
MaRr, SraIN, 51 plates, some in colour and many illusts., 4to, wrappers, Madrid,
1935

206 Brewster (Sir David) LETTERS OoN NATURAL MAGIC ADDRESSED TO SIR WALTER
SE{:;TI', figures in the text, sm. 8vo, Family Library, No. XXXIII (spine rspaired}i,
1 £

207 British Museum: HANDBOOK TO THE ETHNOGRAPHICAL COLLECTIONS, coloured

205

frontispiece, plates and illusts., 1910 £1 10s
208 Broom (R.) TuE CoMinG oF Man, Was it Accident or Design, frontispiece and
text-illuses., 1933 £1 5s

209 Brown (G. Baldwin) THE ART oF THE CAVE DWELLER, a Study of the Artistic
Activities of Man, coloured frontispiece, 95 half-tone plates, 4 maps and T0 line
illusts., 1928 £1 10s

210 Bruce-Mitford (R. L. S., Editor) RECENT ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS IN
BriTAIN, Selected Excavations 1939-19055 with a Chapter on recent Air-Recon-
naissance [contributions by Sir Mortimer Wheeler and others], plates and illusts.,
roy. 8vo, 1956 £1 15s

211 Cameron (Kenneth) ENGLISH PLACE NAMES, tllusts., 1961 £1 10s

212 Capitan (Dr. L.), ’'Abbe Henri Breuil and D. Peyrany. LA CAVERNE DE
FoNT DE GAUME AUX Evzies (DORDOQUE), 65 plates, 4to, cloth, Monaco, 1910 £15

213 Carleton (Patrick) Buriep EMPIRES, the Earliest Civilizations of the Middle

East, plares, 1948 £1
214 Case (Paul F.) AN INTRODUCTION TO THE STUDY OF THE TAROT, roy. 8vo, New
York, 1920
215 Chadwick (N. K.) CeLTIC BRITAIN, 67 illusts., 27 line drawings and 8 maps, Ancient
Peoples and Places, 1963 £1 10s
216 Chambers (E. K.) ARTHUR OF BRITAIN, cr. 8vo, 1927 £1 15s
217 Chateau (Henri) LE ZoHAR, traduction Francaise, Les Classiques de L'Occulte,
wrappers, Paris, 1895 £1 10s

218 Childe (V. Gordon) THE Most ANCIENT EAsT, the Oriental Prelude to European
History, illusts., 1928 £2

THE BRONZE AGE, numerous illusts., cr. 8vo, 1930 ~ £1 10s

Skara BrRae. A Pictish Village in Orkney, 60 plates, 3 plans and 24 text-
figures, sm. 4to, 1931 £2

PREHISTORIC MIGRATIONS IN EUROPE, profusely illustrated, 4to, Dsli,llggﬂ
s

219
220

221
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ANTHROPOLOGY, FOLKLORE AND ARCHAEOLOGY—continued.
222 Childe (V. Gordon) PREHISTORIC COMMUNITIES OF THE BRITISH ISLES, 16 plates and

many illusts, in the text, 1952 £1 5s
223 Christian (P.) L'HomME ROUGE DES TUILERIES, 22 figures in the text, sm. 8vo,
Paris, N.D. £2 10s
224 Churchward (Albert) ORIGIN AND EvOoLUTION OF THE HUMAN RACE, frontispiece,
T8 plates and some text-illusts., imp. 8vo, 1921 £3 10s
225 Cirlot (J. E.) A DICTIONARY OF SYMBOLS, 1962 £2 10s

226 Clark (Grahame) WoRLD PREHISTORY AN OUTLINE, plates, Cambridze, 19!321
£1 bs
227 Conder (Col. C. R.) THE RISE oF MaN, 1908 £1
228 Coon (Carleton S.) THE HISTORY oF MAN from the first Human to Primitive
Culture & Beyond, tllusts., 1955 £1 5s
229 Cornwall (I. W.) SoILs FOR THE ARCHAEOLOGIST, 1958 £2
230 BONES FOR THE ARCHAEOLOGIST, folding table and many illusts. in the rext,
roy. 8vo, 1956 £1 10s

231 Crawford (O. G. S.) THE EYE GODDESS, 48 plates and text illusts., 4to, 1957

£1 10s
232 D’Abane (Pierre) HEPTAMERON oU ELEMENS DE MAGIE, 12mo, ¢. 1930 £1
233 Davies (Rev. Ellis) THE PREHISTORIC AND ROMAN REMAINS OF DENBIGHSHIRE,
146 illusts. and large folding map, roy. 8vo, Cardiff, 1929 £2
234 THE PREHISTORIC AND RoMAN REMAINS OF FLINTSHIRE with a short

Appendix to “ The Prehistoric and Roman Remains of Denbighshire ** (1929), 203
tllusts. and 3 maps, Cardiff, 1949 £3

235 Davis (Dr. N.) CARTHAGE AND HER REMAINS. An Account of the Excavations
and Researches on the Site of the Phoenician Metropolis in Africa, #llusts., 1861
£1 10s

236 Dawkins (W. B.) EArLY MaN 1N BRITAIN, #llusts., 1880 £1 10s

237 De Givry (Grillot) A PICTORIAL ANTHOLOGY OF WITCHCRAFT, MAGIC AND
ALCHEMY, translated by J. C. Locke, 376 illusts., 4to, New York, 1958 £3 10s

238 d’Hertefelt (M.), A. Trouwborst and J. Scherer. LEs ANCIENS ROYAUMES DE LA
ZONE INTERLACUSTRE MERIDIONALE (Rwanda, Burundi, Buha), maps, wrappers,
1962 £1

239 Del Rio (H. A.), Henri Breuil and L. Sierra. LEes CAVERNES DE LA REGION
CANTABRIQUE (Espagne), 100 plarcs, including coloured reproductions, 4to, cloth,
Monaco, 1911 £24

240 Dodge (Col. R. 1.) Our WILD INDIANS: Thirty-Three Years’ Personal Experience
among the Red Men of the Great West, portraits and illusts., New York, 1959 f2
241 Donnelly (J.) ATLANTIS: the Antediluvian, plates, 1950 £1

242 Du Bose (H. C.) THE DracoN, Image and Demon or The Three Religions of
China, numerous tllusts., cr. 8vo, 1886 £1 10s

243 Durham (M. E.) SoMme TriBaL Oricins, Laws and Customs of the Balkans,
tllusts., roy. 8vo, 1928 £1 15s
244 Durkheim (Emile) and M. Mauss: PRIMITIVE CLASSIFICATION translated by
R. Needham, 1963 18s
245 Earwaker (J. P.) THE RECENT DISCOVERIES OF ROMAN REMAINS found in repairing
the North Wall of the City of Chester, plates, Manchester, 1888 £1 10s
246 Eckenstein (Lina) THE WoMmeN OF EARLY CHRISTIANITY, Revised by Celia
Roscoe, #llusts., ¢. 1935 £1

247 Evans (Sir John) THE ANCIENT STONE IMPLEMENTS, Weapons and Ornaments of
Great Britain, 2 plates and abour 500 text figures, roy. 8vo, 1897 £2
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248 Ewvans (Sir John) THE ANCIENT BRONZE IMPLEMENTS, Weapons, and Ornaments of
Great Britain and Ireland, many illusts. in the rext, 1881 £2
249 Eyrbyggia. SacA sIVE EYRANORUM HISTORIA QUAM MANDANTE ET IMPENSAS
FACIENTE PERILL. P. F. Suhm. Versione, Lectionum Varietate ac Indice Rerum.
Auxit G. J. Thorkelin, 4to, calf, rebacked, Havniae, 1787 £18

250 Falkenberg (Johannes) Kin anp ToteMm. Group Relations of Australian
Aborigines in the Port Keats District, illusts., maps and diagrams, 1962 £1 158

251 Ferguson (Ian) THE PHILOSOPHY OF WITCHCRAFT, cr. 8vo, 1924 £1 10s

252 Fieldhouse (W. J.) Thomas May and F. C. Wellstood. A RoMANO-BRITISH
INDUSTRIAL SETTLEMENT near Tiddington, Stratford-upon-Avon, 27 plans and

plates, imp. 8vo, Birmingham, 1931 £1 bs
253 Fleet (Charles) GLIMPSES OF OUR ANCESTORS IN SuUssEx; with Sketches of Sussex
Characters, Remarkable Incidents, Brighton, 1878 £1
254 Second Edition, 1882 £1 5s
255 Forde (D.), M. Fortes and others: Essays oN THE RITUAL OF SocIAL RELATIONS,
Manchester, 1961 £1 5s
256 Franck (Ad.) La KABBALE ou LA PHILOSOPHIE RELIGIEUSE DES HEBREUX, Af. calf,
repaired, Paris, 1892 £2 10s
257 Frazer (J. G.) PsycHE’s Task: A Discourse concerning the Influence of Supersti-
tion on the Growth of Institutions, 1909 £1
258 THE BELIEF IN IMMORTALITY AND THE WoORSHIP OF THE DEap. Vol. 1.
Aborigines of Australia, Torres Straits Islands, New Guinea and Melanesia, 193
259 Vol. 2. The Belief among the Polynesians, 1922 £3
260 THE GOLDEN BoUGH, a Study in Magic and Religion, ABRIDGED EDITION,
frontispiece, 1922 £1 5s
261 THE WoRsSHIP OF NATURE, Vol. 1, 667 pages and appendix, 1926 £1 10s

262 THE FEAR OF THE DEAD IN PRIMITIVE RELIGION, Lectures delivered on
the William Wryse Foundation at Trinity College, Cambridge, 1932-33, 3 \F‘CII;E

1933-6

263 CREATION AND EVOLUTION IN PRIMITIVE COSMOGONIES AND OTHER PIECES,

1935 £1 5s

Aponis, Atris, Osiris. Studies in the History of Oriental Religion
(Part IV of The Golden Bough), portrait and plates, 2 vols. in 1, roy. 8vo, New
York, 1961 £2 10s

265 Gadd (C. J.) THE Stones oF AssyRIA: The Surviving Remains of Assyrian
fgéﬂpmre, their Recovery and their Original Positions, 47 plates and 2 plans, 4?2,
6

266 Gaffarel (J.) ProroNDs MYSTERES DE LA CABALE DIVINE, traduit pour la dpremier
fois de l'original Latin par Samuel Ben-Chesed, sm. 8vo, srappers, defective,
Paris, 1912 £1 10s

267 Geikie (James) ANTIQUITY OF MAN IN EUROPE, 21 plates, 9 text illusts. and 4 maps,
Edinburgh, 1914 £1 5s

268 Gomme (G. L.) PRIMITIVE FoLE-MooTs; or, Open-Air Assemblies in Britain,
cr. 8vo, 1880 £1 10s

269 Goodland (R.) A BiBLioGRAPHY OF SEx RiTes aAnp CusTtoMs, an Annotated
Record of Books, Articles and Illustrations in all Languages, 667 pages and index,
4to, 1931 £6 10s

270 Guazzo (Brthr. Francesco Maria) CoMPENDIUM MALEFICARUM, Collected in
3 Books from Many Sources, Showing the Iniquitous and Execrable Operations
of Witches Against the Human Race, edited, with notes by the Rev. Montague
Summers, translated by E. A. Ashwin, 4to, 1929 £6

264
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271 Halliwell (J. O.) RAMBLES IN WESTERN CORNWALL BY THE FOOTSTEPS OF THE
GIANTS; with notes on the Celtic Remains of the Land’s End District and the

Islands of Scilly, slightly worn, fiyleaf torn, 1861 £2 10s
272 Haven (Dr. Marc) LE TaroT L’ALPHABET HEBRAIQUE ET LES NOMERES, #ilusts. and
figures in the text, roy. 8vo, Lyons, 1937 £2

273 Hawkes (Jacquetta) THE ARCHAFEOLOGY OF THE CHANNEL IsLawps. Vol. II.
The Bailiwick of Jersey, folding map, plates and figures, sm. 4to, Jersey, C.I., 22 li?g:

274 Henderson (Keith) PrerisToric Maw, illusts., sm. 8vo, 1928 £1
275 Herskovits (M. J.) Tue Economic LiFe oF PRIMITIVE PeoPLES, New York,

1940 £4
276 Hooke (S. H., Editor) MYTH, RITUAL AND KINGSHIP, Oxford, 1958 £1 10s

277 Hoonacker (A. van) UNE COMMUNAUTE JUDEO-ARAMEENE A ELEPHANTINE, en
Egvpte, aux VI et V Siecles av J.-C., several text figures, roy. 8vo, The Schweich

Lectures, 1915 £1
278 Horner (I. B.) WoMeN Unper PrRIMITIVE BuppHisM. Laywomen and Alms-
women, 6 plates, 1930 £2 5s

279 Howells (William) THE HEATHENS. Primitive Man and His Religions, end-paper
maps and tllusts., 1949 £1

280 Hubbard (A. J. and G.) NeoLITHIC DEW-PONDS AND CATTLE-WAYS, 29 illusts.,
roy. 8vo, 1916 £1

281 Hume (Rev. A.) ANCIENT MEOLS, or, Some Account of the Antiquities found
{%%a; Dove Point, on the Sea-Coast of Cheshire, 32 plates and many wamihmgrﬁ,lirl:%s,
s

282 Hutchinson (Walter, Ediror) CusToMsS OF THE WoORLD, a Popular Account of
the Manners, Rites and Ceremonies of Men and Women in all Countries, many

coloured and other plates and illusts., 2 vols., 4to, kf. morocco, ¢. 1925 £1 10s

283 Ihering (Rudolph von) THE EVOLUTION OF THE ARYAN, 1897 £1 10s
285 James (E. 0.) SEasoNAL FEASTS AND FESTIVALS, 1961 £1 15s
286 Jeaffreson (J. C.) BRIDES AND BRIDALS, 2 vols., 1873 £2
287 {gg;s (G. Hartwell) THE DAWN oF EUROPEAN CIVILIZATION, slightly ﬂ:;'n%d,
s

288 Karppe (S.) ETUuDESs SUR LES ORIGINES ET LA NATURE DU ZOHAR, Precedee d’une
etude sue histoire de la Kabbale, Paris, 1901 £2 10s

280 Keith (Arthur B.) THE RELIGION AND PHILOSOPHY OF THE VEDA AND UPANISHADS,
2 vols., imp. 8vo, Harvard Oriental Series, vols, 31/32, Cambridge, Mass., 1925 £3

Both volumes having presentation inscriptions in the author’s hand,

290 Kendrick (T. D.) and C. F. C. Hawkes. ARCHAEOLOGY IN ENGLAND AND WALES?
1914-1931, 30 plates and 123 illusts. in the text, 1932 £2 10s

201 Kenyon (K. M.) EXCAVATIONS AT JERICHO, Volume I. The Tombs excavated in
1952-4, plates, 4to, 1960

202 Kidd (Benjamin) Sociar EvoLUTION, 1894 £1 5s
293 Kiefer (0.) SExvuAL LIFe IN ANCIENT ROME, 16 plates, 1950 £1 5s

294 Klaatsch (H.) und A. Heilborn. Der WERDEGANG DER MENSCHEIT UND DIE
ENSTEHUNG DER KULTUR, coloured and other plates, hf. cloth, Stuttgart, 1920 £1 10s

295 Knight (Richard Payne) LE CULTE DE PRIAPE, et ses Rapports avec La Theologie
Mystique des Anciens, Suive d'un Essai sur le Culte des Pouvoirs Generateurs
durant le Moyen Age, 40 plates, sm. 4to, hf. red morocco, t.e.g., Brussels, 1883 £8B

296 Knipe (H. R.) EVOLUTION IN THE PAST, illusts., sm. 4to, 1912 £1 5s
297 Laing (S.) HuMAN ORIGINS, illusts., 1892 £1

L]
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298 Lamairesse (E., Translator) THEOLOGIE HINDOUE, le Prem Sagar, Ocean d’Amour,

roy. 8vo, calf gilt, Paris, 1893 £8
299 L’Amy (John H.) JErSEY FOLK LORE, illusts., Fersey, 1927 £1 10s
300 Lanciani (Rodolfo) AncIENT ROME IN THE LIGHT OF RECENT DISCOVERIES,
100 #llusts., roy. 8vo, 1894 £1 5s
301 Lang (Andrew) HisTORICAL MYSTERIES, frontispiece, 1904 £1 15s
302 Langdon (Arthur G.) OLp CornisH Cros5sES, with an Article on their Ornament,
folding map, plates and illusts., 4to, Truro, 1896 £4

303 Larter (Edouard) and H. Christy. RELIQUIAE AQUITANICAE; being Contribu-
tions to the Archaeology and Palaeontology of Perigord and the Adjoining Pro-
vinces of Southern France, 81 plates, 3 maps and 132 woodcuts, 4to, binders’ cloth,
1875 £4

304 Lauring (Palle) LaNDp oF THE TOLLUND MAN, the Prehistory and Archaeology
of Denmark, trans. by R. Spink, many illusts., 4to, 1957 £2

305 Leland (C. G.) ETruscan Magic anND OccuLt REMEDIES, illusts., roy. 8vo, New
York, 1963 £2 10s

306 [Levi (Eliphas)] TRAITE METHODIQUE DE SCIENCE OCCULTE PAR PAPUS, lettre-
preface de A. D. Frank, portrait and plates, over 1000 pages and index (some si':gkz
damp staining), FIRST EDITION, hf. leather, Paris, 1891 £3 1

Presentation copy signed by the guthor on half title,
307 Lévy=Bruhl (L.) How NaTtives THINK, 1926 £2 10s

308 L.;dpg (Julius E.) THE OriGIN OF THINGS. A Cultural History of Man, iﬁf?q
1 ]
309 Living Races of Mankind, 882 illusts., including 25 coloured plates, 2 vols.,
4to, ¢. 1907 £1 10s

310 Lockyer (Sir Norman) STONEHENGE AND OTHER BRITISH STONE MONUMENTS
ASTRONOMICALLY CONSIDERED, plates and text illusts. (scored in ink), 1909 £1 10s

311 Ludovici (Anthony M.) WoMaN. A Vindication, 1923 £1
312 Man: an Indictment, 1927 £1
313 Lunn (Sir H., Ediror) AEGean CIVILIZATIONS, 1929 £1
314 MacGregor (A. A.) THE PeaT-FIRE FLAME: Folk-Tales and Traditions of the

Highlands and Islands, 1937 £1 10s

315 Mackay (Charles) EXTRAORDINARY POPULAR DELUSIONS AND THE MADNESS
oF CrowpDs, foreword by B. M. Baruch, reproduction of original illusts. and rtitle

pages, New York, 1956 £2 25
Reprint of the edition of 1932,

316 Mackenzie (D. A.) TeutoNIC MYTH AND LEGEND, #llusts., ¢. 1916 £1 5s

317 FooTPRINTS OF EARLY MAN, plates, sm. 8vo, 1927 £1

318 Mackenzie (W. Mackay) THE MEDIAEVAL CASTLE IN ScOTLAND (Rhind Lectures

in Archaeology, 1925-26), 69 illusts. and 19 plans, 1927 £2 5s

319 Mason (Otis T.) WoMAN"S SHARE IN PRIMITIVE CULTURE, illusts., sm. 8vo, 1895 £1

320 Mathers (S. L. Macgregor) THE KagsarLaH UNVEILED, containing the fo
Books of the Zohar. 1. The Book of Concealed Mystery. 2. The Greater Holy
Assembly. 3. The Lesser Holy Assembly; translated into English from the Latin
Version of Knorr von Rosenroth (spine repaired), 1887 £2 10s

321 May (Thomas) THE PoTTERY FOUND AT SILCHESTER. A Descriptive Account
of the Pottery recovered . . . on the site of the Romano-British City of Calleva
?&}E’I}amm at Silchester, Hants., 88 plates, imp. 8vo, binders’ cloth, Rmdffﬁ,

322 Mead (G. R. S.) THrRICE GREATEST HERMES. Studies in Hellenistic Theosophy
and Gnosis, 3 vols. (1906), reprint, 1964 £7 Ts
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323 Michaud (]J.) OccuLt ENIGMAS, a Series of Metaphysical Investigations, full brown
morocco, gilt by Zaehnsdorf, OMA PRESS (1939) £8
One of 5 copies printed on Japon vellum, and signed by the author,

324 Middleton (John) and E. H. Winter, Editors. WITCHCRAFT AND SORCERY IN
EasT AFRICA, 1963 £1 15s

325 Miller (S. N.) Tue Roman ForT AT BALMUILDY (Summerston, near Glasgow)
on the Antonine Wall, 58 plates and 12 rext-figures, Glasgow, 1922

326 Moll (Dr. A.) LEs PERVERSIONS DE L’INSTINCT GENITAL, Etude sur L’Inversion
Sexuelle, roy. 8vo, tree calf gilt, e.g., Paris, 1893 £5

Le Kama Soutra, Regles de L’Amour de Vatsyayana (Morales des
Brahmanes), Traduit par E. Lamairesse, roy. 8vo, tree calf gilt, e.g., Paris, 1891 £6

328 Moncrieff (A. R. Hope) RoMaNCE & LEGEND OF CHIVALRY, coloured and other
plates, ¢. 1910 £1 5s

320 Mothersole (Jessie) AGricoLa’s RoaAp INTO ScoTLAND: The Great Roman Road
from York to the T'weed, coloured and other illusts., cr. 8vo, 1927 £1

330 Moulton (]J. H.) THE TREASURE OF THE MAGI. A Study of Modern Zoroastrianism,
portrait, The Religious Quest of India, 1917 £1 5s

331 Murray (A. S.) ManuvaL oF MyTHOLOGY revised by W. H. Klapp, prqfusef_-,r
tllustrated, c. 1950 1 10s

332 Myers (F. W. H.) Human PERSONALITY AND ITs SURVIVAL OF BoDILY Dr-:.a.'r:-:,

327

2 vols., 1903 £2
333 Mylonas (G. E.) ELEUsIS AND THE ELEUSINIAN MYSTERIES, map and 87 illusts.,
1961 £2 15s
334 Northcote (Rev. J. 8.) and Rev. W. R. Brownlow. RoMA SOTTEORANEA, or
Some Account of the Roman Catacombs, woodcurs, 1869 £1 10s
335 Qesterreich (T. K.) PossessioN DEMONIACAL AND OTHER AMONG PRIMITIVE
RACES, in Antiquity, the Middle Ages and Modern Times, 1930 £2
336 O’Malley (L. S. 8.) Inpian CasTE CUsTOMS, 1932 £2

337 Ophiolatreia. AN ACCOUNT OF THE RITES AND MYSTERIES CONNECTED WITH THE
ORIGIN, Rise and Development of Serpent Worship, sm. 8vo, boards, Privately
Printed, ¢. 1880 £3

338 Otto (W. F.) Tue HoMerIC Gops. The Spiritual Significance of Greek Religion,
¢. 1955 £1 bs

339 Papus. LE Tarot Des BoHEMIENS LE PLUs ANCIEN LIVRE DU MoND, Af. morocco,
plates and figures in the text (text little water stained), Paris, 1889

340 Paracelsus: THE HERMETIC AND ALCHEMICAL WRITINGS OF AUREOLUS PHILIPPUS
THEOPHRASTUS BoMBAST OF HOHENHEIM, called Paracelsus the Great now for the
first time Faithfully Translated into English. Edited with a Biographical Preface,
Elucidatory Notes, a Copious Hermetic Vocabulary, and Index by A. E. Waite,
2 vols., 4to, 1894 £38
Vol. I. Hermetic Chemistry., Vol. IT. Hermetic Medicine and Hermetic Philosophy.

PARACELSUS’ SELECTED WRITINGS edited with an Introduction by ]J.
Jacobi, translated by H. Guterman, facsimiles, roy. 8vo, 1951

342 Parkyn (E. A.) AN INTRODUCTION TO THE STUuDY OF PREHISTORIC ART, 16 plates,

341

2 coloured and 318 illusts. in the text, 1915 £2 10s
343 Peake (H. J.) EarLY STEPs 1N HUMAN PROGRESS, T4 plates, ¢. 1930 £1 5s
344 THE ARCHAEOLOGY OF BERKSHIRE, 6 maps and 31 illusts., 1931 £1 5s

345 Petrie (W. M. Flinders) STONEHENGE. Plans, Descriptions and Theories,
2 plans, sm. 4to, 1880 £1
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346 Piggott (Stuart) THE NEOLITHIC CULTURES OF THE BRITISH IsLES. A Study of
the Stone-using Agricultural Communities of Britain in the Second Millenium
B.C., 12 plates and 64 text illusts., roy. 8vo, 1954 £5

347 Plotinus. THE ETHICAL TREATISES. Being the Treatises of the First Ennead with
Porphyry’s Life of Plotinus, . . . translated from the Greek by Stephen Mackenna,
Original Edition, 5 vols., 4to, boards, canvas backs, Medici Society, 1926. Fine set

£18

348 Quetelet (Ad.) PHYSIQUE SoCIALE oU ESSAI SUR LE DEVELOPPEMENT DES FACULTES
DEe L’HOMME, 2 vols. in one, thk. roy. 8vo, binders’ cloth, Saint-Petersbourg, 1869 £2

349 Reade (W. Winwood) THE VEIL OF Is15; or the Mysteries of the Druids, FIRST

EDITION, hf. blue morocco, 1861 £8
350 Redgrove (H. S.) ALcHEMY: Ancient and Modern. A Brief Account of the Al-
chemistic Doctrines, 16 illusrs., 1922 £1 10s

351 Reisner (G. A.) Mycerinus: The Temples of the Third Pyramid at Giza, 78
plates and 12 plans, folio, binding damp stained, Cambridge, Mass., 1931 £3 10s

352 Remy (Nicolas) DEMONOLATRY, translated by E. A. Ashwin, edited by Rev.

Montague Summers, 4to, 1930 £6
353 Another copy. Original cloth, vellum back, front cover stained, 1930 £3
354 Rhys (John) STUDIES IN THE ARTHURIAN LEGEND, Oxford, 1891 £4 10s
355 Rice (David Talbot) THE BYZANTINES, 120 illusts., and 5 maps, 1962 £1 10s

356 Rijnberk (Gerard Van) Le TaroT. Histoire, Iconographie, Esoterisme,
17 plates, roy. Bvo, orig. wrappers, Lyon, 1947

357 Rimmer (A.) ANCIENT STONE Crosses OF ENGLAND, T2 illusts. on wood, 1?;559

358 Ripley (W. Z.) THE Races oF EUROPE, a Sociological Study, accompanied by a
supplementary bibliography of the Anthropology and Ethnography of Europe
(2,000 items), thk, 8vo, 1900 £2

359 Robinson (K. R.) Knami Ruins, Report on Excavations . . . 1947-55, coloured

frontispiece, plates and maps, Cambridge, 1959 £1 10s
360 Rothery (Guy C.) THE AMAZONS IN ANTIQUITY AND MoODERN TIMES, HET%:
1910

361 Sagan af Gunnlaugi Ormstungu ok Skald-Rafni, sive Gunnlaugi Vermilinguis
et Rafnis Poetae Vita. Ex Manuscriptis Legati Magnaeani cum Interpretatione
Latina, notis, Chronologia tabulis Genealogicis, et Indicibus, tam rerum, quam
Verborum, 4to, calf rebacked, Hafniae, 1775

362 Seabrook (W. B.) JunGLE WAYS, plates and a map, 1931 £1 5s
363 Schmidt (R. R.) THE Dawn oF THE Human Minp, a Study of Palaeolithic Man,
trans. by R. A. S. Macalister, 1936 £1 10s

364 Semple (E. C.) INFLUENCES OF GEOGRAPHIC ENVIRONMENT on the Basis of Ratzel’s
System of Anthropo-Geography, 1911

365 Serouya (Henri) La KaABBALE, ses Origines sa Psychologie Mystique sa Meta-
physique, Nouvelle Edition, wrappers, Paris, 1947 £1 10s
366 Singer (Dorothea W.) assisted by Annie Anderson. CATALOGUE of Latin and
Vernacular Alchemical Manuscripts in Great Britain and Ireland, dating from
before the XVI Century, 3 vols., original wrappers, Brussels, Union Academigue
Internationale, 1928-31 - £24
367 Smith (Rev. Frederick) THE SToNE AGES IN NORTH BRITAIN AND IRELAND,
Introduction by A. H. Keane, illustrated by over 500 drawings, 1909 £1 15s

368 PrenHisTORIC MAN AND THE CAMBRIDGE GRAVELS, 30 plates, Gamﬁﬁdgal,
£

1926
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369 Smith (G. Elliot) Human HisTory, 67 illusts., 1930 £1
370 Sollas (W. ]J.) ANcIENT HUNTERS AND THEIR MODERN REPRESENTATIVES, 2 plates
and 235 text illusts., 1911 £1 15s

371 Spence (Lewis) THE MaGic ArTs IN CELTIC BRITAIN, 13 illusts., 1945 £1 10s
372 Squire (Charles) CeLTIC MYTH AND LEGEND, Poetry and Romance, coloured and

other illusts., ¢. 1916 £1 5s
373 Stekel (Dr. Wilhelm) SeExvuAL ABERRATIONS. The Phenomena of Fetishism in
Relation to Sex, 2 vols., 1930 £3

374 Stoddard (Lothrop) RACIAL REALITIES IN EUROPE, 3 maps, sm. 8vo, 1924 £1 b5s
375 Stone (Charles J.) CRADLE-LAND OF ARTS AND CREEDS or Nothing New under the

Sun, 1880 £1 10s
376 Stone (W. S8.) THE SHir oF FLAME: a Saga of the South Seas, coloured frontispiece
and many other tllusts., 410, New York, 1945 £1 15s

377 Sturlason (Snorre) HEIMSKRINGLA or the Lives of the Norse Kings edited with
Notes by Erling Monsen and translated into English with the Assistance of A. H.

Smith, 8 plates and 4 maps, roy. 8vo, 1932 £3
378 Summers (Montague) THE VAMPIRE IN EUROPE, Original Edition, 8 plates,
roy. 8vo, 1929 £4 15s
379 Summers (Roger) INvanGA. Prehistoric Settlements in Southern Rhodesia,
diagrams, Cambridge, 1958 £1 15s
380 Thorndike (L.) A HisTorRY OF MAGIC AND EXPERIMENTAL SCIENCE, 8 vols., New
York, 1958 £30

Vols. I and II. ‘The First Thirteen Centuries.

Vols. III and IV. The Fourteenth and Fifteenth Centuries.
Volz. ¥V and VI. The Sixteenth Century.

Vols. VII and VIII. The Seventeenth Century,

381 Villanueva g]. L.) PHOENICIAN IRELAND, translated and illustrated with Notes

by Henry O’Brien, folding map, hf. morocco, 1833 £3
382 Wadmore (Beauchamp) THE EARTHWORKS OF BEDFORDSHIRE, 98 illusrs., 4to,
binders’ cloth, damp marked, Bedford, 1920 £1 10s

383 Waite (A. E.) THE SECRET TRADITION IN ALCHEMY, its Development and Records,
roy. 8vo, 1926 £6

383 Warner (Esther) NEwW SONG IN A STRANGE LAND (Liberia), i/Justs., 1949  £1 5s
385 Weekly (Ernest) THE ROMANCE OF NAMES, sm. 8vo, 1914 £1
386 Weigall (Arthur) THE PacanisM IN OUR CHRISTIANITY, sm. 8vo, ¢. 1928 £1 5s

387 Westropp (H. M.) HANDBOOK OF ARCHAEOLOGY. Egyptian-Greek-Etruscan-
Roman, plates, some folding, 1867 £1

388 Wheeler (R. E. M.) MAIDEN CASTLE, DORSET, folding maps and plans and 125 plates,
4to, Reports of the Research Committee of the Society of Antiquaries of London,
boards, Oxford, 1943 £2

389 Whistler (L.) THE ENGLISH FESTIVALS, plates, 1947 £1 5s
391 Wilder (Harris H.) THE PEDIGREE OF THE HUMAN RACE, frontis. and 111 illusis.,
c. 1926 £1 10s
392 William-Freeman (J. P.) AN INTRODUCTION TO FIELD ARCHAEOLOGY as Illus-
trated by Hampshire, maps, plates and plans, 1915 £2 5s
393 Wilson (Daniel) PREHISTORIC ANNALS OF SCOTLAND, 2 vols., 1863 £2

394

PReEHISTORIC MAN, Researches into the Origin of Civilisation in the Old
and the New World, coloured frontispieces and many illusts. in the text, 2 vols., IEE

395 Wissler (Clark) Man anp CULTURE, sm. 8vo, ¢. 1923 £1
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396 Woolley (C. L.) and T. E. Lawrence: THE WILDERNESS OF ZIN, 40 plates, 4;1:%,
1936

397 Woolley (Sir Leonard) HisTory UNEARTHED, a Survey of Eighteen Archaeo-

logical Sites throughout the World, many plates and illusts., 4to, 1958 £1 5s
398 1gri3ght (Frederick) THE ORIGIN AND ANTIQUITY OF MaN, #llusts., sm. E*.El,
191
399 Wright (Joseph) ENGLISH DIALECT GRAMMAR, sm. 8vo, 1905 £1 5s
400 Yates (F. A.) GIlorpano BRUNO AND THE HERMETIC TRADITION, frontispiece and
16 illuszs., 1964 £2 15s

GENERAL LITERATURE

401 Awdeley (John) THE FRATERNITYE OF VACABANDES, 1560-61. A Caveat or
Warening for Commen Cursetors by Thomas Harman, 1567, etc., edited by E.
Viles and F. J. Furnivall, Early English Text Society, 1898, reprint 1937 £1 10s

402 Ainsworth (William Harrison) BoscoBeL; or the Royal Oak., A Tale of the
Year 1651, FIRST EDITION, tllustrated by I. H. Rimbault, 3 vols., cr. 8vo, original
green cloth (worn), 1872 £5

THE Goop OLp Times: the Story of the Manchester Rebels of '45, FIRST
EDITION, 3 vols., cr. Bvo, half green levant morocco gilt, t.e.g. others uncut, 1873  £10

403

404

MERRY ENGLAND: or Mobles and Serfs, FIRST EDITION, 3 vols., cr. 8vo,
original green cloth, library labels removed from front covers, 1874

405 CHETWYND CALVERLEY. A Tale, FIRST EDITION, 3 vols., cr. 8vo, half
green levant morocco gilt, t.e.g. others uncut, 1876 £10
406 THE FALL OF SOMERSET, FIRST EDITION, 3 vols., cr. Bvo, original brown cloth,

1877 £12
STANLEY BRERETON, FIRST EDITION, cr. 8vo, original green cloth (library
labels removed from front covers) (1881)

408 Andersen (Hans C.) Famry TALES AND LEGENDS OF HANS ANDERSEN, FIRST
EDITION, illusts, by Rex Whistler, 1935 £1 5s

409 Arnold (Matthew) ON THE STUDY OF CELTIC LITERATURE, FIRST EDITION, 1867

407

410 Bacon (Francis) THE Works oF Francis Bacon, Collected and Edited by James
Spedding, R. L. Leslie and Douglas D. Heath, 7 vols., 1875 £50

411 Balzac (Honore de) DROLL STORIES, collected in the Monasteries of Touraine
and given to the light, trans. by Alec Brown, drawings by Mervyn Peake, roy. 8vo,

Folio Society, 1961 £1 10s
412 Barclay (Alexander) THE LIFE oF ST. GEORGE edited by William Nelson,
Early English Text Soctety, 1955 £1 1bs
413 Barrie (J. M.) AvuLp LicHT IDYLLS, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1888 £1 10s
414 AN EpINBURGH ELEVEN, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1889 £1 10s
415 Mary RosE: A Play in Three Acts, sm. 8vo, leather rebacked, 1924 £4
P[EEITEH-{UH Copy with inscription in the author’s hand * Cynthia (Asquith) from J.M.B. Oect.
L |
416 [: ] THE GREeNwooD HAT being A Memoir of James Anon, 1885-1887,

portrait, sm. 8vo, original leather (rather worn), Privately Printed, 1930 £25

Limited to 50 copies. Presentation Copy wirh inscription in the author’s hand ** To Cynthia
(Asquith) from J.M.B. Christmas IQ}DE?

Tommy AND GRIZEL, FIRST EDITION, cr. 8vo, buckram, 1900 £1 10s
THE L1TTLE WHITE BIRD, FIRST EDITION, cr. 8vo, buckram, 1902 £1 10s

417
418
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419 Barrie (J. M.) THE ENTRANCING LIFE, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1930 £3 10s
Presentation Copy with inscription in the author’s hand “ Cynthia from J.M.B. Dec, 1930."

. FAREWELL Miss JULIE LoGgaN. A Wintry Tale, sm. 8vo, original roan,
gile, 1932
Presentation Copy with inscription in the author’s hand ** Cynthia from J.M.B. Oct. 1932

420

421 M’ConmnocHIE AND J.M.B. SPEecHES by J. M. Barrie. Preface by Hugh
Walpole, FIRST EDITION, 1938 £1 5s
422 Beardsley (M.), R. Daniel and Glen Leggett. THEME AND ForM. An Intro-
duction to Literature, roy. 8vo, 1956 £2 10s

423 Beddoes (Thomas Lovell) THE CoMPLETE WoORKS OF THOMAS LOVELL BEDDOES
edited with a Memoir by Sir Edmund Gosse, decorated by the Dance of Death
of Hans Holbein, 2 vols. in 1, roy. 8vo, FANFROLICO PRESS, ¢. 1925 £12 10s

424 Bennett (A.) ANNA OF THE FIvE Towns, a Novel, FIRST EDITION, (end papers
slightly damaged, rather worn), 1902 £1

425 How T0 MAKE THE BEST OF LIFE, FIRST EDITION, cr. 8vo, ¢. 1920 £1 5s
426 and E. Knoblock. MERg. ProHACK, a Comedy in Three Acts, FIRST

EDITION, cr. 8vo, 1927 £1
427 IMPERIAL PALACE, 1930 £3 10s

Presentation copy inscribed by the author.

428 Betham-Edwards (Miss) FrEncH MEeN, Women and Books, 8 portraits, 1910

£1 bs

429 Boccaccio (Giovanni) CONCERNING Famous WOMEN, translated, with an
Introduction and Notes by Guido A. Guarino, 1964 £1 5s

430 Borrow (George) LAveENGRO; The Scholar—The Gypsy—The Priest, FIRST
EDITION, 3 vols., cr. 8vo, original cloth, printed labels, 1851 £20

431 Bowra (C. M.) TRADITION AND DESIGN IN THE ILIAD, Oxford, 1930 £1 10s
432 Brennan (Christopher) XXI Poems, 1893-1897, Towards the Source, FIRST
EDITION, roy. 8vo, original wrappers, Sydney (1897) £20

Limited to 200 copies signed by the author. Presentation Copy with inscription in the author's
hand *“ To A.B.P. truest friend July 27th 1897."

433 Bridges (Robert) DEMETER: A MASK, FIRST EDITION, sm. 8vo, original wrappers,
1905 £1 15s
THE NECEsSITY OF POETRY an Address given to the Tredegar & District

Co-operative Society, FIRST EDITION, sm. 8vo, eriginal wrappers, Oxford, lgﬁ 0
S

NEW VERSE WRITTEN IN 1921, FIRST EDITION, sm. 8vo, original parchment,
1925 £1 5s

CoLLECTED PAPERs; Essays, Papers etc., COMPLETE SET, 30 Nos. in 10
parts, enclosed in 2 cases, 1927-36 £10

437 Another Series (lacking nos. 5, 8, 9, 10, 16, 17, 18, 19 and 20),
in 7 vols., original wrappers, 1927-36 £4
438 Bridie (James) WHAT Say THEY: A Play in Two Acts, FIRST EDITION, original
wrappers, 1939 £1 15s
Presentation Copy with inscription in the author’s hand and pen and ink drawing pasted on fly leaf.
439 Brooke (Rupert) THE CoLLECTED POEMS, title page and portrait cut on wood
by G. Raverat, half canvas, Riccardi Press, 1919 £2
440 [Brown (John)] AN ESTIMATE OF THE MANNERS AND PRINCIPLES OF THE TIMES.
By the author of Essays on the Characteristics etc., FIRST EDITION, confemporary
calf, L. Davies and C, Reymers, 1757 £5

434

435

436
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441 Burke (E.) LETTER TO THE RIGHT HoNOURABLE EDMUND BURKE. Second Edition
with Addiuons, 136 pages, last blank, ¥. Debrett, 1791 £3
A Criticism and Answer to the ** Reflections on the French Revolution.™

442 Burns (R.) Poems, chiefly in the Scottish Dialect, Kilmarnock, 1786, facsimile,
wrappers, Kilmarnock, 1909 £2

Finpray (WiLLiam) Robert Burns and the Medical Profession, 13 par-
traits, sm. 4to, Paisley, 1898 £2 10s

444 Burton (R.) THE ANATOMY OF MELANCHOLY, what it is, With all the Kinds,
Causes, Symptoms, Prognostics etc., frontispiece, 2 vols., roy. 8vo, if. morocco, 1804

443

445 Burton (Sir Richard) TransLATOR. Tales from the Gulistan or Rose-Garden
of the Sheikh Sa’di of Shiraz, tllusts., by ¥. Kettelwell, sm. 4to, 1928 £1 bs

446 Butler (Samuel): Jones (H. F.) Samuel Bulter. Author of Erewhon (1835- 1902}
A Memoir. Frontispieces, 2 vols. (bindings soiled), 1919 £1

447 Byron (Lord) THE BrIDE OF ABYDOS. A Turkish Tale, FIRST EDITION, 4+‘?2
pages, +errata slip, unbound, T. Davison, 1813 £5

THE PRISONER OF CHILLON, and other Poems, FIRST EDITION, 4--60 pages,
unbound, ¥. Murray, 1816

449 Carlyle (Thomas) THE FRENCH REVOLUTION: a History. FIRST EDITION, 3 vols.,
cr. 8vo., kf. calf, (joints a little rubbed), 1837 £6
Vol I. The Bastille. Val. I1. The Constirution. WVel. III. The Guillotine.

450 Cavendish (George) THE LIFE AND DEATH OF CARDINAL WOLSEY, edited by
R. S. Sylvester, facsimile, Early English Text Society, 1959 £2 5s

451 Chap Books: A CoLLecTiON OF 21 CHAP BoOKS, all published by W. and T.
Fordyce of Newcastle and Hull, swoodeuts and vignetres, bound in 1 vol, sm. 8vo, half

448

morocco, edges uncut, Newcastle, N.D. ¢.1830 £25
History of the Earl of Derwentwater, History of James Allan, the Celebrated Piper, The Mewcastle
Songster (5 prs.), Remarkable History of Sir Robt., Bewick and the Laird History of

Tynemouth, Jemmy and MNancy of Yarmouth, etc., etc.

452 Chaucer (Geoffrey) THe WoRrks ofF GEOFFREY CHAUCER, a facsimile of the Wil-
liam Morris Kelmscott Chaucer, with the original 87 tllustrations by Edward Burne-
Fones, together with an introduction by §. T. Winterich, sm. folio, boards stamped in
blind, Cleveland and New York, 1958 £5 5s

453 Browne (MaTTHEW) Chaucer’s England, portrait, 2 vols., cr. 8vo, 1869 £3

454 Churchill (Winston Spencer) LoNpoN TO LADYSMITH VIA PRETORIA, FIRST
EDITION, folding map, cr. Bvo, full red morocco, gilt extra, g.e. 1900 £15

MArLBOROUGH, His LIFE AND TIMES, FIRST EDITION, portraits, maps and
illusts., 4 vols., original cloth, (slightly faded), 1933-38 £25

456 Cobbett (William) CorBerT's TOUR IN ScOTLAND and in the Four Northern
Counties of England in the Autumn of the Year 1832, FIRST EDITION, sm. 8vo,
original boards, cloth back, 1833

Li1FE AND ADVENTURES OF PETER PORCUPINE With Other Records of His
Early Career in England and America, coloured frontispiece, Nonesuch Press, i?ﬂ;

s

458 Collins (Wilkie) ANTONINA; or The Fall of Rome: A Romance of the Fifth

Century, FIRST EDITION, 3 vols., cr. 8vo, hf. red morocco, Bentley, 1850 ~ £10

MR. Wray’s CasH-Box; or the Mask and the Mystery. A Christmas

Sketch, FIRST EDITION, sm. 8vo., original cloth, Bentley, 1852 £3

THE QUEEN OoF HEARTS, FIRST EDITION, 3 vols., cr. 8vo., original olive green

cloth, (traces of labels on front cover), 1859 £25

455

457

459

460



83, MARYLERONE HIGH STREET, LonDON, W.1. 27

GENERAL LITERATURE—continued.
461 Collins (Wilkie) No NamMe. A Novel, FIRST AMERICAN EDITION, roy. 8vo,

original black cloth, 1863 £2 10s

462 THE LEGacy oF CAIN, FIRST EDITION, 3 vols., cr. 8vo, original decorated

cloth, 1889 £28

463 THE DEAD SECRET, roy. 8vo., 1899 £10

With 3-page Autograph Letter signed of the author inserted dated from 90 Gloucester Place, 31st
December 1887,

464 bﬂCgp ard (A. E.) THE Brack Do and Other Stories, FIRST EDITION, original

, cloth back, 1923 £3 10s

465 F1sHMONGER’S FIDDLE, FIRST EDITION, cr. 8vo., vellum gilr, 1925 £7
Limired Edition of 60 copies signed by the author.

466 THE FIELD OF MUSTARD, FIRST EDITION, cr. 8vo., original boards, cloth back,

1926 £2 10s

467 S1LvER CIRCUS, FIRST EDITION, cr. 8vo, original boards, cloth back, 1928 3
468 Dunky FITLOW, FIRST EDITION, original vellum, 1933 £6 10s
Special Edition limited to 300 copies signed by the author,

468 PoLLy OLIVER, FIRST EDITION, cr. 8vo, original boards, cloth back, 1935 £2

469 [Croker (John Wilson)] THE BATTLES OF TALAVERA. A Poem, Third edition,
title+ 40 pages, unbound, ¥. Murray and others, 1809 £3

470 Crowley (Aleister) SONGS OF THE SPIRIT, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1898 £1 10s

471 AN APPEAL TO THE AMERICAN REPUBLIC, FIRST EDITION, 4to, original
wrappers, 1899 £1 10s

472 CARMEN SAECULARE, by St. E. A. of M. and 8, 4to, original wrapperaflliligl
5

473 THE ARGONAUTS, FIRST EDITION, sm. 8vo, original wrappers, Boleskine,

Foyers, 1904

THE SWORD OF S0NG, Called by Christians the Book of the Beast, Fourth

Edition, 4to, wrappers, Benares, 1904 £1 10s
Way Jesus WepT. A Study of Society and of the Grace of God, FIRST

EDITION, 4to, wrappers, Privately Printed, 1904 £2

ALICE: An Adultery, FIRST EDITION, sm. 8vo, original wrappers, 1905 o
s

Rosa Munbpi, A Poem, by H. D. Carr, coloured frontispiece by A. Rodin,
4ro, original wrappers, Paris, 1905 £2

474

475

476

477

478 RosA INFERNI, A Poem by H. D. Carr, coloured frontispiece by A. Rodin,
(damp stained), 4to, 1907 £1 5s
479 THE MotHER'S TrRAGEDY and Other Poems, original cloth, Boleskine,
Foyers, 1907 £1
480 Rosa CoELl, A Poem by H. D. Carr, coloured frontispiece by Auguste Rodin,
4to, original wrappers, 1907 £1 10s
481 TANNHAUSER, A Story of all Time, 4to, Boleskine, Fovers, 1907  £1 10s
482 THE EquiNox: The Official Organ of the A. A. The Review of Scientific

Illumination, vol. 1, no. 4, 4to, eriginal boards, 1910 £3
Contains 3 articles by Aleister Crowley.

483 ——— THE WINGED BEETLE, FIRST EDITION, original boards, Privately Printed, lgig

484 THE STAR 1N THE WEST, A Critical Essay upon the Works of Aleister

Crowley by Capt. J. F. C. Fuller, cr. 8vo, 1907 £1 5s
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501 Galsworthy (John) THE FORSYTE SAGA, FIRST EDITION, cr. 8vo, cover wvery

shightly worn, original cloth, 1922 £4
502 Gilbert (W. S.) THE “ BaB ™ BarLraps, Much Sound and Little Sense, FIRST
EDITION, tllusts. by the Author, original green cloth, slightly worn, 1869 £5

503 Gower (John) THE ENGLISH WORKS OF JoHN GOwER edited from the Manuscripts,
with an Introduction, Notes and Glossary, by G. C. Macaulay, 2 vols., Early

English Text Society, 1957 £7 10s
504 %:i%ham (R. B. Cunninghame) BrROUGHT FORWARD, FIRST EDITION, CI. Bvoﬂ,
£

Presentation Copy with inscription in the Author’s hand on fly leaf * Blanche from Her Old friend

E. B. Cunninghame Grahame. Jan. 27th/1916.
505 Graves (Robert) CouNT BELISARIUS, FIRST EDITION, map, covers very slightly
affected by damp, 1938 1

and Alan Hodge: THE READER OVER YOUR SHOULDER: A Handbook for
Writers of English Prose, FIRST EDITION, 1943 £2

507 Hawthorne (Nathaniel) THE WoRKS OF NATHANIEL HAWTHORNE, 12 vols. in 6,
sm. 8vo, hf. publisher’s leather, headbands of few vols. damaged, Edinburgh, c. 1865 £2

508 Haydon (B. R.) Life of Benjamin Robert Haydon, Historical Painter, from His
Autobiography and Journals edited and compiled by Tom Taylor, 3 vols., sm. 8vo,
original cloth, 1853 £7 10s

With 1-page Aurograph Letter of Haydon signed (imitials) inserted.

500 Hazlitt (William) LiBer AMORIS AND DRrRAMATIC CrITICISMS, With an Essay of
Introduction by Charles Morgan, 1948 £1 10s

510 Hearn (Lafcadio) Out oF THE EastT: Reveries and Studies in New Japan, FIRST
EDITION, cr. 8vo, original cloth, Boston, 1895 £3 10s

511 Herondas: THE Mimiames oF HERONDAS, translated by Jack Lindsay, decorated
by Alan Odle, 4to, FANFROLICO PRESS, ¢. 1925 £5
Limited to 375 copies.
512 Hugo (Victor) LA LEGENDE DES SIECLES: Tome Cinquieme et Dernier, roy. 8vo,
hf. red morocco, Paris, 1883 £10
Presentation Copy with inscription in the Author's hand on fly leaf.

513 Hunt (Leigh) Men, WoMEN AND Books; A Selection of Sketches, Essays and
Critical Memoirs, from his Uncollected Prose Writings, FIRST EDITION, PORTRAIT

506

2 vols., original embossed cloth, 1847 £20
514 TABLE-TALKE. To which are added Imaginary Conversations of Pope and
Swift, FIRST EDITION, original embossed cloth, 1851 £5
515 Huxley (Aldous) Enps AND MEaNS: An Enquiry into the Nature of Ideals, FIRST
EDITION, 1937 £1 10s
516 THOSE BARREN LEAVES, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1925 £7

Presentation Copy with inscription in the author's hand on half title ** by Aldous Huxley, Wellington
1930. For Charles Wilson."
Music AT NigHT aNp OTHER ESSAYS, FIRST EDITION, original marbled

boards, New York, 1931 £6 10s
Limited Edition signed by the author.

518 ——— TEXTS AND PRETEXTS: An Anthology with Commentaries, FIRST EDITION,
original decorated boards, cloth back, 1932 £6 10s
Limited Edition signed by the author,

517
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519 James (Henry) THe WhaHeEL oF Time, Collaboration, Owen Wingrave, FIRST
AMERICAN EDITION, sm. 8vo, original cloth, New York, 1893 £3

THE PrIvATE LIFE LORD BEAUPRE THE VISITS, FIRST AMERICAN EDITION,
sm. 8vo, original cloth, New York, 1893 £3

THE SENSE OF THE PAST, FIRST AMERICAN EDITION, cr. 8vo, original cloth,
New York, 1917 4

522 Swan (MicHaeL) Henry James, sm. 8vo, 1952 £1

523 Johmson (Samuel) VuLLiamy (C. E.) Ursa Major: A Study of Dr. Johnson and
His Friends, coloured frontispiece, cr. 8vo, 1946 £1 5s

524 Lamb (Charles) ELiA: Essays which have appeared under that Signature in
the “ London Magazine,”” FIRST EDITION, sm. 8vo, calf gilt, Taylor and Hessey, 1{?2203

520

521

525 Lauder (William) ANE COMPENDIOUS AND BREVE TRACTATE concerning the
Office and Dewtie of Kyngis, edited by F. Hall, wrappers, Early English Text

Society, 1864 (reprint 1910) £1
526 Lawrence (T. E.) T. E. LAWRENCE or the Search for the Absolute by Jean Beraud
Villars, trans. by P. Dawnay, portrait, 1955 £1 10s

527 Le Fanu (J. Sheridan) THeE PURCELL PAPERS, by the late Joseph Sheridan Le
Fanu, author of * Uncle Silas.” With a Memoir by A. P. Graves, FIRST EDITION,

3 vols., cr. 8vo, original cloth, Bentley, 1880 £25

528 Le Sage (A. R.) THE HisTORY OF VANILLO GONZALES surnamed the Merry

Bachelor, 4 erchings by R. de Los Rios, hf. morocco, gilt, 1881 £2 10s
Edition hmited to 100 copies.

528A Leslie (Shane) THE POEMS, sm. 4to, buckram, Cayme Press, 1928 £2

Limited to 350 copies signed by the auther,

529 Liudprand, Bishop of Cremona: THE WORKS OF LIUDPRAND OF CREMONA;
Antapodosis, Liber de Rebus, Gestis Ottonis, Relatio de Legatione Constantino-

politana, trans. into English by F. A. Wright, 1930 £1 Bs
530 Longfellow (H. W.) THE SonG oF HIAWATHA, cr. 8vo, Af. morocce, bound at
Wycombe Abbey, 1901 £1 10s

531 Mandeville (Sir John) MANDEVILLE'S TRAVELS, translated from the French of
Jean d’Outremeuse, edited from MS. Cotton Titus CXVI in the British Museum,

Early English Text Society, 1919 £1 B5s
532 Masefield (John) CoLLECTED POEMS, sm. 8vo, full calf, 1924 £1
533 Massinger (Philip) THE DraMATIC WORKS OF MASSINGER AND FoOrD, with the
Introduction by Hartley Coleridge, roy. 8vo, ¢.1840 £1 5s

534 Maugham (W. 8.) AH KING. Six Stories, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1933 £1 10s
535 Meynell (Viola, Editor) FrRIENDS OF A LIFETIME, Letters to Sydney Carlyle

Cockerell, FIRST EDITION, #llusts., 1940 £3 10s
536 Milton (John) AREOPAGITICA, imp. 8vo, 1911 £1 10s
537 Peter (J.) A CRITIQUE OF PARADISE Lost, 166 pages, 1960 £1 5s
538 Mix (Katharine Lyon) A Stupy N YELLOow, the Yellow Book and its Contri-
butors, illusts., 1960 £2 2s

539 More (Sir Thomas) THE LyFE oF Sk THoMAs MoORE, KNIGHTE, by William
Roper, edited by E. V. Hitchcock, Early English Text Society, 1935 - £1 10s

— THE ArorLoGYE OF SYR THomas More, KNYGHT, edited with Intro-
duction and Notes by A. 1. Taft, facsimiles, Early English Text Society, 1930 1
£2 10s

541 Morgan (Charles) THE FOUNTAIN, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1032 £1 5s

540
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542 Mosher Reprints: A COLLECTION OF THE MOSHER REPRINTS, 49 vols., all in

original boards as issued, 1899-1904

ALEXANDER (F.) The Story of Ida 1899
Berroc (H.) The Fomance of Tristan and
Iseult 1904

Brage (W.) Songs of Innocence 1904
BLuwT (W. 5.) Love Sonnets of Proteus 1904

Broww (JorM) Marjorie Fleming 1899
Marjorie Fleming 1900
Rab and His Friends 1900

Queen Mary's Child Garden: Saint
Guido by Richard Jeffries 1901

BrowmninG (R.) Pompilia, with an intreduction
by A. Symons 1903

JerrriEs (R.) The Pageant of Summer 1897
———— Hours of Spring and Wild F]uwtf;gg

———— Hours of Spring and Wild Flwtﬁm
Bits of Ogk Bark and Meadow

Thoughts 1901

Macgail (].) The Georgics of Virgil, 2 w{ss.

MacrLeop (F.) The Tale of the Four White
Swans 1904

The Hills of Dream 1901
Deidre and the Sons of Hsna 1903
The Divine Adventure 1903
Ulad of the Dreams 1904
MerepiTH. Tale of Chloe 1899
Morris (W.) The Tale of King Coustans the
Emperor 1899
The Tale of King Florus and the Fair
Jehane 1898
The History of Over Sea 1899

The Hollow Land 1900
LeE (VERMON) The Child in the Vatican 1900

£60

Lee (Vermon) Chapelmaster Ereisler 1901
In Umbria: a study of artistic ]:;::;-
1901

sonality
Page. The Centaur and the Bacchante, two
prose poems done into English from the French
of Maurice de Guerin 1898
Pater (W.) The Child in the House, an
IMAaginary portrait 1898
The Story of Cupid and Psyche 1897
Denys L'auzerrois, an imaginary port-
rait 18495

Duke Carl of Rosemold, an imagin
B 508

portrait

A Prince of Court Painters, an
imaginary portrait 1898

Sebastian Van Storck, an imaginary
portrait 1898
Essays from the * Guardian " 1898
For (E. A.) The Poems of Edgar Allan P:lneml

RosserTi (C.) Monna Innominata 1590
RosserT (D.) The Blessed Damozel 1901
SHAERESPEARE., Shakespeare’s Sonnets 1901
Rusgnd (J.) Sesame and Lilies 1900
SymonDs (. A.) Wine, Women and Songmgg

STEVENSON. A Child's Garden of Verses
1

Will O*The Mill 18949
Symons. Lyrics 1903
TromsoHN (J.) Lady of Sorrow 1801

The City of Dreadiul MNight 16903
WLk (0.) The Portrait of Mr. W. H. [W.

Hughes] 1901
YEATS (W. B.) The Land of Hearts Desire
1903

543 Nibelungenlied: SanpBAcH (F. E.) The Nibelungenlied and Gudrur in England

544

545

and America, (binding faded), 1904

£1 15s

Osborne (Dorothy) and Thomas Gray: Two Quier Lives, by David Cecil,

1948

[Peacock (T. L.)] THE MISFORTUNES OF ELPHIN.

£1 5s
By the Author of Headlong

Hall, FIRST EDITION, sm. 8vo, eriginal boards, hf. cloth, edges entirely uncut, Thomas

Hookham, 1829

£65

Presentation Copy with inscription in the author's hand on end paper ** Miss Mary Ellen Peacock.

From the Author, T.L.P."

Preserved in half morocco case.

546 Percy (Thomas) RELIQUES OF ANCIENT ENGLISH POETRY, Prefaces, notes, glos-
sary, etc., by Henry B. Wheatley, 3 vols., 1891 £3

547 [Philips (John)] CyDErR, A POEM, FIRST EDITION, contemporary calf re&ackega,

Tonson, 1708

548 Pliny: TuE NATURAL HisTory OF PLINY translated With Copious Notes and
Illustrations by J. Bostock and H. T. Riley, 6 vols., cr. 8vo, &f. calf, 1855 £12

549 Quiller-Couch (Sir Arthur) ON THE ART OF READING, Lectures delivered in the

University of Cambridge 1916-1918, Cambridge, 1920

£1 5s

550 Reade (Charles) CHRISTIE JOHNSTONE, A Novel, frontispiece, cr. 8vo, 1857 £1 5s
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574 Sitwell (Osbert) and M. Barton: SoBer TruTH, A Collection of Nineteenth

Century Episodes Fantastic, Grotesque and Mysterious, FIRST EDITION, 17 #llusts.,
1930

575

MIRACLE OoN SINAI, A Satirical Novel, FIRST EDITION, cr. 8vo, (binding
damp-stained), 1933

Presentation copy to the author’s sister Edith with inscription in hiz hand on fly leaf.

577 Sitwell (Sacheverell) ExALT THE EGLANTINE and Other Poems, FIRST EDITION,
sm. 4to, original decorated cloth, 1926 £3 10s

- DocTor DONNE & GARGANTUA, The First Six Cantos, FIRST EDITION, roy.

8vo (binding faded), 1930 £6 10s
Presentation Copy to his sister with inscription on fly leaf,

Docror DONNE AND GARGANTUA, FIRST EDITION, decorated by Thomas

Lowinsky, imp. 8vo, Af. cloth, Shakespeare Head Press, Privately printed, 1926
£6 10s

578

379

Limited to 65 copies.

580 THE HUNDRED AND ONE HARLEQUINS, FIRST EDITION, 1922 £1 5s
581 THE THIRTEENTH CAESAR and Other Poems, FIRST EDITION, 1924  £1 10s
With the signature of Edith Sitwell on fly leaf,

582 SoUTHERN BAROQUE ART: A Study of Painting, Architecture and Music in

Italy and Spain of the 17th and 18th Centuries, 16 plares, 1924 £6 10s

Presentation Copy from the author with inscription in his hand on fly leaf,

583 THE THIRTEENTH CAESAR and Other Poems, New York, N.D. (1924) £1
585 THE CyDER FEAST and Other Poems, FIRST EDITION, 1927 £2
586 FAR FROM MY HOME, Stories Long and Short, FIRST EDITION, Cr. Em’g 1%31

£ 5

Presentation Copy to his sister Edith with inscription * To darling Edith with Sachie’s Very Best
Love. 5 May 1931."

587 Skelton (John, Transiator) THE BiBLIOTHECA HISTORICA OF DIODORUS SICULUS
translated by John Skelton, edited by F. M. Salter and H. L. R. Edwards, 2 vols.
Early English Text Society, 1956 £3 3s

MAGNYFYCENCE. A Moral Play edited by R. L. Ramsay, Early English
Text Society, 1908 (reprint 1958) £2

589 Smollett (Tobias) SHARESPEARE HEAD EDITION OF SMOLLETT’S NOVELS, 11 vols.,
COMPLETE SET, original green buckram, Shakespeare Head Press, 1925 £35
Peregrine Pickle, 4 vols.; Humphry Clinker, 2 vols.; Roderick Random, 2 vols.; Ferdinand Count

Fathom, 2 vols.; Sir Lancelot Greaves, 1 vol.

590 Suuthﬁ_(ﬂobert} A LETTER TO WILLIAM SMITH Esq., M.P. from Robert Southey

Esq., ird Edition, ritle+45 pages, unbound, 1817 £2

A reply to William Smith's comparison between certain passages in the Quarterly Review and the
opinions which were held by the author of ** Wat Tyler,” twenty-three years previously.

591 Steele (Richard) [Works] with an Introduction and Notes by G. A. Aitken, cr.

8vo., ¢.1900 £1 10s

592 Sterne (Laurence) THE SHAKESPEARE HEAD EDITION OF THE WORKS OF LAURENCE

STERNE, 7 vols., sm. 8vo, orig. buckram (backs a trifle faded), Oxford, 1926 £25
Edition limited to 530 sets.

593 Stevenson (Robert Louis) THE BLACK ARROW, FIRST EDITION, cr. 8vo, original
cloth repaired, 1888 £6

Prchﬁuahi:n Copy from A. C. Swinburne to H. W. Mason with inseription in Swinburne’s hand on
title,

588

594

VIRGINIBUS PUERISQUE and Other Papers, FIRST EDITION, cr. 8vo, Af. blue
morocco gilt, t.e.g. gilt panelled backs, 1881 £8
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GENERAL LITERATURE—continued.

Stephenson (Robert Louis) TREASURE ISLAND, FIRST EDITION, cr. Bvo, hif. green
morocco gilt, t.e.g., panelled backs, 1883 £18

THE Brack Arrow: A Tale of the Two Roses, FIRST EDITION, cr. 8vo, hf.
red morocco gilt, t.e.g. gilt panelled backs, 1888 £6 10s

and Lloyd Osborne: THE WroNG BOX, FIRST EDITION, cr. 8vo, Af. red
levant morocco, gilt, t.e.g., gilt panelled back, 1889 7

and Lloyd Osborne: THE WRECKER. FIRST EDITION, illusts. by William
I:étgg and W. L. Metcalf, cx. 8vo, hf. blue morocco gilt, t.e.g. gilt panelled bacikﬂ,
1

THE LIFE oF RoBERT LoUIS STEVENSON, by Graham Balfour, 2 vols., {901

Sullivan (]J. F.) THE QUEER SIDE OF THINGS, 11 contributions to magazines, bound
in 1 vol., illusts., polished calf gilt, ¢.1900 £4
With autograph letter signed from the author inserted.

Thackeray (W. M.) THE NEWCOMES, FIRST EDITION, 2 vols., in the Original

23/24 parts as issued, 48 engraved plates, including titles (slhightly discoloured) and

illusts. in text by Richard Doyle, original printed wrappers, (black stripes a little

worn), preserved in fitted case, full green morocco, 1853-55 £25
With the Newcomes Advertiser in Part 2 only.

Thomas (Dylan) TWENTY-FIVE POEMS, FIRST EDITION, original boards, with

dust wrappers, 1936 £21
Thurston (E. Temple) A RooF aND Four WaLLs: A Comedy in Four Acts,
FIRST EDITION, original wrappers, 1923 £1 10s

Presentation Copy with inseription in author’s hand on half title.

Tolstoy (Countess) THE FINAL STRUGGLE, being Countess Tolstoy's Diary for
1910, with extracts from Leo Tolstoy’s Diary of the same period, translated with

introduction by A. Maude, 1936 £1 5s
Trollope (Anthony) LADY ANNA, FIRST EDITION, second issue, 2 vols. in 1, cr. B'.E};
1874

HUNTING SKETCHES, FIRST EDITION, hf. red morocco, gilt, 1865 £6

AN EpiToRr’s TALES, FIRST EDITION, cr. 8vo, hf. green morocco, gilt, t.e.g.,
gilr panelled backs, 1870

SapLemr (MicHAEL) Trollope: A Commentary, sm. 8vo, 1945 15s

Vizetelly (Henry) THE STORY OF THE DiAMoND NECKLACE told in detail for the
first time, chiefly by the aid of original letters etc., frontispieces, publishers’ !ei:t.;leu?
1867 £

Waugh (Evelyn) Mr. Lovepay’s LiTTLE OuTcRY and Other Sad Stories, FIRST
EDITION, cr. 8vo, original cloth, with dust wrapper, 1936

Wilde (Oscar) THE PicTURE OF DoORIAN GRAY, Lippincott’s Magazine, July 1890,
roy. 8vo, hf. green morocco gilt, original wrappers preserved, (1890) £8

As originally published here the story contained thirteen chapters. It was published a year later
with zix new chapters and many additions and variations,

Williams (Alfred) THE SELECTED POEMS, FIRST EDITION, 1926 £1
With inscription in the author’s hand on fly leaf.

Williamson (Henry) THE CHILDREN OF SHALLOWFORD, FIRST EDITION, #llusts.,

1939 £1 5s
Tue LONE SWALLOWS, FIRST EDITION, original boards, canvas back, (soiled)
1922 £1 5s

Wodhull (Michael, book collector) THE EQuaLiTy oF MANKIND: A Poem, revised
and corrected with additions, 4+ 38 pages, no printer, unbound, 1798 £3
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616 Wolfe (Humbert) THE UNKNOWN GODDESS, FIRST EDITION, ct. 8vo, 1925 £4
Presentation Copy with signed inscription in the author's hand on fly leaf,

617 LAMPOONS, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1925 £2 10s
Presentation Copy with inscription in the author’s hand on fly leaf.
618 NEWS OF THE DEVIL, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1926 £3
Presentation Copy with long signed presentation inseription in author’s hand on fly leaf,
619 OTHERS ABIDE, FIRST EDITION, original boards, canvas back (worn), 1927 £2
Presentation Copy with inscription in author’s hand on fly leaf.

620 REQUIEM, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1927 £2 10s
Presentation Copy with signed inscription on fly leaf,

621 THIs BLIND ROSE, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1928 £2
Presentation Copy with signed inscription on fly leaf,

622 Woolf (Virginia) FLusa: A Biography, FIRST EDITION, 1933 £1 5s

623 WALTER SICKERT, A Conversation, FIRST EDITION, sm. 8vo, original wrappers,

1034 £1 10s

624 BETWEEN THE ACTS, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1941 £1 1s

625 DEeATH OF THE MoTH AND OTHER ESSAYS, FIRST EDITION, 1042 £1 10s

626 A WriTERS’ DIARY, being Extracts from the Diary of Virginia Woolf,

edited by Leonard Woolf, FIRST EDITION, 1953 £1 5s

627 Wordsworth (William) CONCERNING THE RELATIONS OF GREAT BRITAIN, Spain
and Portugal, to each other and to the Common Enemy, at this Crisis, and Speci-
fically as affected by the Convention of Cintra, FIRST EDITION, fif. calf, Longman,
Hurst Rees and Orme, 1809 £25

With the second issue of the title page and the substituted passage on page 97. Title page repaired.

628 SELINCOURT (E. de) Wordsworthian and Other Studies, 1947 £1 15s

620 Wycherley (William) TuHE Dgramatic WoRKS oF WYCHERLEY, CONGREVE,
VANBRUGH AND FARQUHAR. With Biographical and Critical Notices by Leigh Hunt,

over 600 pages, roy. 8vo, (1840) £1 5s
630 Yeats (William Butler) A Packer FOR EzrA POUND, FIRST EDITION, eoriginal
boards, canvas back, Cuala Press, Dublin, 1924 £12 10s

Limited to 425 copies. Wade 163.
631

THE WINDING STAIR and Other Poems, FIRST EDITION, original green cloth,
gilr, 1933 £8
Wade 169. Fine copy with dust wrapper.

632 Yellow Book: A SeLecTION, compiled by MNorman Denny, frontispiece and 36
tllusts., 1949 £1

NAVAL AND SHIPPING HISTORY
633 Abell (Sir Westcott) THE SHIPWRIGHTS TRADE, many plates and tllusts., Cam-

bridge, 1948 £3 10s
634 Agar (Capt. Augustus) FOOTPRINTS IN THE SEA, portrait and £.’.Emr5,, 1959 £1
635 Allen (J.) THE BATTLES OF THE BRITISH Navy, frontispiece, ¢.1900 £1
636 Anderson (R. C.) SeEveNTEENTH-CENTURY RigGING, A Handbook for Model
Makers, many diagrams and illusts., 1955 £1 bBs
Baf%u??tzhﬁeimthm’s previous work * The Rigging of Ships in the Days of the Spritsail Topmast,

637

OARED FIGHTING SHIPS, from Classical Times to the Coming of Steam,
plates and illusts., 1962 £1 5s
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638 Ancell (Samuel) A JOURNAL OF THE LATE AND IMPORTANT BLOCKADE AND SIEGE
OF GIBRALTAR, 12 Sept., 1779 to 3 Feb., 1783, portrait and maps (repaired), con-
temporary calf rebacked, Edinburgh, 1786 £4

639 Austen (Adm. Sir Francis) and Rear-Adm. Charles, Jane Austen’s Sailor

Brothers, by J. H. and E. C. Hubback #llusts., 1906 £1 5s
640 Bacon (Admiral Sir Reginald) and F. E. McMurtrie, MODERN NAVAL
STRATEGY, diagrams and maps, 1941 £1
641 Ballard (Vice-Admiral G. A.) AMERICA AND THE ATLANTIC, 1923 £2 10s

642 Banister (T. R.) THE CoasTwISE LiGHTS oOF CHINA, An Illustrated Account of
the Chinese Maritime Customs Lights Service, many plates and maps, 4to, hf.
calf, Shanghai, 1932 £5

643 Barlow (Edward) BarLow’s JournaAL oF His Lire AT Sea v King’s SHIPS,
East and West Indiamen and Other Merchantmen from 1659 to 1703, transcribed
from the original manuscript by Basil Lubbock, 5 coloured illusts. and 51 coast-
line drawings, 2 vols., 1934 £8

644 Barry (Commodore John) “ THE FATHER OF THE AMERICAN Navy.” The
Record of His Services for Our Country, by Martin I. J. Griffin, portraits and

plates, roy. 8vo., Philadelphia, 1903 £2 10s
645 Bean (C. E. W.) FLagsHIrs THREE, illusts. by the author, 1913 £1
646 Beesley (L.) THE Loss oF THE R.M.S. TITaANIC, its Story and its Lessons, folding
and other plates, sm. 8vo, 1912 £2 10s

647 Berrian (William) THE SaiLors’ ManuaL oF DEvoTION, woodcut frontispiece,
12mo, wrappers, New York, Daniel Dana Jr., N.D. (c.1844)

648 Beschrijvende Catalogus der Scheepsmodellen en Scheepsbouwkundige
Teekeningen, 1600-1900, frontispiece and 100 plates including some in colour,
4to, parchment, Amsterdam, 1943 £10

649 Blake (George) B. 1. CENTENARY, 1856-1956, [Story of the British India Steam
Navigation Co. Ltd.] portraits and illusts., 1956 £2

650 Bone (D. W.) CAPSTAN BARS, 8 tllusts., Edinburgh, 1931 £1

651 Bonsor (N. R. P.) NORTH ATLANTIC SEAWAY, coloured frontispiece and many
plates, thick 8vo, 1955

652 Bowen (F. C.) THE GOLDEN AGE OF SaIL, Indiamen, Packets, and Clipper Ships,
02 plates including 12 in colour from the Macpherson collection, 4to, 1925 £12

653 Bowles (T. G.) SEA Law AND SEA POWER, 1910 £1 5s
654 Bowness (E.) MODELLING THE ARCHIBALD RUSSELL, illusts. and folding plans, ¢.1 9:2

655 THE Four-MASTED BARQUE, illusts. and folding plans, 1955 £1

656 Bragdon (R. W.) DowN-EASTER. Building a Model of the *“ Benjamin F. Pack-
ard,” complete plans, drawings, instructions and 1llusts., roy. 8vo, Manchester, gairg;
1954

657 Brassey’s Annual, 1958, many plates and diagrams, 1958 £2
658 Bruce (Erroll) WueN THE CREW MatTTER MosT, An Ocean-Racing Story, 21
tllusts., 1961 £1

659 Buchanan (Robertson) A PracticAL TREATISE ON PROPELLING VESSELS By
STEAM, etc., 16 engraved plates, original boards, uncut, rebacked, Glasgow. Printed
for the Author, 1816 £24

An carly treatise on the steamship, with a chapfer, 5 pp., on Steam in America.
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659A4 Burbure de Wesembeek (Albert de) THE CENTENARY OF THE OSTEND-DOVER
LiNE, 1846-1946, a Contribution to the History of the Anglo-Continental Maritime
Relations by Mail-Boat Service since its Origin, translated by C. Grasemann,

plates and illusts., 4to, beards, Antwerp, ¢.1946 £4
660 gil]"goyne (A. H., Ediror) THE Navy LEAGUE ANNUAL, 1911-12, plates and illusts.,
£1 5s

Chapters on many foreign navies.
661 Burne (Lieut.) WiTH THE NAvVAL BRIGADE IN NATAL, 1899-1900, Journal of

Active Service, map and illusts., 1902 £1 10s
662 Burney (James) HISTORY OF THE BUCCANEERS OF AMERICA, 1891 £2 10s
663 Bushell (T. A.) “ RoyaL MaiL,” A Centenary History of the Royal Mail Line
1839-1939, coloured frontispiece and numerous plates, roy. 8vo, 1939 £5

664 Byng (Sir George) AN AcCOUNT OF THE EXPEDITION OF THE BrITISH FLEET TO
SICILY IN THE YEARS 1718, 1719, and 1720. Under the Command of Sir George
Byng . . . Collected from the Admiral’s Manuscripts and other original papers,
96 pp., unbound, 1739 £3

665 Campbell (John F.) HiSTORY AND BIBLIOGRAPHY OF THE NEW AMERICAN PRrAC-
'i‘g.&r. NaviGgaTor and the American Coast Pilot, 15 plates, roy. 8vo, Salem, Mass.,
£4

A most complete and detailed bibliography of both works,

It traces Bowditch’s Mavigator from its origin, as a correction of Moore's Navigator, and the influence
of E. M. Blunt the printer of the Pilot on Bowdiich, thus showing the inseparable connecrion
berween both works,

666 Chapelle (H. I.) BoATBUILDING, A Complete Handbook of Wooden Boat Con-
struction, illusts., diagrams and plans, 1956 £4

THE HISTORY OF AMERICAN SAILING SHIPS, drawings by the author and
G. C. Wales and H. Rusk., plates and plans, 4to, New York, reprint, ¢.1963 (Pub-
lished at £7 7s). Offered at £2 2s

This is the most comprehensive book ever published on the development of the various types of

sailing vessels and rigs in America from the earliest Colonial eraft down to and including modern

:I.'Bd.lg and cruising yachts. The book presenis more than two hundred plans, perspectives, and

skerches by the author and others, and contemporary paintings and photographs. This important
collection of illustrative material will add immeasurably to the readers’ pleasure and knowledge,

668 Chatterton (E. K.) SAiLING SHips: The Story of their Development from the

Earliest Times to the Present Day, 130 #/lusts., roy. 8vo, 1909 £3

THE ROMANCE OF THE SHIP. The Story of Her Origin and Evolution
33 illusts., sm. 8vo, (back strip defective), 1911 £1 5s

Fore AND AFT, the Story of the Fore and Aft Rig from the Earliest Times
to the Present Day, over 150 illusts. and plans, roy. 8vo, 1912 £3 10s

671 Chatterton (E. Keble) OLD SHIP PRINTS, 15 coloured plates and 95 other illusts.,
4ro., 1927 £9
672 Clark (Ray) BLACK-SAILED TRADERS: The Keels and Wherries of Norfolk and
Suffolk, illusts., and plans, 1961 £1 15s

673 %ulllus (Edward Knight) THE CoLLINS STORY, by Warren Armstrong, Hf;mﬁ;
1957

674 Corbett (J. S.) DRAKE AND THE TUDOR Navy, with a History of the Rise of England
as a Maritime Power, plates and maps, 2 vols., ex-library copy (slightly worn), 1898

667

669

670

£7

675 ENGLAND IN THE SEVEN YEARS' WaAR, A Study in Combined Strategy,
maps and plans, 2 vols., (slightly worn), 1907 £6 10s

676 THE CAMPAIGN OF TRAFALGAR, charts and diagrams, 1910 £3 10s
677 and Sir H. Newbolt, OrriciAL HisTorRY OF THE GREAT WaAR NAVAL

OPERATIONS, COMPLETE SET, MANY MAPS, 5 vols. in 9, 1920-31 £12 10s
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678 Course (Capt. A. C.) PAINTED PORTS, the Story of the Ships of Devitt & Moore,
23 illusts., 1961 (Published at £1 10s) Offered at 10s 6d

In the great days of sail, the painted ports of the Devitt & Moore shipping company’s square-ri
were a fuml]i:::r sight in all the ports on the Australian run. Ca t!:u.% » author of The
Sea Tramp, who himself served in sail, here traces the Imtor of the company from its I:rcgmnm
in 1836 as a venture of two ambitious clerks to the ay whl:n the trm{l,um of mmamhlp
that made Davite & Moore so famous are continued at t h: Pangbourne MNautical College

679 Cowley (]J.) THE SaiLor’s CoMPANION, and Merchantmen’s Convoy, sm. 8vo,
contemporary calf, Dublin, 1756 i £20

Duties of Officers, Acts for trade to America, Whaling etc., dictio of sea terms, directions for
ﬁuanlg?;ﬁahnp with masts, yards, rigging etc., with names, list of shups of the Royal Navy, 1740
an s

680 Culter (Carl C.) GREYHOUNDS OF THE SEA. The Story of the American Clipper
Ship, ORIGINAL EDITION, 117 illusts. in colour and black and wwhite, 4to {bmd:.ng
spotted), New York, 1930

681 Da ier (Captain William) CaApTAIN WILLIAM DAMPIER, Buucanaer—ﬂuthur
H. Bonner, Some Account of a Modest Buccaneer and of English Travel
therature in the Early Eighteenth Century, Stanford, 1934 £4

682 * Daring » and * Wishart » SoUuveNIR BoOK OF THE 1934-1936 COMMISSION OF
H.M. Suips *“ DArRING ¥ AND ** WISHART,” First Destroyer-Flotilla, mumerous
tllusts., 1936 £1

Limited to 160 copies.

683 Drake (Sir Francis), by E. F. Benson, illusts., Golden Hind Series, 1927 £1 5s
684 Dugan (James) THE GREAT IroN SHIP (** The Great Eastern ™), illusts., 1953

£1 10s

685 Dundas (Admiral Sir Charles) AN ADMIRAL'S YARNS, Stray Memories of
Fifty Years, 16 tllusts., 1922 £1
686 Dundonald (Earl of) THE AUTOBIOGRAPHY OF A SEAMAN, 2 vols., hf. calf gilt,
1860 £3 10s

687 Dunn (L.) THE WoRLD'Ss TANKERS, many tllusts., 410, 1956 £1 5s

688 Edwards (Commander Kenneth) MEN OF ACTION, 20 poritraits, 1943 £1 5s

689 Falconer (W.) THE OLD WoopeEN WaLLs: their Construction, Equipment, etc.,
being an Abridged Edition of Falconer’s Celebrated Marine Dictionary edited
and arranged with an Introduction by Claude S. Gill, 31 folding plates, imp. E?i"’
1930

690 Fawcett (H. W.) and G. W. W. Hooper, THE FIGHTING AT JUTLAND. FIRST

EDITION, plates, 4to, ¢. 1921 £2 10s
691 Feakes (Henry James) WHITE ENsiGN SoUTHERN Cross, a Story of the King's
Ships of Australia’s Navy, many illusts., 4o, Sydney, 1951 £2
692 Finlay (David W.) REMINISCENCES OF YACHT RACING AND SOME RACING YACHTS,
several plates, 1910 £1
693 Fleets, THE BriTisH COMMONWEALTH OF MNATIONS AND FoOREIGN COUNTRIES,
Particulars of the Vessels, &c., 123 pages, wrappers, 1937 £2 10s
694 Fox (Uffa) Seconp Boor, 350 illusts. and diagrams, 4to, 1947 £1 10s

695 Fraser (Edward) THE ENEMY AT TRAFALGAR: An Account of the Battle from
Eye Witnesses’ Narratives and Letters and Despatches from the French and
Spanish Fleets, #/lusts., 1906 | £3

696 Gibbs (F. T. M., Editor) THE ILLUSTRATED GUIDE TO THE Royar NAVY AND
ForeiGN Navies; also Mercantile Marine Steamers available as Armed Cruisers
and Transports, &c., &c., many plates and illusts., 4to, 1896 £20

An authoritative reference book to the navies of the world, two years before the first publication of
Jane's Fighting Ships.
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697 Gibbs (Commd. C. R. Vernon) PASSENGER LINERS OF THE WESTERN OCEAN,
A Record of the North Atlantic Steam and Motor Passenger Vessels from 1838 to
the Present Day, SECOND EDITION, Revised, frontispiece and many illusts., 1957
{Published at £2 2s) Offered at 15s

In the Second Edition of this boeok, the inclusion of new arrivals and of three little-known mid-
ninetesnth century companies increased the number of detailed histories of shipping lines to over
seventy, and there are now °‘ biographies " of more than eight hundred ships. Valuable infor-
mation concerning the pre-1870 period is now incorporated, including the origin of the Cunard
Line’s emigrant services, and particulars of the early French trans-Atlantic steamships,

698 Gibson (L.) and Vice-Admiral ]J. E. T. Harper: THE RIDDLE OF JUTLAND, An
Authentic History, 14 diagrams, 1934 £1 15s

699 Goodenough (Admiral Sir W.) A RougH RECORD, 14 llusts., ¢. 1930 £1
700 Grenfell (Cdr. Russell) THE ART OF THE ADMIRAL, 1937 £1 10s

701 Grosvenor (J.) TrRINITY HOUSE, foreword by Commodore the Rt. Hon. the Earl of

Howe, many tllusts., cr. 8vo, 1959 (Published at 15s) Offered at 8s 6d

“ The Corgcumtin-n of Trinity House of Depiford Strand ** is an ancient foundation whose charter
ranted Henry VIII dates back to 1514. Today its headquarters are in the Trinity House of
ower Hill in the City of London.

The Corporation’s broad objectives are still the same as they have always been, the advancement
of navigation, the welfare of seamen and their families. This book shows how these aims are
realised by axamininfh-lthe complex organisation which lies behind the fine service given by pilots,
lighthouse and lightship men all round our shores. With appendices of List of Lighthouses and
Light Vessels, and some notes on Uniforms.

702 Hakluyt: VOYAGES OF THE ELIZABETHAN SEAMEN, Select Narratives, edited by

E. J. Payne, notes by C. R. Beazley, tliusts., 1907 £1

703 Hargood (Admiral Sir William) MeMoOIR OF THE LIFE AND SERVICES, compiled
from authentic documents . . . by Joseph Allen, portrait, roy. 8vo, orig. cloth,
Printed for Private Girculation, Greenwich, 1841 £4
704 Harper (Rear-Admiral J. E. T.) THE TRUTH ABOUT JUTLAND, diagrams, 1927
£1 10s

705 H.M.S. *“ Foudroyant ”: Lo oF H.M.S. “ FouproyanTt,” C. M. Schomberg,
Captain, and other unknown ships, March 15th, 1808—March 6th, 1815, ORIGINAL
ManuscrIPT on 230 pages, sm. 4to, parchment £30

A neat closely written log by an officer serving on the ** Foudroyant ** when the ship was being used
to succour the Portuguese Royval Family. e ship was stationed in South American Waters for
%mc ?:u&fg:mhlc time., The writer was posted later to another ship which saw service in the

est Indies.

706 Hoehling (A. A. and M.) THE LAsT VOYAGE OF THE “ LUSITANIA,” plates, ¢. 1?55
£1 10s

707 Hughes (J. S.) HarBours oF THE CLYDE, 15 plates and map, ¢. 1950 £1

708 Isard (Captain A. P.) THE MoODEL SHIPBUILDER'S MANUAL OF FITTINGS AND
GuNs, 3 plates, 184 rext figures, 1939 £2 5s

709 Jane (F. T.) ALL THE WorLD’s FIGHTING SHIPS, many illusts. and diagrams,

oblong 4to, 1902 £32
710 many tllusts. and diagrams, oblong 4to, 1905-6 £30
711 THE WoRLD'S WARSHIPS, 1915, 115 plates, oblong 8vo., 1915 £3
712 Jeans (Surgeon T. T.) NavaL BRIGADES IN THE SOUTH AFRICAN WAR, 1899-1900,

maps, plans and illusts., cr. 8vo, 1901 £1 5s
713 Jerrold (Douglas) THE HAWKE BATTALION. Some Personal Records of Four

Years, 1914-18, portrair, 1925 £1 bs
714

THE RovAaL Navar DivisioN. Introduction by Winston S. Churchill,
cr. 8vo (1927) £1

715 Johnson (Capt. Charles) Lives oF THE Most NoTorious PIRATES, edited by
Christopher Lloyd, #ilusts., Folio Society, 1962 £2 10s
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716 Jones (John Paul) THE LiFe AND LETTERS by Mrs. R. de Koven, illusts., 2 vols.,
¢. 1930 £4
17 THE SaiLor wHOM ENGLAND FEARED, by M. M. Crawford, plares, 1913 £2

718 Kay (F. George) THE ATLANTIC OCEAN BRIDGE BETWEEN Two WORLDS, 36 :‘I;um.,
1954 £1 10s

719 Kennedy (John) THE HISTORY OF STEAM NAVIGATION, coloured plates of flags, and
numerous other illusts., roy. 8vo, Liverpool, 1903 £7

720 Keyes (Lord) AsPINALL-OGLANDER (CecIL) Roger KEvEes. Being the Biography
o{ Admigral of the Fleet Lord Keves of Zeebrugge and Dover, illusts. and maps m;:il
plans, 1951

721 Lawrence (T. J.) War anp NeuTrarity IN THE Far East, Second Edition,

Enlarged, sm. 8vo, ex-library copy, 1904 £1 10s

722 Lax (Rev. W.) TABLES TO BE USED WITH THE NAUTICAL ALMANAC for finding the

Latitude and Longitude at Sea, roy. 8vo, contemporary calf, 1821 £1 Bs
Presentation inscription in the compiler’s hand on half title.

723 Layson (J. F.) MEMORABLE SHIPWRECKS AND SEAFARING ADVENTURES OF THE

NINETEENTH CENTURY, several plates, sm. 8vo, lacks flyleaf, c. 1870 £1 10s

724 Le Masson (Henri et Jerome) Les FLOTTES DE COMBAT 1956, ouvrage fonde par
de Commandant de Balincourt, profusely illustrated, oblong 4to, Paris, 1956 £3 10s

725 Leslie (R. C.) OLD SEA WINGS, WAYS AND WORDS, in the Days of Oak and Hemp,
135 illusts. by the author, 1890 £4 10s

Presentation copy from the author to John Ruskin with inscription ** John Ruskin with Robert C.,
Leslie’s Best Love.”

726 Another Edition, additional notes by L. G. Carr Laughton,
illusts. by the author and additional illusts. by R. M. Nance, 1930 £2 10s

727 Lever (Darcy) THE YOUNG SEA OFFICER’'S SHEET ANCHOR: or a Key to the Leading

of Rigging and to Practical Seamanship, 113 plates, facsimile reprint, 4to, Boston,
1938

728 Lewis (John N. C.) A SHir MoDELLER'S LoG BOOK, 16 plates, 8 scale plans, sm. 8vo,

1950 £1
729 Lewis (Michael) ENGLAND'S SEA-OFFICERS, the Story of the Navai Profession,
frontispiece and illusts., 1948 (Published at 15s) Offered at 7s 6d

England’s Sea Officers is the story of the Naval Profession, its origins, and its growth from the earliest
times to the present day. [Its heroes are not individuals like Nelson and Blake, but the Admiral,
the Captain and the Lieutenant, the Engineer, the Surgeon, the Chaplsin, the Paymaster, etc,
It reveals the whole English process of creation in all its fascinating illogicality. We see the
machine being built up cog by cog, as the ranks and branches, éven the ﬁd:'lumlw itzelf, de'u&ln.p
through the centuries, not on any preconceived plan, but simply to meet the Nation’s and Service's
needs as they arose; and our pecu genius ** muddles through ™ as usual, to acquire a product
which is ndmjttod]:,r the fincst of its kmd in the world—the modern Naval Officer.

730 Longridge (C. N.) THE “ CuTTY SARK,” the last of the Famous Tea Ch%)ers
Being a Description of the Hull, Deck Fittings, and Rigging of this Famous
together with a Detailed Account of the Building of a Scale Model, folding plms
and many tllusts. throughout, 2 vols., ¢. 1934 £7 1

731 Lubbock (Basil) THE LAsT OF THE WINDJAMMERS, FIRST EDITION, many plates and

llusts., and a few other illusts. inserted, 2 vols., 4to, sl. wern, Glasgow, 1927-29 £4 10s
732 THE LoG OF THE * CUTTY SARK,” plates and plans, Glasgow, 1928 £1 5s
733 Luckner (Felix von) THoMAS (LOWELL) CﬂUNT LucknER, The Sea Devil, illusts.,

Garden City, New York, 1928 £1
734 McNarry (D.) SHIPBUILDING IN MINIATURE, illusts. and diagramg, sm. 8vo,
1955 £1

735 Magellan. BensoN (E. F.) FERDINAND MAGELLAN, fromtispiece and 2 maps,
slightly worn, 1929 £1
736 Mahan (A. T.) THE INTEREST OF AMERICA IN SEA PowEeR, Present and Future,
maps, sm. 8vo, Boston, 1897 £1 15s
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737 Mahan (A. T.) RetrosrEct & ProspecT, Studies inl nternational Relations,
Maval and Political, sm. 8vo, Bosron, 1902 £2

738 SoME NEGLECTED ASPECTS OF WAR, sm. 8vo, 1507 £1 10s
739 Marcus (G.) QuiBeroN Bay, the Campaign in Home Waters, 1759, coloured
frontispiece and 4 illusts., 1960 (Published at £1 5s) Offered at 10s 6d

For two hundred years Englishmen have been stirred b Hearts aéa?'ak’ the rousing song composed
by David Garrick in commemoration of the battle of Quiberon , one of the most complete and
dramatic victories ever won by British Seamen, ranking in importance with Trafalgar and the

defeat of the Armada. This book tells for the first time how the victory was achieved.,
740 Maxwell (G. S.) THE NavaL FroNT, illusts. in colour and black and white by
Donald Maxwell, 1920 £1

741 Moresby (Sir Fairfax) Two ApMmiraLs: Admiral of the Fleet Sir Fairfax Moresby
and His Son, John Moresby, by Admiral John Moresby, portrairs and illusts.,
binders® cloth, 1909 £2

742 Morison (S. E.) History of U.S. NavaL OPERATIONS 1N WorLD WaR I1. Vol. XII,
Levie, Fune, 1944-Yan., 1945, plates and maps, 1958

743 Murray (Marischal) SHIPS AND SOUTH AFRICA: A Maritime Chronicle of the
Cape, With Particular Reference to Mail and Passenger Liners from the Early
Days of Steam down to the Present, profusely illustrated, imp. 8vo, 1933  £11 10s

744 Uni1oN-CASTLE CHRONICLE, 1853-1953, 6 coloured and 142 other plates,

1953

745 Nance (R. M.) SaiLmng-SHir MobpeLs, A Selection from European and American
Collections, revised edition, coloured frontispiece and 120 plates, 4to., 1949 £4 10s

746 Napier (Vice-Admiral Sir C.) THE HisTory OF THE BALTIC CAMPAIGN OF 1854,
edited by G. B. Earp, 1857 £2

747 Nelson (Lord) BEResFORD (REAR-ADM. Lorp CHARLES) anp H. W. WiLson,
Nelson and His Times, coloured frontispiece and many illusts., 4to, hf. calf, ¢.1900

£1 10s

T48 James (ApMmiraL Sik W. M.) The Durable Monument. Horatio Nelson,
portraits, maps and battle plans, 1948 £1

749 ManaN (CapTAIN A.T.) The Life of Nelson: The Embodiment of the
Sea-Power of Great Britain, portraits and illusts., 1899 £1 5s

750 MNELsON IN EnGLAND: A Domestic Chronicle by E. H. Moorhouse, #llusts.,
1913 £1 5s

751 Oman (CaroLa) Nelson, plares, roy. 8vo, 1948 £1 5s
752 Newbolt (Henry) SUBMARINE AND ANTI-SUBMARINE, coloured frontispicce and
20 illusts., sm. 8vo, 1918 £1

753 Paine (Ralph D.) THE FIGHTING FLEETS. Five Months of Active Service with
the American Destroyers and their Allies in the War Zone, illusts., 1918  £1 bs

754 Parkinson (C. Northcote) WAR 1N THE EASTERN SEAS, 1793-1815, 12 plates and
17 maps, 1954 £1 10s

755 Peake (James) RUDIMENTS OF INAVAL ARCHITECTURE, or, An Exposition of the
Elementary Principles of the Science and their Practical Application to Naval
Construction, Second edition, corrected, 1859, together with—Rudiments of
Naval Architecture, or, An Exposition of the Practical Principles of the Science in
its Application to Naval Construction, 1859, 18 folding and other plates, 2 vols. in
one, sm. 8vo, (binding repaired), 1859 £4

756 Photographs: A CoLLECTION OF OVER B0 ORIGINAL PHOTOGRAPHS OF THE ROYAL
NAvY, ¢.1880-1910, mostly full plate size but some smaller, bound in hf. morocco album
and a few loose £12

Taken by an officer serving during the period, There are views of H.M. Ships * Temeraire,"

* Tenedos,” ** Bonaventure,” ** Turbinia,*” also views of Quebec, St. Johns, Newfoundland, ete.

There are scenes aboard the ships including the crews, officers training, guns, portrait groups of
and crew, kil inspections, etc.
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NAVAL AND SHIPPING HISTORY—continued
Pearse (A. W.) WiNpwarRD Ho, WINDJAMMER DAYS, illusts., Sydney, 1932 £1 15s
Raeder (Grand Admiral) STRUGGLE FOR THE SEA, frontispiece, 1959 £2 10s

Redelykheid (C.) La NouveLLE MACHINE A CREUSER, les Ports et les Rivieres,
3 large folding engraved plates, folio, hf. calf, The Hague, 1774 £15

An early type of dredging machine, The buckeis were mounted on a large wheel, which in turn
was operated by an escapement, similar to a clock. The wheel was stopped momentarily to
allow the motion of the ship to fill the buckets.

Reuter (Vice-Admiral von) Scara Frow, Das Grab de deutschen Flotte,
plates, Leipzig, 1921 £3

Robinson (C.) RErorTs oF CASES ARGUED AND DETERMINED in the High Court of
Admiralty, commencing . . . 1798, 3 vols., calf, rebacked, 1799

Robinson (C. N.) THE BriTisH TAR IN FACT AND FICTION . . . with Introductory
Chapters on the Place of the Sea Officer and Seaman in Naval History and His-
torical Literature by J. Leyland, coloured frontispiece and abour 130 plates (slightly
worn), 1909 £3

St. Vincent (Admiral, Earl) NELsoN's DEArR LorD, a Portrait of St. Vincent by

E. Berckman, plates, 1962 £1 5s
Scott (Michael) THE SEA STORIES, illustrated by Frank Brangwwyn, 2 vols., sm. 8vo,
1894 £1 5s

Vol. I. Tom Cringle’s Log. Vol. IL. Cruise of the * Midge.”
Seligman (A.) No Stars T0 GUIDE, (Dardanelles 1941) plares and illusts., 1947

£1 5s

Semenoff (Cdr. W.) RaspLATA (The Reckoning) His Diary during the Blockade
of Port Arthur and the Voyage of Admiral Rojestvensky’s Fleet, 1909 £2
THE PRICE oF BLoOD, sm. 8vo, 1910 £1 10s

Sims (Rear-Admiral William 8.) THE VICTORY AT SEA, frontispiece and several
maps in the text, Garden City, New York, 1920 £1 bs

Smith (Aaron) THE ATROCITIES OF THE PIRATES, being a Faithful Narrative of the
Unparalleled Sufferings endured by the author during his Captivity among the
Pirates of the Island of Cuba, engravings by Eric Ravilious, sm. 8vo, original boards,
cloth back, Golden Cockerel Press, 1929 £5

Smith (C. Fox) SHiP MODELS, 48 pages of photographs, 1951 £2

Spears (J. R.) THE STORY OF THE AMERICAN MERCHANT MARINE, #llusts., New
York, 1910

Spurling (J.) and Basil Lubbock: SaiL, THE ROMANCE OF THE CLIPPER SHIPS,
COMPLETE SET IN FINE CONDITION, T8 coloured plates of Clipper ships by ¥. Spurling,
3 vols., 4to, original blue cloth, gilr, 1930-36 £95

Spurling is noted, not only for the beauty of his worlk, but also for his grear attention to the finer
details of the rigging of a ship. The biographies of the ships are by one of the greatest authorities
on the clipper ship era, Basil Lubbock.

Stackpole (Edouard A.) THOSE IN PERIL OF THE SEA, Great Adventures: from

the Shipwreck of Saint Paul to the Atomic Submarine, profusely ilustrated, sm.

folio, New York, 1962 (Published at £5 5s) Offered at £2 2s

Since time began, man has battled the sea. The mighty sweep of the oceans and the e of
treacherous and mysterious waters have always beckoned the courageous and the daring. i
book gathers the most exciting sea stories of twenty cenfuries. Here are -witness accounts of
history's greatest sea exploits ?mm the early times to present day. Rid:nl;ﬁunwm with period
engravings, line drawings, photographs, paintings, and medieval illuminations.
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774 Starbuck (A.) HisTory OF THE AMERICAN WHALE FIsHERY from its Earliest
Inception to the Year 1876, portrait, 2 vols., buckram, New York, 1878, reprint
1964 £13 13s

Edition limited to 750 copies.
A Compendium of knowledge about the whale fishery which is cited by every major writer of United
States maritime history. It contains records of nearly 12,000 voyages from American Ports.

775 Steel: STEEL'S NAVAL CHRONOLOGIST, or the Late War, from its Commencement
in February 1793, to its Conclusion in 1801 in which is contained, A General
Chronological Detail of Maritime Events, all Actions and Engagements . . . Ac-
counts of all Ships of the French, Dutch, Spanish, Danish and British Navies,
Lost, Taken or Destroyed . . . etc., frontispiece, sm. sq. 8vo, kf. calf, (worn), ¢.1804

£5

776 Sturmy (Capt. Samuel) THE MARINER’S MAGAZINE, Stor’d with these Mathe-
matical Arts: the Rudiments of Navigation and Geometry, The Making and Use
of Divers Mathematical Instruments; the Doctrine of Triangles, Plain and Spheri-
cal; The Art of Navigation, by the Plain-Chart, Mercator’s Chart and the Arch of
a Great Circle; The Art of Surveying, Gauging and Measuring; Gunnery and
Artificial Fire-Works; The Rudiments of Astronomy; The Art of Dialling. Third
Edition, Diligently Revised and Carefully Corrected by John Colson, finely en-
graved title, portrait, 10 plates, 3 with volvelles (1 slightly defective) and 1 rable,
folio, contemporary calf, rebacked, printed by Playford for William Fisher, 1684

£125

Wing 5. 6098, Complete, a plate that appears separately in the second edition is incorporated in
the text of this edition.

777 Sutherland (William) BriTAIN’S GLORY, or SHIP-BUILDING UNVAIL'D, Being a
General Director for Building and Compleating the said Machines, large en-
graved portrait of George I surrounded by a circular panorama of the Roval Navy
(defective), woodcuts in text, folio, old panelled calf, rebacked (some leaves spotted and
discoloured), A. Bettesworth, 1729 £50

778 Talbot-Booth (Cdr. E. C.) A CrUISING COMPANION, Ships and the Sea, folding
coloured plates of flag and funnels, many other illusts., oblong 12mo, ¢.1936  £1 5s

779 Tatham (E., Midshipman, H.M.S. Isis) PARTICULARS RELATING TO THE UN-
FORTUNATE DUEL BETWEEN THE LATE MR. ARTHUR AND MYSELF, original manu-
script on 32 pages, neatly written, sm. folio, contemporary roan, ¢.1834 £20

Tatham was arrested after the death of Arthur following a duel, he was confined in darkness until
Mauritiuz was reached, then handed to the civil authorities. The writer accuses his Captain
Polkinghorne of prejudice, but finally he was acquitted and discharged the service.

780 Thornton (R. H.) BRITISH SHIPPING, plates, sm. 8vo, Cambridge, 1939 £1 5s

781 'll'angl;r (Cecil) ANCIENT SHIPS, 8 folding plates (binding slightly stained), Gambrfdit&,

782 Underhill (Harold A.) PLANK-ON-FRAME MODELS AND SCALE MASTING AND

RIGGING, 12 plates and plans and 54 text figures, 2 vols., sm. 4to, 1958 £3
783 Villiers (A. J.) VOYAGE OF THE ““ PARMA,"” the Great Grain Race of 1932, many
plates, 4to, binder’s cloth, 1933 £1 5s
784 LAST oF THE WIND SHIPS, 208 illusts. and maps, 4to, 1935 £1 15s
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785 Villiers (A. J.) SoNs OF SINBAD, an Account of Sailing with the Arabs in their
Dhows in the Red Sea, round the Coasts of Arabia, and to Zanzibar and Tanganyika;
Pearling in the Persian Gulf: and the Life of the Shipmasters and the Mariners of
Kuwait, plates, 1940 £6

786 War Instructions for British Merchant Ships, illusts. and diagrams, July, 1917
£8

This book was issued only to Masters of British Ships who were British Subjects. The binding
is weighted with lead so thart if thrown overboard it would sink,
787 Warships: A CoLLECTION OF 146 PHOTOGRAPHS AND POSTCARDS OF WARSHIPS
¢.1890-1930 oF THE RoyAL Navy, mounted in album, with a collection of cuttings of
wwarships from newspapers and magazines, 4to, hf. cloth 15

788 Wilkinson (Norman) THE DArDANELLES, Colour Sketches for Gallipoli, 30
coloured illusts. by the author, sm. 4to, 1915 £1

789 Wilson (R. M.) THE Bic SHIPS, 32 pages of illusts. (stained), 1956 £1
790 Yexley (L., Editor) THE FLEET ANNUAL AND NAvAaL YEAR BooOK, 1915, fﬂusrs.l, ?:5-;,
1915 £

FAMILY HISTORY AND HERALDRY

791 Alphabetical (An) Account of the Nobility and Gentrey, which are (or lately
were) related unto the several Counties of England and Wales (1673), imp. 8vo,
Privarely Reprinted, 1892 £1 10s

Limited to 87 copies.
792 Bardsley (C. W.) ENGLISH SURNAMES THEIR SOURCES AND SIGNIFICATIONS,
Third Edition, revised, er. 8vo, 1884 £2 10s
793 Bignold: BignoLD (SIR RoBERT) FIVE (GENERATIONS OF THE BiGNoLD FAMILY,
1761-1947 and their connection with the Norwich Union, plates, 1948 £1

794 Boutell’s Heraldry revised by C. W. Scott-Giles, 28 coloured plates and numerous
text figures, roy. 8vo, 1954 £2

795 Bridgewater: THE BRIDGEWATER MILLIONS: A Candid Family History by
Bernard Falk, 33 illusts., 1942 £1 10s
796 Burke (J. and J. B.) A GENERAL ARMORY OF ENGLAND, SCOTLAND AND IRELAND,
roy. 8vo, hf. calf, 1842 £6 10s

797 Burke (Sir Bernard) A GENEALOGICAL HISTORY OF THE DORMANT, Abeyant,
Forfeited and Extinct Peerages of the British Empire, LAST EDITION, 1883, facsimile
reprint, 1962 £5 5s

798 Caruana (Rafaelle) CoLLEzIONE DI MONUMENTI E LAPIDI SEPOLCRALI DIE
MIiILITI GEROSOLIMITANI NELLA CHIESA DI SAN GIOVANNI IN MALTA, lithographic
titles and 370 plates, slight marginal worming, few plates spotted, hf. calf gilt, repairs

to head and tail bands, 3 vols., folio, Valerra, 183840 £20
799 [Cokayne] (G. E.)] CoMPLETE BARONETAGE, edited by G.E.C., 1611-1800, 5 vols.,
and separate index, original boards, Exeter, 1900-09 £12

800 Collins (Arthur) THE Peerace of EnGLAND; Containing a Genealogical and
Historical Account of All the Peers of that Kingdom, 194 engraved plates of coats-

of-arms, 8 vols., contemporary hf. calf, joints cracked, 1779 £15
801 Cornish Worthies: TREGELLAS (W. H.) CorNISH WORTHIES, Sketches of Some
Eminent Cornish Men and Families, 2 vols., hf. publishers’ leather, 1884 £3
802 Cromwell: THE House oF CROMWELL. A Genealogical History of the Family
and Descendants of the Protector, 1897 £1 10s
803 Crisp (Frederick Arthur, Compiler) CALENDAR OF WILLS at Ipswich, 1444-1600,
over 500 pages, 4to, hf. vellum, Privately Printed, 1895 £7 10s

Edition limited to 100 copies.
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804 Cummyn (Jac) DErR HEILIGEN STAT IHERUSALEM WAPPEN: Le Arme . . . della . . .
Citta di Venetia; [The Arms of the German Linder and other Arms], HERALDIC
MaNuscrIPT, upwards of 2,000 wigorous coloured sketches of coats-of-arms, on
255 leaves, folio, old blind-stamped wvellum, gauffered gilt edges, rebacked (some leaves

stained and some corners defective), 1771 £95
805 Daniel (Jean) LA LecioNn pD'HowNeEUR: Histoire et Organisation de 1'Ordre
National, coloured plates, sm. 4to, Paris (1948) £2
806 Debrett’s Peerage, BARONETAGE, KNIGHTAGE AND COMPANIONAGE, illusts. of
coats-of-arms, thk. roy. 8vo, 1951 £1 10s
807 1958, edited by C. F. J. Hankinson, thk. roy. 8vo, 1958 £2

808 Dick-Lauder: SMITH (Mgs, J. STEWART) THE GRANGE OF ST. GILES, The Bass,
and the other Baronial Homes of the Dick-Lauder Family, plates and illusts.,
sm. 4to, Edinburgh, 1898 £2

809 Drake: THE DrRAKE FaMILY OF NEw HAMPSHIRE, Robert, of Hampton and Some

of His Descendants by A. S. Thompson, roy. 8vo, New Hampshire Historical
Sociery, 1962 £3

8510 Enderbie (Percy) CAMBRIA TRIUMPHANS, or Brittain in its Perfect Lustre,
shewing the Origen and Antiquity of that Illustrious Nation. The Succession
of their Kings and Princes, from the First, to King Charles, coats of arms coloured
by hand, 2 vols. in 1, sm. folio, calf, title mounted and a few leaves repaired, Andrew
Crooke, 1661 £25

Wing E.728.

811 Gibbon (John) INTRODUCTIO AD LATINAM BLAsONIAM. An Essay to a more
Correct Blason in Latine than formerly hath been used, coats of arms throughout the
text, sm. 8vo, contemporary calf rebacked, J. M. for the Author, 1682 £6

812 Gordon. THE HISTORY OF THE ANCIENT, Noble, and Illustrious Family of Gordon,
from their first Arrival in Scotland, in Malcolm III’s Time, to the Year 1690,
by Mr. William Gordon of Old Aberdeen, 2 vols., sm. 8vo, russia gilt, Edinburgh,

1727 £2 10s
813 Hastings. Beevor (R. J.) HasTINGS OF HASTINGS, folding table, 4ro, boards,
canvas back, 1931 £1

814 Heraldic Album: CONTAINING coats of arms, crests and monograms cut from
sheets of notepaper, mounted, and arranged in attractive patterns, with a few pen
and ink drawings, illuminated title, sm. 4to, red roan, c¢. 1880 5

815 Hope (W. T. St. John) THE STALL PLATES OF THE KNIGHTS OF THE ORDER OF THE
GARTER, 1348-1485, 90 full-sized coloured facsimiles with descriptive notes and
historical intro. by W. T. St. John Hope, sm. folio, hf. brown moroecco, 1901 £30

816 Howard (]J. ]J.) and J. L. Chester, Editors. THE VISITATION OF LONDON, A.D. 1634
and 1635, made by Sir Henry St. George and Sir Roland St. George, woodcuts of
coats of arms, 2 vols., imp. 8vo, bindings slightly damp marked, Harleian Sncfeg?:
1880

817 Lodge (Edmund) THE PEERAGE OF THE BRITISH EMPIRE AS AT PRESENT EXISTING,
to which is added a view of the Baronetage of the Three Kingdoms, arms reproduced

in the text, roy. 8vo, binding worn, 1837 £1 10s
818 Lyme: THE HousE oF LYME from its foundation to the end of the eighteenth
century, by the Lady Newton, #/lusts., 1917 £1 5s

Presentation copy from the author.

819 Maxwell of Pollok. Fraser (WirLiaM) MEMOIRS OF THE MAXWELLS OF POLLOK,
plates, 2 vols., 4to, Edinburgh, 1865 £5
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820 Mudge Memoirs BEING THE RECORD OF ZACHARIAH MUDGE, and some members
of his family, together with a genealogical list of the same. Compiled from famil
papers and other sources, edited and arranged by S. R. Flint, plate, Truro, 1883

Edition limited to 100 copies.

821 Nairne (James) JAMES NAIRNE (1711-1795) (Minister of Anstruther Easter) And

his Descendants, portrait and table, 4to, 1931 £1 10s

822 Nelson: THE NELsoNS OF BURNHAM THORPE, A Record of a Norfolk Family,
1787-1842, by M. Eyre Matcham, frontispiece and 14 illustrations, 1911 £1 bs

824 Nisbet (A.) AN Essay ON THE ANCIENT AND MoDERN USE OF ARMORIES; shewing
their Origin, Definition, and Division of them into their several Species, etc.,
7 engraved plates of coats-of-arms, sm. 4to, contemporary calf, Edinburgh, 1718

£12 10s
825 Pepys: GENEALOGY OF THE PepYs FamiLy, 1273-1887, compiled by Walter
Courtenay Pepys, with seven family trees at end, 1887, reprint 1952 £1 Bs

826 Pereira (H. B.) THE CoLOUR OF CHIVALRY, 30 fine coloured plates by Gerald Cobb,
imp. 8vo, 1950 £3

827 Philipot (John) RoLL oF THE CoNsSTABLES OF DOVER CASTLE and Lord Wardens
of the Cinque Ports, 1627, 8 coloured plates of coats of arms, imp. 8vo, 1956 £1

828 Pine (L. G.) YOUR FaMILY TREE: A Guide to Genealogical Sources, 1962 £1 1s

829 Purey-Cust (A. P.) THE HERALDRY OF YORK MINSTER. A Key to the History of
its Builders and Benefactors, As shewn in the Stained Glass Windows, and in the
Carved Work in Stone, 20 coloured plates, text figures, 2 vols., 4to, trifle worn,
Leeds, 1890 £7

Only 300 copies printed.

830 Reynolds (John, of Oswestrv) THE SCRIPTURE GENEALOGY, . . . and also the
Genealogy of Jesus Christ . . . To which is Added the Genealogy of the Caesars,
British Kings, Saxons . . . Also a Display of Herauldry of the particular Coat
Armours now in Use in the Six Counties of North Wales . . ., ritle-page heavily
stained, repaired, some marginal notes in a contemporary hand, a great deal of under-
lining i red ink, sm. 4to, contemporary blind stamped calf, rather worn, Cﬁ“rig
1739

831 [Richardson (Moses A.)] A COLLECTION OF ARMORIAL BEARINGS, Inscriptions,
etc., in the Parochial Chapel of Saint Andrew, Newcastle upon Tyne, 32 plates
of coats of arms, roy. 8vo, orig. boards, Newcastle, 1818 £1 5s

832 Tartans (The) oF THE CLANS AND SEPTS OF SCOTLAND, with the Arms of the

Chiefs, 21 coloured plates of coats-of-arms, 232 coloured plates of tartans, and a map,

2 vols., roy. 8vo, original half red morecco, Edinburgh, 1906 £18
Edition limited to 540 copies.

833 Ruvigny and Raineval (Marquis of) THE PLANTAGENET ROLL OF THE BLOOD
RovaL being a Complete Table of all the Descendants now living of Edward III,
King of England, The Anne of Exeter volume, frontispicce and over 800 pages,
imp. 8vo, 1907 £10

Limited to 520 copies.

THE NoBILITIES OF EUROPE, folding table of pedigree and wvarious plates,

roy. 8vo, 1909 , £3 10s
Limited to 250 copies.

835 Russell. WirrFen (J. H.) HistoricaL MemMoirs oF THE HOUSE oF RUSSELL, from

the Time of the Norman Conquest, plates and illusts., 2 vols, imp. 8vo, bindings

repaired, 1833 £4

836 Sanders (I. J.) ENGLISH BARONIES: A Study of their Origin and Descent, 1086~
1327, 1960 £1 15s

834
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837 Scottish (The) CrAaNS AND THEIR TARTANS, With Notes, 96 rartans represented in
full colour, ¢. 1900 £1

838 Stirling: REPORT OF THE TRIAL OF ALEXANDER HUMPHREYS or Alexander, claiming
the Title of Earl of Stirling by A. Swinton, contemporary calf, Edinburgh, 1839 £4

839 Stevenson (J. H.) HERALDRY IN SCOTLAND, including a recension of “ The Law
and Practice of Heraldry in Scotland ” by the late George Seton, Advocate,
frontispiece (coloured in vol. 2), 37 full page illusts., some coloured, many text illusts.,
2 vols., imp. 8vo, 1914 £15

840 Visitation of Middlesex (The) BEGAN IN THE YEAR 1663 by William Ryley, Esq.
Lancaster, and Henry Dethick, Rouge Croix, Marshall and Deputies to Sir Edward
Bysche, 6+51 pages, sm. folio, Af. calf, 1820 £7 15s

841 Wagner (A. R.) EncLISH GENEALOGY, 1960 £2 10s

842 Welch (Charles) CoaT-ARMOUR OF THE LonpON Liviry COMPANIES. An
Enquiry based upon Original Research, 106 reproductions of coats of arms, 4to,
original boards, canvas back, Printed for Private Subscribers, 1914 £6

Contains a reproduction of Richard Wallis®s London Armoury, 1677.

MILITARY HISTORY

843 Adams (W. H. D.) Famous REGIMENTS OF THE BRITISH ArRMY, Their Origin and
Services, folding coloured frontispiece and illusts., 12mo, ¢.1870 £1 15s

844 Adye (S. Payne) A TREATISE ON CoOURTS MARTIAL also an Essay on Military
Punishments and Rewards, Fifth Edition, sm. 8vo, contemporary calf, rebacked,
1799 £15

Author’s copy with his signature and that of his descendants on title.

Dedicated to Thomas Gage, who served in North America 1751-75, C.-in-C. North America 1763-72,
Governor of Massachusetts 1774-5. An autograph letter si d from Gage to the author is
inserted, 1 pp., 4to, with margin damaged but, missing text filled in by a contemporary hand

845 Alanbrooke (Field Marshal Viscount) THE TUurN oF THE TIDE, 1939-1043,
Triumph in the West, 1943-1946. Based on the Diaries (etc.), by Arthur Bryant,
together 2 vols., FIRST EDITION, 1957-59 £3

846 American Civil War: BETTERSWORTH (JoHN K., Ediror), Mississippi in the Con-
federacy, as They Saw It (and) as Seen in Retrospect, 51 #llusts., 2 vols., Published
for the Mississippi Department of Archives and History, Fackson, Mississippi, gﬁl

10s
847 FREEMAN (DouGLAs SoUTHALL) Lee’s Lieutenants, a Study in Command,
tllusts. and maps, 3 vols., roy. 8vo, New York, 1950-1956 £7 10s

Vol. 1. Manassas to Malvern Hill.
Vol. 2. Cedar Mountain to Chancellorsville.
WVol. 3. Genysburg to Appomattox.

Jackson (LT.-GENERAL T. J.) Stonewall Jackson and the American Civil
War by Lieut.-Col. G. F. R. Henderson, portraits, maps and plans, 2 Wls.ZE igi‘ll
5

(LEE R. E.) R. E. Lee, a Biography by D. S. Freeman, many illusts. and
plates, 4 vols., New York, 1945 £12

SWANBERG (W. A.) First Blood, the Story of Fort Sumter, maps and illusts.,
1960 (Published at £1 10s) Offered at 10s 6d

First Blood tells the story of an extraordinary episode in American military history. Events at Fort
Sumter, the tiny garrison established between 1860-1861 off the coast of South Carolina cpposite
Charles represented the entire North-South quarrel in miniature; the crisis which seethed in
and around the fort gradually gained in intensity and then exploded into Civil War.

WirLiams (K. P.) Lincoln finds a General, a Military Study of the Civil
War, plates and maps, 5 vols., New York, 1952-59 £16

848

849

850

851
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852 Annesley (Capt., 26th Regiment Bombay Light Infantry) ORIGINAL MANUSCRIPT

853

854

855
856
857
858

859

860
861
862
863
864

865
8366

867

868

869

870

JOURNAL, 1st JANUARY, 1861-30th DEc. 1864, closely written on about 600 pages £15
A very long and interesting personal account of life in the Indian Army in peaceful yvears,

Armies (The) of Today, A DESCRIPTION OF THE ARMIES OF THE LEADING NATIONS
AT THE PRESENT TIME, many plates and illusts. in the text, (cover slightly worn and

affected by damp), 1893

Contains chapters on; Army of the 1.8, Great Britain, Germany, France, Russia, Austro-Hungarian
Army, Italy, Mexico,

Army List: A List oF THE REpUCED OFFICERS OF His MAJESTY’S LAND-FORCES
AND MARINES, Intitled to Receive Half-Pay in Great Britain. With an Estimate of
the Charge thereof for the Year 1749, 51 pp., folio, wrappers, 1749 £18

Bagpipes: Froop (W. H. Grattan) The Story of the Bagpipe, frontispiece and
text illusts., cr. Bvo, 1911 £2

Banks (Sir Donald) FLAME ovER BRITAIN, a Personal Narrative of Petroleum
Warfare, portrair and many plates, sm. 4to, ¢.1946 £1

Bell (Douglas) WELLINGTON'S OFFICERS, map and 6 portraits (binding wworn),
1938 £1 5s

Bernhardi (F. von) On WaRr OF To-paAY, translated by K. von Donat, diagrams,
2 vols., (slightly worn), 1912 £1 15s

Biggs (William) THE MILiTARY HISTORY OF EUROPE, etc., from the Commence-
ment of the War with Spain in 1739, to the Treaty of Aix-la-Chapelle in 1748, sm.
8vo, contemporary calf, 1755 £3 10s

Bill for the better ordering of the Militia Forces in the several Counties of
that part of Great Britain called England, 43 pp., unbound, (1766) £2 10s

Bird (Maj-Gen. Sir W. D.) Tae DIrecTiON OF WaR, a Study and Illustration
of Strategy, folding maps and text illusts., roy. 8vo, Cambridge, 1925 £1 10s

Bismark by EMIL Lupwig, translated by Eden & Cedar Paul, 21 plares, 1927 £1

[Blaquiere (Col de)] A SHORT VIEW OF THE ACTUAL STATE OF THE VOLUNTEERS,
with a few Penne’rth of Hints to the Officers commanding Volunteer Brigades, by
an Officer of the Regulars, 38 pp., wrappers, 1804

Blood (Gen. Sir Bindon) Four Score YEARs anDp TEN, Sir Bindon Blood's

Reminiscences, plates, 1933 £1 5s
Blunden (Edmund) UNDERTONES OF WAR, 1928 £1
Boston (Noel) OLp Guns anNDp PistoLs, 25 illuses., 1958 £1 5s

IMPORTANT REPRINT
Bremner (Frederick) TYPEs OF THE INDIAN ARMY, 64 photographic plates repro-
duced in collotype, large oblong 4to, khaki cloth, September, 1964 £5 bs

This album was originally issued in a very limited number by Bremner at Quetta, 1897, and owing
'I'.D climate ami time few complete sets still exist. We have been unable to trace the sale of a set
for ma ars. These plates were original photographs specially posed to show the various
details umfarm They are one of the few sources of information about the uniform as actu
waorn, s opposed to the more fanciful work of artists, that a in some other books on this
subject. Only a limited number of this reprint are to be issued and orders should be booked now.

Buchan (John) A HiSTORY OF THE GREAT WAR, FIRST EDITION, many maps, 4 vols.,

1921-22 £2 10s

Vol. 1. From the Qutbreak to the Battle of Meuve Chapelle.

Vol. 2. From Beginning of Dardanelles Campaign to Battle of Verdun.

Vol. 3, From Bartle of Verdun to Third Ypres. i

Vol. 4. From Caporetto to the Armistice,

[Buchanan (G. D.)] OBSERVATIONS ON THE CHARACTER AND PRESENT STATE OF
THE MILITARY FORCE OF GREAT BRITAIN, 116 pp., unbound, 1806

Bund (J. W. W.) Tue Civi. WAR 1N WORCESTERSHIRE, 1642-1646 and the Scotch
Invasion of 1651, illusts. and maps, Birmingham, 1905 £3
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871 Burgoyne (General Sir J. Fox) THE MiriTtary Orinions, Collected and Edited

by Captain the Hon. George Wrottesley, (binding faded) 1859 £3
872 Burnaby (Col. Fred) THE TrRUE BLUE, the Life and Adventures of Col. Fred
Burnaby by Michael Alexander, coloured frontispiece and plates, 1957 £1

873 Burnell (Capt. Arthur Coke, 2nd Btn. Rifle Brigade) THE MAKING OF AN OFFI-
CER: or a Boy’s Life, portrait, sm. 4to, Private Circulation, Winchester, 1916 £1 5s

874 Caemmerer (Lt.-Gen. von) THE DEVELOPMENT OF STRATEGICAL SCIENCE
DURING THE 1 CENTURY, authorized translation by Karl von Donat, 1905

£1 10s

875 Callwell (Colonel C. E.) TirAH, 1897, 4 maps, 1911 £1 5s

876 Calver (W. L.) and R. P. Bolton: HisTorY WRITTEN WITH PICK AND SHOVEL,
Military Buttons, Belt-Plates, Badges, and other Relics Excavated from Colonial,
Revolutionary and War of 1812. Camp Sites by the Field Exploration Committee
of the New York Historical Society, many tllusts., New York, 1950 £4 10s

877 Capo Bianco (Alessandro) CoroNA E PALmMA MILITARE DI ARTIGLIERIA, Nel-
laquale si tratta dell’ Inventione di essa, e dell’ operare nelle fattioni da Terra, e
Mare, fuochi artificiati da Giuoco, ¢ Guerra: & d’'un Nuovo Instrumento per
misurare distanze, twoodcut portrait of the author with instruments and cannon and
many illusts., throughout showing artillery and equipment, folio, contemporary limp

vellum (some damp-stains and browning), Venice, 1602 £50
878 Carnot (Lazare) and Watson (S. J.) CarnoT 1753-1823, 6 maps and :'Hus:s,i,
1954 £

879 Carrington (H. B.) BATTLES OF THE AMERICAN REVOLUTION, 1775-1781, His-
torical and Military Criticism, with Topographical Illustration, maps, imp. 8vo,
New York, 1888 £7

880 Castle (Egerton) SCHOOLS AND MASTERS OF FENCE FROM THE MIDDLE AGES TO
THE EIGHTEENTH CENTURY, frontispiece, plates and illusts., 4to, original cloth, t.e.g.,

(lower part of front cover shightly soiled), 1885 £7 10s
881 Cathcart (Col. the Hon. G.) COMMENTARIES ON THE WAR IN RUssiA AND GER-
MANY IN 1812 anD 1813, plans and diagrams, 1850 £2

882 Chichester (Henry Manners) and George Burges=-Short. THE RECORDS AND
BADGES OF EVERY REGIMENT AND CORPS IN THE BRITISH ARMY, 24 coloured plates of
uniform and 230 illusts. in the text, 1895 £7 10s

883 Clinch (Gemige} ENGLISH CoAST DEFENCES FROM ROMAN TIMES TO THE EARLY
YEARS OF THE NINETEENTH CENTURY, frontis. and 45 illusts., sm. 8vo, 1915 £1 10s

884 Cole (Lt.-Col. H. N.) HERALDRY IN WAR, Formation Badges 1939-1945, Revised

and Enlarged Edition, 12 plates and many tllusts. in the text, (1946) £2
885 Colin (Col. J.) THE GREAT BATTLES OF HISTORY, translated by Spencer Wilkinson,
28 maps and plans, 1915 £2 5s

Presentation copy from Spenser Wilkinson.
886 Corunna: ORIGINAL WATER COLOUR DRAWING OF A VIEW OF CORUNNA FROM THE
SEA, showing the Explosion of the Magazine 120,000 Barrels of Gunpowder, at
that time the Largest Explosion in Europe, size 74 x 41 ins., artist unknown, c.1809

£8
887 Critchley (Brig.-Gen. A. C.) CritcH! The Memoirs of Brigadier-General A. C.
Critchley, 16 #lfusts., 1961 (Published at £1 10s) Offered at 7s 6d

The memoirs of Brig.-Gen. A. C. Critchley, as might be expected, match the man, Crirch! is the
ebullient self portrait of a Canadian who made a vigorous contribution to the life of Britain:
151 ing fraining in two world wars, introducing greyhound racing, M.P., head of BOAC—

mg who did not allow blindness at 63 to trim his tremendous zest for life,

888 Cruttwell (C. R. M. F.) A HisTORY OF THE GREAT WAR 1914-1918, many plates,
maps, and figures in the text, 1934 £1 5s



50 FRANCIS EDWARDS, L1Dp., BOOKSELLERS,

MILITARY HISTORY—continued.

889 Daly (General Sir Henry Dermot) MeEMOIRS, by Major H. Daly, portrait and
tllusts., 1905 £1 15s
Commander of Central India Horse, Political Assistant for Western Malwa etc., etc.

890 Dawnay (Major N. P.) THE DistincTiON OF RANK OF REGIMENTAL OFFICERS

1684-1855, illusis., 4to, 1960 £1 15s
891 Description of the View of Vittoria, and the Great Victory . . . over the French
Army, folding plates, 12 pp., unbound, 1814 £2 10s

892 Deutsche Rangliste umfassend das gasamte aktive Offizierkorps . . . der
deutschen Armee und Marine, 2 January, 1914, Oldenburg, 1914 £3

893 De Vigny (Alfred) SERVITUDE ET GRANDEUR MILITAIRES, sm. 8vo, hf. morocco®

Paris, 1876 £1 10s
894 Devon: FREeMAN (Cpr. B.) THE YEOMANRY OF DEVON, 1794-1927, many coloured
and other plates and maps, roy. 8vo, original blue buckram, 1927 £3 10s
895 Dilke (Sir Charles W.) and Spenser Wilkinson. IMPERIAL DEFENCE, sm. 8vo,
1892 £1 bs
896 Dinerstein (H. S.) WaR AND THE SoviET UNION, Nuclear Weapons and the
Revolution in Soviet Military and Political Thinking, 1959 £1 17s 6d

897 E*;?Jﬁuﬂp (Général) LETTRES D'UN VIEUX CAVALIER, 2 vols., binders’ buckram, Pa:'i,
1906-

898 Dress Regulations FOR THE OFFICERS OF THE ARMY (including the Militia),

79 plates, 4ro, 1900 £8 10s
First illustrated edition,

800 Another Edition, 4to, 1934 £6

900 Dunn-Pattison (R. P.) NaroLEoN’S MARSHALS, 20 illusts., 1909 £2

901 Erickson (J.) THE Sovier HiGH CoMMAND, a Military-Political History, 1918-
1941, plate and maps in the text, over 800 pages, 1962 £4

902 Fergusson (James) LETTERS UPON THE ESTABLISHMENT OF THE VOLUNTEER CORPS
Domestic Military Arrangements of Great Britain, 118 pages, unbound,
Edmburgh 1806 53

903 Ffoulkes (Charles) ARMOUR AND WEAPONS, 11 plates and 52 illusts., roy. 8vo,
boards, Oxford, 1909 £6

and Capt. E. C. Hopkinson: SworDp, Lance & BAYONET, a Record of
the Arms of the British Army & Navy, 3 plates and 80 illusts., roy. 8vo, Cmbridi%,
1938

905 Field (Colonel C.) EcHoes ofF OLD WaRrs. Personal and Unofficial Letters, and
Accounts of Bygone Battles, 1513 to 1854. A Martial Anthology, 16 illusts., 1934
£1 5s

906 Foch (Gen. F.) Hart (LipDELL) FocH. The Man of Orleans, 16 maps, roy. Bv&
1931

907 Fortescue (J. W.) THE DRUMMER’S COAT, illusts. by H, M. Brock, 1899 £1 10s

904

908 Six BRITISH SOLDIERS, 6 portraits, 1928 £1 5s
Cromwell, Marlborough, Abercromby, Stuart; Moore and Wellington.
909 BriTisH REGIMENTS, portrait and 50 pages, sm. 4to, wrappers, ** The Times,”

1934 £1 5s

910 Foucart (Le Commandant) UNE DivisioNn DE CAVALERIE LEGERE EN 1813.
Operations sur les Communications de I’Armee, roy. 8vo, Paris, 1891 £3 10s

911 Fraser (E.) and J. Gibbons, SOLDIER AND SAILOR WORDS AND PHRASES, plates,
1925 = £1 10s
912 Fraser (General James Stuart) MeMoOIR AND CORRESPONDENCE of General

James Stuart Fraser of the Madras Army, by his son Col. Hastings Fraser, portrait,
roy. 8vo, 1885 £2
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913 Frederick Duke of York and Albany: Burng (LT.-CoL. A. H.) THE NOBLE
DUKE OF YORK, the Military Life of Frederick Duke of York and Albany, plates and
folding maps, 1949 £1

914 Fuller (Col. ]J. F. C.) THE FOUNDATIONS OF THE SCIENCE OF WAR, c. 1925 £4

915 ARMOURED WARFARE: An Annotated Edition of Fifteen Lectures on
Operations between Mechanized Forces, 1943 £2

THE GENERALSHIP OF ALEXANDER THE GREAT, frontispiece and illusts. in
the text, 1958 £1 10s

917 General Review Manoeuvres; or, THE WHOLE EVOLUTIONS OF A BATTALION OF
Foor . . . by an Officer of the Army, to which is Annexed, the Manual Exercise,

with Explanations, 20 coloured engraved diagrams, contemporary calf, slightly worn,
F. Millan, 1779 £3

018 George VI: THE DeatH ofF His Majesty KinG GEorGE VI and the Accession of
Her Majesty Queen Elizabeth 1I, Summary of Action Taken by the War Depart-
ment, diagrams, sm. folio, boards, 1953 £1 10s

919 G.zgl. Q. (Montreuil-sur-Mer) by ** G.5.0.”, map and 32 illusts., slightly worn,
19 £l

916

920 Gillespie (Sir Rollo) THE BRAVEST SOLDIER, Sir Rollo Gillespie, 1766-1814. A

Historical Military Sketch, by E. Wakeham, 2 portraits and 6 maps, 1937  £1 5s

0921 Giustiniani (H. de) Essar sur LA TACTIQUE DES TROIS ARMES ISOLEES ET REUNIES,
6 folding plates, hf. morocco, Paris, 1848 £2

922 [Gleig (G. R.)] THE SUBALTERN, cr. 8vo, if. calf, worn, 1828 £1 10s

923 Godley (General Sir A,) LIFE OF AN IRISH SOLDIER, plates, 1939 £1 15s
Mafeking, South America, Canada, U.5.A., Australia, New Zealand.

924 Goltz (Count von der) JeENA TO EvLau. The Disgrace and the Redemption of

the Old Prussian Army, 16 maps, cr. 8vo, 1913 £1 15s
925 Goodspeed (Capt. D. J.) A HisTorY OF THE DEFENCE RESEARCH BOARD OF
CANADA, many illusts. and folding plans, sm. 4to, Otrawa, 1958 £1 5s
926 Gordon (General) BourGer (D. C.) THE LiFE oF GORDON, portrait and plate,
2 vols., 1896 £2 5s
927 Gorman (Maj. J. T.) THE ARMY OF To-DAY, 16 half-tone plates, sm. 4to (1939) £1
928 Gough (Gen. Sir H.) SoLDIERING ON, plates, 1954 £1 10s
029 Graham (Lt.-Col. J. J.) ELEMENTARY HISTORY OF THE PROGRESS OF THE ART OF
WAR, diagrams, 1858 £1 15s
830 [Grant (Col. Maurice)] T MecHANISM OF WAR, sm. 8vo, 1902 £1

THE GREAT WAR 1914-18
931 A Magnificent Collection oF 182 VOLUMES ON THE GREAT WAR, each volume
finely bound in uniform half ved levant morocco, fully gilt backs, raised bands, by
Bickers, from the Library of Viscount St. Davids, 1920-38 £600

Summary of Contents.

Memoirs and Biographies: Joffre, Foch, Jellicoe, Benes, Asquith, French, Hindenburg, Von Hipper,
Lloyd George, Beaverbrook, Haig, Fisher, Domelier, Northeliffe, Fuller, Brussilov, Hoffman,
Prince Franz Josef, Sims, Ludendorff, Botha, Kitchener, Wilson, Smith-Dorrien, Allenby, Gough,
Sven Hedin, Djemal Pasha, Rawlinson, Clemenceau, Grey, Tirpitz, Czernin, etc.

Maval Battles: Jutland, Emden, Coronel, Falklands, Official History, Naval Operations, complete
set ete,

War in the Air: Gamble, Morth Sea Air Station; Morris, German Air Raids on Britain; Lehmann,
The Zeppelins, etc.

Military Works and Histories by Swinton, Fuller, Liddell Hart, Kannengeiser, T. E. Lawrence,
Corbett, Newbolt, Maurice, Falkenhayn, etc.

All aspects of the war, both military and political are included, there are also books on the Secret
Services, Gas, Blockade, Middle Eastern Campaigns, etc.,
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432 Groves (Capt. J. Percy) “ ON ServICE ” AT HOME AND ABROAD, 1lfusrrated with
many fine coloured lithograph and other plates by Harry and Arthur Payne, 4to,
original cloth, c. 1890 £8

933 Guderian (General H.) PanzER LEADER, foreword bz Capt. B. H. Liddell Hart,
translated by C. Fitzgibbon, plates and maps, New York, 1952 £3 10s

934 Guest (Capt. F.) Inpian CAVALRYMAN, illusts., 1959 (Published at £1 5s)
Offered at 10s 6d

The life of a British officer in the Indian Army between the two great world wars was at times dangerous,
aL times f_-xcif_ing, frequently pleasurable and nearly always interesting. Captain Guest recounts
ingly and modestly his experiences on the North West Frontier and in cantonments all over
ia. e tells of gasuv:kmg adventures, polo matches, arducus treks through the jungle, in

fact of every facet of a soldier's life in peace and war.

935 Gustaf Adolf (King of Sweden) THE FATHER OoF MobpeErN WaR by Lt.-Col.
Hon. E. Noel, portrait and maps, roy. 8vo, 1905

936 Hamilton (Sir Ian) GaLviroLl DIARY, maps and illusts., 2 vols, 1920 £2

937 H.A.C.: ORDERS FOR THE GOVERNMENT OF THE HONOURABLE ARTILLERY COMPANY,
Compiled by a Committee Appointed August 4, 1772, bound with Lists of the
Chiefs, Assistants, Officers, Members, &c., 1774 & 1775, 3 vols. in 1, contemporary
calf, 1774-5 £1 15s

038 Haig (Sir Douglas) DESPATCHES (December 1915—April 1919), edited by
Lt.-Col. J. H. Baraston, with poritfolio of maps, together 2 vols., roy. 8vo., 1919

£1 10s
039 DewaRr (G. A. B.) S1r DougLas Haig’s CoMMAND. December 19, 1915,
to November 11, 1918, 14 maps, 2 vols., 1922 £1 10s

040

FieLp Marsnar EarL HaiG by Brigadier-General John Charteris, plates
and maps, thk. roy. 8vo, 1929 £1

941 Haking (Brig.-General R. C. B.) CoMpPANY TRAINING, sm. 8vo, 1917 £1 5s

942 Hamilton (A. S.) THE CiTy oF LonpoN YEoMANRY (Roughriders), coloured
frontispiece, plates and maps, 1936 £1 10s

943 Handbook of the B.L. 9.2-inch Howitzers, Marks I and I1, plates and diagrams,
pamphlet of the drill and other notes in pocker at end, wrappers, 1917 £3

044 Hargreaves (Reginald) THE ENEMY AT THE GATE: A Book of Famous Sieges,
their Cause: their Progress, and their Consequences, maps and illustrations,

c. 1945 £1 10s
045 Hart (Liddell) Tue DEFENCE OF BRITAIN, 1930 £1 5s
946 Hartmann (H. V.) Du Passace pu Cours D'Eau, par la Cavalerie, diagrams in

text, 7 vols. in 1, roy. 8vo., Paris, 1892 £2 10s

Bound with this are & other pamphlets on Cavalry affairs including Combat a Pied er Insfructions
du Fir dans la Cavalerie 1908, Le Combat de Cavalerie, Evolutions 1908, La Patrouille de Cavalerie
sous toutes ses Formes 1909, Aubier (Gen.) Evolution des Idees sur le Role et I'Emploi de la
Cavalerie 1910 etc.

947 Henderson (Colonel G. F. R.) THE Science oF War. A Collection of Essays
and Lectures, 1891-1903, porrrait and 4 maps, binding rather worn, 1906 £1

948 Hindenburg (Marshal von) OuT oF MY LIFE, translated by F. A. Holt, portrait
and 3 maps, thk. 8vo., 1920 £3

949 Hobday (Maj. E. A. P.) SKETCHES ON SERVICE during the Indian Frontier Cam-
paigns of 1897, 57 plates and 14 portraits, roy. 8vo, 1898 £2 10s

950 Hogan (Major, 32nd Foot) AN APPEAL TO THE PUBLIE and a Farewell Address to
the Army, 62 pages, wrappers, 1808 £2
Major Hogan resigned from the army in consequence of treatment he received over army promotion.

951 [Hort (Lt.-Col.)] THE DAys WHEN WE HAD TAILS ON US, 14 coloured ::tkagraph:
(some cut round and crudely repaired), original printed boards, 1850

THE HorseE GuUARDS, by the Two Mounted Sentries, 12 coloured pfam,
{ frontispiece repaired), original boards (repaired), 1850 £5

952
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953 Hozier (Capt. H. M.) THE Franco-PrussiaNn WaR, its Causes, Incidents and
Consequences, portraits, maps and illusts., 2 vols., 4to, hf. morocco (wworn), ¢.1880

£4 10s

054 Illustrated War News, NEw SERIES, vols. 1 and 2, many hundreds of illusts.,
2 vols., 4to, hf. leather, June 14-November 22, 1916 £3

055 Indian Army: RawrLinsoN (H. G.) History of 8th King George V's Own Light
Cavalry, plates and maps, Aldershot, 1948 £1 15s

956 SHEARER (LIEUT.-CoL. J. E.) A History of the 1st Battalion 15th Punjab
Regiment, 1857-1937, plates, Aldershot, 1937 £1 15s
957 STANDING ORDERS OF THE 42ND AssaM-BeENGAL RaiLway BaTtavion, Indian
Defence Force, Chittagong, 1919 £1 10s

958 OFFIicIAL HISTORY OF THE INDIAN ARMED FORCES IN THE SECOND WORLD

WaR 1939-1945, Campaigns in the Western Theatre. The North African Campaign
1940-43, Edited by B. Prasad, many large folding maps and illusts., roy. 8vo, 1956
£2 10s

OFFICIAL HISTORY OF THE INDIAN ARMED FORCES IN THE SEconND WORLD
WAR, 1939-45, Technical Services; Ordnance and I.LE.M.E. by P. M. Khera,
plates, illusts. and plans, Delhi, 1962 £2 10s

960 Ironside (Major-Gen. Sir E.) TANNENBERG, the First Thirty Days in East
Prussia, maps, 1928 £2 5s
961 James (Dr. Haddy) SURGEON JaMES’s JOURNAL 1815, edited by Jane Vansittarr,
tllusts. and maps, 1964 £1 10s

Describing the Battle of Waterloo and its aftermath. Dr. James became Assistant Surgeon to the
1st Life Guards

062 Jiinger (E.) Corsg 125, a Chronicle from The Trench Warfare of 1918, fromtis™
piece, 1930 £2
963 Kane (Gen.) A SYSTEM OF CAMP-DISCIPLINE, MILITARY HONOURS, (GARRISON
Dury, etc. . . .To which is added General Kane’s Campaigns of King William and

the Duke of Marlborough, engraved maps and diagrams, some contemporary coloured,
old calf, rebacked, 1757 £7

964 Kave (J. W.) L1vEs oF INDIAN OFFICERS, Illustrative of the History of the Civil
and Military Services of India, 2 vols., &if. morocco, 1867 £4

965 Kennedy (Vice-Admiral Sir W.) Hurran rFor THE LiFg oF A Samor! Fifty
Years in the Royal Navy, illusts., 1900 £2
China, 5. America, 5. Africa, Newfoundland, Falklands, Indian Ocean, etc.

966 Kent: EbpMEADES (LT.-CoL. J. F.) Some Historical Records of the West Kent
(Q.0.) Yeomanry 1794-1909, coloured frontispiece, 6 coloured plates of uniform by
Harry Payne, other plates and maps, 1909 £5

Inserted is an original manuscript folio sheet, Inspection Return, 9th June 1797.

967 Kincaid (Sir John) ADVENTURES IN THE RIFLE BRIGADE, in the Peninsula, France
and the Netherlands, Abridged edition, coloured frontispiece, sm. Bvo, 1907 £1 5s

968 ?Slagx (T. W.) DecISIVE BATTLES SINCE WATERLOO, 1815-1887, maps (slhightly wnr;;}z,

969 Lancashire: WiLLiamsoN (R. J. T.) and J. L. WHALLEY, History of the Old
County Regiment of Lancashire Militia 1689-1856, plares, 1888 £2

WHALLEY (J. L.) Roll of Officers of the Old County Regiment of Lanca-
shire Militia, 1642-1889, frontispiece, 1889 £2

971 Lawrence (T. E.) THE LETTERS, edited by D. Garnett, plates and maps, 192% T
s

972 Lloyd (General) A PoLiTiCAL AND MILITARY RHAPSODY ON THE INVASION AND
DEFENCE OF GREAT BRITAIN AND IRELAND, 3 folding engraved plates, with some
colouring, hf. calf (worn), 1792 £1 15s

959

970
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973 l.ju{;:k (I;laiur H. O.) WITH THE BRITISH ARMY IN THE HOLY LAND, 5 maps, binders’
cloth, 1919 £1
974 London: HeNrIQUES (Major J. Q.) The War History of the 1st Battalion Queen’s
Westminster Rifles, 1914-1918, plates and maps, roy 8vo, 1923 £1 10s
975 Lorimer (H. L.) HOMER AND THE MONUMENTS, 32 plates, 528 pages plus index,
sm. 4to, 1950 £3
Pages 132 to 334 cover Arms and Armour of the period.
976 Ludendorfl (General) My War MEMORIES 1914-18, 12 large naps and 48 maps in
text, 2 vols, (1920) £3

977 Lynedoch (Lord) FResHLY REMEMBERED, The Story of Thomas Graham, Lord

Lynedoch, by Aspinall Oglander, portrait, 1956 £1
978 [Macfarlane (C.)] THE GREAT BATTLES OF THE BRITISH ArRMY, New Edition
including the Russian War, many illusts,. by W. Harvey, sm. 8vo, 1860 £1
979 McGivern (Ed.) Fast aND Fancy REVOLVER SHOOTING AND PoOLICE TRAINING,
numerous illusts., roy. 8vo, Chicage, 1959 £2 10s
980 MacMunn (Lieut.-Gen, Sir George) THE CRIMEA IN PERSPECTIVE, illusts. and
maps, 1935 £1 10s
981 THE ARMIES OF INDIA, 72 coloured plates of uniform and 19 illusts., by
Major A. C. Lovert, 1911 £9
082 VIGNETTES FROM INDIAN WARS, coloured fromtispiece and plates, (worn)
c.1930 £1 5s
083 THE INDIAN MUTINY IN PERSPECTIVE, plates, 1931 £2
084 Macquoid {Ga?min C. E. K.) STRATEGY ILLUSTRATED By BRITISH CAMPAIGNS,
12 maps and T plates, roy. 8vo, ¢.1904 £1 15s
985 Mahan (Capt. A. T.) THE STorRY OF THE WAR IN SOUTH AFRICA, 1899-1900,
map and portrait, 1900 £1 15s
986 Majdalany (F.) CassiNo, PORTRAIT OF A BATTLE, 13 plates 8 maps and a panoramic
vieww of the battle area, 1957 (Published at £1 5s) Offered at 10s 6d

Few battles of the second world war—or any war—compare with Cassino for epic grandeur, pmlnnged
¥, and almost classical sense of tragedy. The gallantry of both sides duri thc f winter
of heroic deadlock, the a ing natural difficulties that had to be endured, the signifi-
cance of the ancient Benedictine Abbey which was unwittingly the battle’s -::tntrtplﬂ:h the storm
of controversy over the Allies' reluctant decision to bomb it. The controversies that Cassino
provoked are discussed in this book with frankness—but to the detachment of the historian
Majdalany has added the insight of the artist, and the knowledge and understanding of the battle
that could only come from participation in the events he describes.

087 Manual and Platoon Exercises, etc., sm. 8vo, contemporary calf, 1815 £1 10s

088 Marbot: THE MEMoOIRS oF BArRoN DE MARBOT, translated from the French by
A. ]. Butler, portraits and maps, 2 vols. (rather worn), 1892 £1 10s

989 MEMOIRES, frontispieces, 3 vols., binders® cloth, Paris, 1892 £2

990 Margerand (J.) Les COIFFURES DE L'ARMEE FRANCAISE, 124 finely coloured plates
of Military caps ana Helmets and many coloured illusts. in the text, also the rare
supplementary part 42 with 3 colourea plates, 4to, in original parts as issued in port-
folio, Paris, 1913-1924 £65
The supplement, published ten years later, is exiremely rare and seldom appears with the main work

991 Marlborough (Duke of) His Lire AND Times by Rt. Hon. Winston S. Churchill,
portraits, facsimiles, maps and plans, 4 vols. in 2, (some corners torn), 1947 £2 5s

992 Marozzo (Achille) OrPErA NOVA DE AcCHILLE MAROZzoO BOLOGNESE, Maestro
Generale de I'Art de I’Armi, 83 woodcut illusts. throughout text, some Yull page, of
fencing, duelling, short sword, unarmed combat, etc., sm. 4to, contemporary vellum

(some staining), Venetia, 1568 £75
First edition was published in 1517, and was the first book on fencing in Europe.
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093 Marshall (S. L. A.) ArMIES ON WHEELS, 15 maps and diagrams, sm. 8vo, 1942

£1 5s
094 Maurice (Maj.-Gen. Sir F.) BRITISH STRATEGY, a Study of the Application of
the Principles of War, 1929 £1 5s

995 Military Carriage of Napoleon Buonaparte, taken after the Battle of Warterloo:
together with its Superb and Curious Contents and Appendages: now exhibiting
by Permission of Government, at the London Museum, Piccadilly, 19 pp. and
folding plate, 1816 £2

096 Military Character of the Different European Armies, engaged in the Late
War, folding maps of Germany and France, plan of Boulogne, hf. calf, 1804 £2

097 Ministére de la Guerre: REGLEMENT DE MANOEUVRE DE L'ARTILLERIE A PIED,
Service des Bouches 4 Feu de Siége et de Place, many illusts., sm. 8vo, Paris, 1915

998 Moltke (Field-Marshal Count Helmuth von) THE Franco-GERMAN WAR OF
1870-71, translated by C. Bell and H. W. Fischer, map, 2 vols., 1891 £2 10s

999 Moore (Sir John) A NARRATIVE OF THE CAMPAIGN OF THE BRITISH ARMY IN
SeamN, commanded by his Excellency Lieut.-Gen. Sir John Moore, authenticated
by Official Papers and Original Letters by James Moore, portrait and maps, 4to, hf.
calf, 1809 £4 10s

1000 THE LIFE & LETTERS OF SIR JoHN MOORE by Beatrice Brownrigg, plates,
Oxford, 1923 £1

1001 Napoleon: Ercoop (L1.-CoL. P. G.) Bonaparte’s Adventure in Egypt, map,
plan and 17 tllusts., 1931 £2 10s

1002 SeEGUR (M. LE GENERAL CoMTE DE) Histoire de Napoleon et de la Grande-
Armee pendant 'annee 1812, folding map, 2 vols., contemporary hf. calf, Paris, 1825
£4

1003 Navy and Army Illustrated, edited by C. N. Robinson, vol. 1, many plates and
tllusts., folio, Af. roan (worn), 1895-6 £2

1004 Neville (Ralph) SURVEY BY STARLIGHT, a True Story of Reconnaissance WORK
in the Mediterranean, 1//usts., cr. 8vo, 1949 £1

1005 Nevinson (H. W.) THE DARDANELLES CAMPAIGN, portrait and plates, 1918

£1 5s
1006 Newnham-Davis (Lieut.-Colonel N.) MILITARY DIALOGUES ON ACTIVE
SERVICE, sm. 8vo, ¢.1900 £1

1007 Nogales (Rafael de) FOUR YEARS BENEATH THE CRESCENT, tllusts., 1926 £1 10s

1008 Northamptonshire: MarkuAM (Major C. A.) The History of the Northampton-
shire and Rutland Militia, 1756-1919, plates, 1924 £1 10s

1009 Official History of the Great War, MiLiTaARY OPERATIONS, The Campaign in
Mesopotamia, 1914-1918 by Brig.-Gen. F. J. Moberly, illusts. and maps, 4 vuiss,
1923-27

1010 Oliver (Frank) SPECIAL UNDECLARED WAR, (Sino-Japanese War), 16 plates,
939

1 £1 5s
1011 Ompteda (Baron) IN THE KinNG's GERMAN LEGION: Memoirs of Baron Ompteda
during the Napoleonic Wars, portrair, 1894 £2 10s

1012 Peel (Hon. S.) Troorer 8008 LY. (Imperial Yeomanry), plates, 1901 £1 5s

1013 Petre (F. Loraine) NAPOLEON’S CAMPAIGN IN POLAND, 1806-1807, maps, plans
and 16 illusts., 1907 £2

1014 Picton (Sir Thomas) Memoirs oOF LT.-GEN. SIR THoMAs PICTON including
His Correspondence, by H. B. Robinson, portrait, 2 vols., kf. calf, 1836 £4 10s
Sir Thomas Picton served in the West Indies, the Peninsuls and at Waterloo, etc.
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1015 Pickstock (Thomas) MILITARY REMINISCENCES AND MEMOIRS, ORIGINAL
MANUSCRIPT on over 500 pages, with about 40 original coloured drawings, folding
manuscript map of Spain, bound in 4 vols., with separate complete index to the whole
work, together 5 vols., sm. 4to, contemporary hf. calf, worn, ¢. 1845 £95

Pickstock served with the Army Commissary Department in Spain, 1813 to rhe end of the Peninsular
War, this service is covered in the first 3 volumes, The 4th volume is mostly devored to his life
in Italy 1814-16 and in the Wesr Indies, Honduras, Guatamala Venezuela, Mexico, and the
United States 1816-45.

The many drawings include Views of 5. American Towns, La Balize, and Natchez, Mississippi.
The reminiscences are in the form of letrers to his son.

1016 Pile (Gen. Sir F.) Ack-Ack. Britain’s Defence against Air Arttack during the

Second World War, plares, 1949 £1 10s
1017 Queen’s Regulations AND ORDERS FOR THE ARMY, with alterations, full red
morocco gilr, 1857 £2 10s
1018 Question of Mounted Infantry By A RIFLEMAN, 1900 £2

1019 R.A.O.C.: ForBes (Major-GEN. A.) A HISTORY OF THE ARMY OORDNANCE SER-
VICES, many tllusts., 3 vols., 1929

Volume 1. Ancient History; Volume 2. Modern History; Volume 3. The Great War. This work
iarntains much valuable material on the History of uniform, equipment and arms of the British
my.

1020 Righetti (C.) ADJUSTIERUNGSBLATTER DES K.U.K. OESTERR.-UNGAR. Heeres, der
Kriegsmarine und der beiden Landwehren, 29 coloured plates, size 16 x 7§ inches;
loose enclosed in original paper wrapper (wrapper repaired), Leipzig, Ruhl (1904) £15

1021 Roberts (Lord) James (DaviD) LOorD ROBERTS, plates, 1954 £1

1022 Robinson (G. T.) THE FaLL oF METZ. An Account of the Seventy Days’ Siege
and of the Battles which preceded it, map, binding stained, 1871 £2

1023 Robson (J. 0.) THE UNIFORM OF THE LONDON SCOTTISH, 1859-1959, coloured
plates of uniforms and other illusts., 4to, 1960 £1 10s

1024 Roeder (Captain) THE OrDEAL OF CAPTAIN ROEDER from the Diary of an Officer
in the First Barttalion of Hessian Lifeguards during the Moscow Campaign of
1812-13, translated and edited by Helen Roeder, 4 plares, maps and tllusts., 1960 £1

1025 Royal Military Exhibition, 1890: OrrFicIAL CATALOGUE AND GUIDE, 246 pages,
including advertisements, sm. 8vo, hf. red calf, 1890 £1

1026 Rutzky (A.) ARTILLERIE-LEHRE, Theorie und Praxis der Geschoss—und der
Ziinder—Construction, 4 folding plates, hf. calf, slightly worn, Vienna, 1871 £3

1027 Scharnhorst (G.) Hanpsuck FUR OFFICIERE, Erster Theil, von der Artillerie,
7 folding plates and plans, hf. calf, Hannover, 1787

1028 Schaumann (August L. F.) On THE Roap wiTH WELLINGTON. Diary of a
War Commissary in the Peninsular Campaigns, edited and translated by A. M.
Ludovici, 20 coloured illusts., 1924 £4

1029 Schmidt (H. W.) WiTH ROMMEL IN THE DESERT, plates, faded, 1951 £1 15s

1030 Seaton (John Colborne, Field-Marshal Lord) LiFg, compiled from his
Letters, records of His Conversations, and Other Sources by G. C. Moore-Smith,

maps and tllusts., 1903 £1 15s
1031 Sebag-Montefiore (Cecil) A HisTorRY OF THE VOLUNTEER FoORCES from the
Earliest Times to the Year 1860, 8 illusts., binding worn, 1908 £1 15s

1032 Short Description OF BADAJOZ AND THE SURROUNDING COUNTRY. Explanatory
of the Picture Exhibiting in the Panorama, Leicester Square, Representing the
Siege in 1812, folding plate, 12 pages, unbound, 1813 £2 10s

1033 Silvestre (Col. P.) LE ServicE A CourRT FERME ET LA PREPARATION DE LA
CAVALERIE EN VUE DE LA GUERRE, binders’ buckram, Paris, 1906 £2
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1034 Smitherman (P. H.) CavaLry UNIFORMS OF THE BRrITISH ARMY, 20 coloured
plates, sm. folio, ewrappers, 1962 £2 10s
1035 Suhr (C.) ABBILDUNG DER UNIFORMEN ALLER IN HAMBURG SEIT DEN JAHREN 1806
BIS 1815 ENQUARTIRT GEWESENER TRUPPEN, 158 HAND-COLOURED PLATES, with
manuscript index, oblong 4to, hf. green morocco, ¢. 1880 £70
A lithographic facsimile of an original manuscript with the figures, finely finished in water-colour.
1036 Surrey: Davis (JouN) HISTORICAL RECORDS OF THE SECOND ROYAL SURREY, or

Eleventh Regiment of Militia, coloured plate of colours, many other plates, H?IE
s

1037 Suvorov (Count) HISTORY OF THE CAMPAIGNS OF COUNT ALEXANDER SUWOROW
Rymnikskl, Field Marshal in the Service of His Imperial Majesty, the Emperor
of all the Russias, translated from the German of F. Anthing, 2 vols., Af. calf,

repaired, 1799 £4
1038 Thompson (A. Hamilton) MILITARY ARCHITECTURE IN ENGLAND DURING THE
MiIpDLE AGEs, 200 #llusts., drawings and plans, 1912 £4 10s
1039 Tomasson (Katherine) and Francis Buist. BATTLES OF THE '45, 36 illusts. and
3 plans, 1962 £1 1s
1040 Tidy (Col. F. 8., 24th Foor) RECOLLECTIONS OF AN OLD SOLDIER, a Biographical
Sketch, by Mrs. Ward, cr. 8vo, binders’ buckram, 1849 £3 10s

Peninsular War, W. Indies, Waterloo, Burmese War, Canada 1833-5,
1041 Torrens (Major-General Sir H.) FIELD EXERCISE AND EVOLUTIONS OF THE
ARMY, 17 folding engraved plates, hf. calf, slightly worn, 1824 £3
1042 Valturius (Robert) LEs DouzE LIVRES DE ROBERT VALTURIN TOUCHANT LA
DISCIPLINE MILITARE, translatez de Langue Latine en Francoise par Loys Meigret
Lyonnois, woodcut vignette on title and numerous woodcuts in text, sm. folio, con-
temporary vellum, a few leaves stained on outer margins, Paris, 1555 £32

1043 Vandeleur (Seymour) SEYMOUR VANDELEUR, Lieutenant-Colonel, Scots Guards
& Irish Guards, a Plain Narrative of the Part Played by British Officers in the
Acquisition of Colonies and Dependencies in Africa, &c., by Col. F. I. Maxse,
coloured and other plates and maps, 4to, 1906 £2 10s

1044 Warwickshire: HART (CoL. C. ]J.) THE HisTtorY of the 1st Volunteer Battalion
the Royal Warwickshire Regiment and its Predecessors, coloured and other plates,
roy. 8vo, Birmingham, 1906 £2 10s

1045 Waterloo: A DESCRIPTION OF THE DEFEAT OF THE FRENCH ARMY . . . in Front of
Waterloo, now Exhibiting in Barker’s Panorama, Strand, folding plate, 12 pages,
unbound, 1816 £1 15s

1046 Wavell (General Sir Archibald) GENERALS AND GENERALSHIP, the Lees
Knowles Lectures delivered at Trinity College, Cambridge in 1939, foreword by
General Sir John Dill, 28 pages, 1941 £2

1047 Wellington (Duke of) FORTESCUE (SIR JoHN) WELLINGTON, portrait and maps,

1927 £1
1048 Wickham (Capt. E. H., Translator) THE INFLUENCE OF FIREARMS UPON
Tacrtics, translated from the German, 1876 £3 10s

1049 Wilson (H. W.) WiTH THE FLAG TO PRETORIA, A History of the Boer War of
1899-1900—After Pretoria: The Guerilla War, many illusts. throughout, 4 vols.,
sm. folio, 1900-02 £3

1050 Wilson (Field-Marshal Sir Henry) BRASSHAT, a Biography of Field-Marshal

Sir Henry Wilson by Basil Collier, many illusts. and maps, 1961 (Published at £1 10s)

Offered at 10s 6d

In this book Basil Collier shows that Wilson was not only one of the most selfless of public men but

by far the ablest British soldier of his day—a brilliant mi]itari;hinkn whose tactical insight as a

voungish brigade major in South Africa came near to averting the disaster of Spion Kop, and whose

skill and t might, fourteen years later, have transformed the French Army’s dream of
beating the ‘mans into a realiry har!his advice been followed.
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1051 Wilson (H. W.) THE WaR GuILT, portrait, roy. 8vo (1928) £1 10s

1052 Wiltshire: MiLiTARY ORDERS AND INSTRUCTIONS FOR THE WILTSHIRE BATTALION
OF MILITIA [1758-1770], contemporary calf, Chelsea: Printed by ¥. R. W., 1772 £5

10531331& (Gen. James) THE LI1FE AND LETTERS, by Beckles Willson, i/lusts. and plans,

£1 5s
1054 Wolseley (Lord) THE LIFE by Major-Gen. Sir F. Maurice and Sir G. Arthur,
illusts. and maps, slightly worn, 1924 £1 5s

Canada, American Civil War, Ashanti, 5. Africa, etc.

1055 Wootton (G.) THE OFFICIAL HISTORY OF THE BRITISH LEGION, frontispiece and
plates, 1956 (Published at £1 5s.) red at 7s 6d

Thiz book iz an official history in the sense thar it was written as a result of a resolurion passed at
an Annual Conference of the British Legion; it is based on the official records of the Legion, and
has been read and officially accepted by representatives of the Legion appointed as scrutineers.
It is not official, though, in the sénse of committing these scrutineers, or any of the Leégionaries,
to the acceptance of the views expressed. The author at the ourser asked for, and was granted,
freedom of expression as well as freedom of access to documents and persons,

1056 Wyatt (Capt. W. J.) A PoriTicaL AND MiLiTARY HISTORY OF THE HANOVERIAN

AND ITALIAN WAR, with maps in slip-case, together 2 vols., binding worn, 1868 £3
1057 York: Raikes (CArt. G. A.) HiSTORICAL RECORDS OF THE FIRST REGIMENT OF
MivLitia: or, Third West York Light Infantry, coloured frontispiece and plates,
slightly worn, 1876 £1 15s

1058 Household Cavalry: ARTHUR (CaAPT. SIR G.) THE STORY OF THE HOUSEHOLD
CAVALRY, plates and maps, 3 vols., 4to, 1909-1926

1059 5th Dragoon Guards: GORE (LIEUT.-CoL. ST. JoHn) THE GREEN HORSE IN

LADYSMITH, plates, hf. parchment, Printed for Private Circulation, 1901 £2
Large paper copy limited to 100,

1060 3rd Hussars: BoritHo (H.) THE GALLOPING THIRD, the Story of the 3rd the

King's Own Hussars, coloured frontispiece, plates and maps, 1963 £1 10s

1061 9th Lancers: SHEPPARD (Major E. W.) THE NINTH QUEEN’S ROYAL LANCERS,
1715-1936, 10 coloured plates of uniforms, and 37 other plates, maps, roy. 8vo,
Aldershot, 1939 £3 10s
The 9th Lancers served in the South American Campaign, 1506, Chapter V 12 devoted to this episode.

1062 13th Hussars: THE THIRTEENTH Hussars 1IN THE GREAT WaR by the Rt. Hon.
Sir H. Mortimer Durand, maps and illusts., 4to, 1921 £1 10s

1063 17th Lancers: CannNOoN (RicHARD) HISTORICAL RECORD OF THE SEVENTEENTH
REGIMENT OF LIGHT DrAGOONS:—Lancers, 1759-1841, 7 coloured plates, slightly
worn, 1841 £5

1064 Grenadier Guards: THE GRENADIER GUARDS TERCENTENARY YEAR, 1656-1956,
A Pictorial Record of the Historic Celebrations, many illusts., 4to, 1956 £1 5s

A TERCENTENARY EXHIBITION, 1656-1956, Catalogue, coloured and
other plates, 4ro, binders’ cloth, 1956 £1

1066 Scots Guards: A Loan ExHisIiTioN DEPICTING THE HISTORY OF THE SCOTS
GUARDS, plates, sm. 4to, binders’ cloth, 1934 £1

1067 5th Foot. Cooke (CaptaiN C. H.) HisTorICAL RECORDS OF THE 16TH (SERVICE)
BATTALION NORTHUMBERLAND FUSILIERS, iflusts. and 3 maps, for Privare Distribution,
Newcastle-upon-Tyne, 1923 £1 10s

1068 11th Foot: Cannon (RicHArD) HisTOrRICAL RECORD OF THE ELEVENTH, or the
North Devon Regiment of Foot, 1685-1845, 3 coloured plates (soiled), 1845 £2

1069 12th Foot: MurrHY (LT.-CoL. C. C. R.) THE HISTORY OF THE SUFFOLK REGIMENT,
1914-1927, portraits, illusts., maps and plans, 1928 5 £1 15s

1070 15th Foot: STARKE (LIEUTENANT-CoOLONEL) A SHORT HiISTORY OF THE EAST
YORKSHIRE REGIMENT, 41 pages, Londonderry, 1882, bound with STARKE (Maj.-Gen.
William) Obsolete Military Punishments, 40 pages, 1901, 2 vols. in one, sm. 8vo,
limp cloth, 1882-1901 £4

1065
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1071 17th Foot: StoYTE (LIEUT.-COL.) STANDING ORDERS OF THE 17TH (LEICESTER-
SHIRE) REGIMENT, sm. 8vo, Dublin, 1851 £1 15s

1072 32nd Foot: Ross-LEwin (HArRrY) WitH “ THE THIRTY-SEcOND ”’ IN THE
PENINSULAR AND OTHER CAMPAIGNS, edited by J. Wardell, 1904 £2 10s

1073 43rd Foot: NEWBOLT (SIR HENRY) THE STORY OF THE OXFORDSHIRE AND BUCK-
INGHAMSHIRE LIGHT INFANTRY, 2 coloured, other plates and a map, c. 1917 £2

1074 WHEELER (LT1.-CoL. C.) MEMORIAL RECORD OF THE SEVENTH (SERVICE)
BarraLioN, The Oxfordshire and Buckinghamshire Light Infantry, coloured
frontispiece, plates and maps, Oxford, 1921 £1 5s

1075 66th Foot: Groves (J. PErcy) THE 66TH BERKSHIRE REGIMENT, 1758-1881,
frontispiece, cr. 8vo, Reading, 1887 3
1076 72nd Foot: Sym (CoL. J., Editor) SEAFORTH HIGHLANDERS, 4 coloured plates,
other tllusts., Aldershot, 1962 £1 10s

1077 88th Foot: CannoN (RICHARD) HISTORICAL RECORD OF THE EIGHTY-EIGHTH
REGIMENT oF Foort, or Connaught Rangers; Containing an Account of the Forma-
tion of the Regiment in 1793, and of its subsequent services to 1837, coloured plate
of the uniform and regimental standard, 1838 £2 10s

1078 91st Foot: HisTORICAL CALENDAR OF THE PRINCESS LOUISE’'s 91sT (ORIGINALLY
98TH) HIGHLANDERS, 1908 £1 15s
1079 Tth Division: ATRINSON (C. T.) THE SEVENTH DIvIsiON, 1914-1918, plates and
maps, 1927 £1 Bs
1080 8th Division: BorastoN (LT.-CoL. ]J. H.) and Caprt. C. E. O. Bax. THE EIGHTH
DivisioN IN WaR, 1914-1918 £1 10s

1081 33rd Division: MACARTNEY-FILGATE (]J.) THE HISTORY OF THE 33rRD DIVISIONAL
ARTILLERY IN THE WAR, 1914-1918, maps, 4to, 1921 £1 10s

1082 42nd Division: GIEBON (F. P.) THE 42ND (EAsT LANCASHIRE) DiIvisioN, 1914-
1918, plates and maps, 1920 £1 10s

1083 51st Division: Ross (CAPT. R. B.) THE FIFTY-FIRST IN FRANCE, plares, 1918 £1

1084 55th Division: Coor (J. O.) THE STORY OF THE 55TH (WEST LANCASHIRE)
]:;msmw, tllusts. and maps and 2 coloured plates of badges, sm. Bvo, Liverpool,
1919 £1 155

HISTORY OF SCIENCE AND TECHNOLOGY

1085 Acland (Sir Henry Wentworth). ATLAY (J. B.) SIR HENRY WENTWORTH ACLAND,
Regius Professor of Medicine in the University of Oxford, portrait and illusts.,
1903 £1 10s

1086 Adams (George) AN Essay oN ELECTRICITY, explaining the Theory and Practice
of that useful Science and the Mode of Applying it to Medical Purposes, frontispiece
and 7 folding plates, hf. calf, 1787 £18

1087 Address of the Royal Jennerian Society, FOR THE EXTERMINATION OF THE
SMALL-PoOX, with the Plan, Regulations, and Instructions for Vaccine Innoculation.
To which is Added, a List of the Subscribers, 2 folding tables, 70 pages, sm. 8vo,
W. Phillips, 1803 £12

1088 Aeroplane (The) edited by C. G. Grey, a collection of 33 parts, from Oct. 7th
1914 to June 30th 1915, many illusts. throughout, mostly of the war, advertisements,
&'¢., bound in 1 vol., 4to, 1914-15 £6

i Am!wspmn g (E. B.) and A, Dalgarno, Editors. THE AIRGLOW AND THE AURORAE,
1 S( gﬁﬁgium held at Belfast in September 1955, graphs and illusts. in the rezg
4to (1

1090 Aschoff (L.) VORTRAGE UBER PATHOLOGIE GEHALTEN AN DEN UNIVERSITATEN UND
AKADEMIEN JAPANS IM JAHRE 1924, 37 illusts. and a table; Fena, 1925 £2
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1091 Bacon (Roger) Part oF THE Orus TErTIUM oF RoGER BacoN, including a
Fragment now Printed for the First Time, edited by A. G. Little, Aberdeen, 1912
£2

1092 Barlow (C. A. M.) and W. Joynson Hicks. THE Law oF Heavy AnD LIGHT
MEecHANICAL TRAcTION ON HicHwWAYS IN THE UniTED KInGDOM, 1906 £4

Locomotive Acts, 1861, 1865, 1878, 1898 and the Motor Car Acts of 1896 and 1903,

1093 Bashford (Francis) A REVISED ACCOUNT OF THE EXPERIMENTS MADE WITH THE
BasHrorD CHRONOGRAPH, to find the resistance of the Air to the Motion of Pro-
jectiles, with the application of the results to the calculation of Trajectories according
to J. Bernoulli’s Method, Cambridge, 1890 £1 10s

1094 Bedos de Celles (Francois) LA GNOMONIQUE PRATIQUE, ou I'Art de Tracer les,
Cadrans, Solaires, avec la plus grande precision, Seconde Edition, 38 plates and
3 wvignettes, contemporary calf gilt,#Paris, 1774 £7

1095 Berget (Alphonse) THE CONQUEST OF THE AIR. Aeronautics, Aviation, mmerous
illusts. and diagrams, 1909 £3

1096 Beynon (W. J. G.) and G. M. Brown, Editors., SOLAR ECLIPSES AND THE
IONOSPHERE, a Symposium held under the auspices of the International Council of
Scientific Unions Mixed Commission on the Ionosphere in London in August 1955,
many graphs and illusts. in the text, 4to, 1956 £7

1097 Bickerton (T. H.) A Mepicar History oF LivERPOOL from the Earliest Days to
the Year 1920, portraits and illusts., 4to, 1936 £3 10s

1098 Bilham (E. G.) THE CLIMATE OF THE BRITISH IsSLES, being an introductory study
of the official records, for student and general readers, ilfusts. and graphs, 1938 £1

1099 Bottone (S. R.) WiIRELESS TELEGRAPHY AND HERZIAN WAVES, 37 1llusts., cr. lﬁm,
1901 £1 Bs

1100 Bowen (E. ]J.) THE CHEMICAL ASPECTS OF LIGHT, Oxford, 1942 £1

1101 Bright (Sir Charles Tilston) THE LIFE STORY OF SIR CHARLES TILSTON BRIGHT.
With which is Incorporated the Story of the Atlantic Cable (Revised and Abridged
Edition), illusts., 1910 £2

1102 Brock (Alan Lt, H.) A History oF FIREWORKS, 8 plates in colour, 32 half-tone
and line blocks, roy. 8vo, 1949 £2 15s

1103 Buchanan (J. Y.) AccounTts RENDERED OF WORK DONE AND THINGS SEEN, plare
and folding map, Cambridee, 1919 £1

1104 Canals: HIBBARD (JOHN) STATEMENTS ON THE GREAT UTILITY OF A CIRCULAR AND
Otuer INLAND, etc. Canal Navigation, and Drainage; with the Great Interest
Locally Arising therefrom, to the Improvement of Agriculture, Cattle, Manu-
facture, Commerce . . . also, the Present Reduction of the Prices of Grain . . . and
use of OQats and Bread, 64 pages, last blank, sm. Bvo, Printed for the Author, 1804 £10

Mot in Kress.

1105 Oppy (J. J.) A SKETCH FOR THE IMPROVEMENT OF THE PoLITICAL, Com-
mercial, and Local Interests of Britain, as Exemplified by the Inland Navigations
of Europe in General, and of England in Particular; Including details Relative
to the Intended Stamford Junction Navigation, folding map of the canals, 84144
pages, last blank, sm. 8vo, ¥. ¥. Srockdale, 1810 £6
Kress B.5713.

The canal was intended to connect the ports of Boston, Wisbeach and Lynn with the Midland and
Eastern Counties.

1106 Caratheodory (C.) THEORY oF FUNCTIONS OF A COMPLEX VARIABLE, translated

by F. Steinhardt, 2 vols., New York, 1954 £3 15s

1107 Carter (E. F.) BriTain’s Raiway Liveries, Colours, Crests and Linings,
1825-1948, 8 coloured and 8 other plates, illusts., etc., 1952 £1 15s
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1108 [Chabannes (Jean Frederic, Marquis de)] EXPLANATION OF A NEW METHOD
FOR WARMING AND PURIFYING THE AIR IN PRIVATE HOUSES AND PuBLIC BUILDINGS;
for Totally Destroying Smoke, for Purifying the Air in Stables, and every kind of
buildings in which Animals are Lodged, 26 pages, last blank, sm. 8vo, Schulze and
Dean, 1815 £15

Kress B.6455. An early method of air conditioning and heating.

1109 Cheronis (M. D.), ]J. B. Parsons and C. E. Ronneberg. THE STUDY OF THE
PuysicAL WORLD, plates and text illusts., roy. 8vo, 1946 £2

1110 Chordal: ExTRACTS FROM CHORDALS LETTERS, portrair and illusts., cr. 8vo, New
York, ¢. 1875 £1

1111 Clocks: BRITTEN (F. J.) THE WATCH AND CLOCKMAKERS' HANDBOOK, Dictionary &
Guide, #llusts. in text, cr. 8vo, ¢. 1880 £2 5s

1112 Commission Internationale de I’Eclairage: RECUEIL DES Travaux T COMPTE
RENDU DES SEANCES, 1926, contributions in English and French, plates, wrappers,
Cambridge, 1926 £1 10s

1113 Congreve (Sir William) A SHORT ACCOUNT OF A PATENT lately taken out by
Sir William Congreve, Bart. for a New Principle of Steam Engine; and also of a
New Mode which he has adopted for the Saving of Fuel & the Consumption of
Smoke in the Production of Steam, the Generation of Gas, &c., 47 pages and
3 folding plares, hf. cloth, 1819 £25
Congreve is mostly remembered for his military rockets, but this invention, about which little iz

, appears to be an early forerunner of the steam turbine.

1114 Cooke (C. J. B.) BriTisH LocoMoTIVES, their History, Construction, and Modern
Development, many plates and illusts., sm. 8vo, 1900 £1 15s

1115 Cooper (H. J.) and O. G. Thetford. AIRCRAFT OF THE FIGHTING POWERS, vols.
1-7, edited by D. A. Russell, profusely illustratea with photographs and plans, 7 vols.,
4to,( fly leaf and few pages of adverts missing from front of vol. IIT), 1940-46 £12 10s

1116 Copernicus: Rupnickr (Dr. ].) Nicuoras Corernicus (Mikolaj Kopernik)
1473-1543, plates, sm. 4to, wrappers, 1943 £2

1117 Cornish (Vaughan) WAVES OF SAND AND SNOW AND THE EDDIES WHICH MAKE

THEM, 88 photographs by the author, 30 diagrams and 2 maps, 1914 £1
1118 Crawley (Lt.-Col. C.) From TELEGRAPHY TO TELEVISION, The Story of Elec-
trical Communications, 44 1llusts., cr. 8vo, 1931 £1 5s

1119 Creaser (Thomas, M.R.C.5.) OBsErRvATIONS ON DR. PEARSON’S EXAMINATION
OF THE REFORT OF THE VACCINE Pock CoMMITTEE OF THE HouUsE oF COMMONS,
concerning Dr. Jenner’s Claim for Remuneration, title-}-90 pages, sm. 8vo, R.
Crutrwell, Bath, 1803 £28

A Defence of Jenner against Dr. Pearsnn s critical examination. Jenner had been awarded £10,000
in 1802 after a parliamentary enquiry and was awarded a further £20,000 in 1806,

1120 Cressy (Edward) DISCOVERIES AND INVENTIONS OF THE TWENTIETH CENTURY,
many illusts., 1914 £1 bs

1121 Crompton (Col. R. E.) R. E. CromrTON, Reminiscences [autobiography],
portrait and tllusts., 1928 £1 10s

Presentation copy from the author.

1122 Curie (Marie) MapaMme Curig, by Eve Curie, portrait and plates, 1939 £1

1123 [Curzon (R.)] HisTORY OF PRINTING IN CHINA AND EUROPE, 2 plates, sm. 4to,
cloth, calf back (1858) £7
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1124 Cyclopaedia (The) oF MacHINE AND HanDp-TooLs: A Series of Plans, Sections,
and Elevations of the Most Approved Tools for Working in Iron, Wood and
Other Materials . . . to which are added An Essay on the Strength and Qualities of
Wood and Metals by W. ]J. Macquarn Rankine and an Essay on the Puddling of
Iron by St. John Vincent Day, over 100 plates, many folding, large 4to, kf. morocco,
1869 £10

1125 Dana (James D.) CHARACTERISTICS OF VOLCANOES, with Contributions of Facts
and Principles from the Hawaiian Islands, maps and plates, roy. 8vo, ex-library
copy, (1890) £2 bs

1126 Darwin (Charles) JoURNAL OF RESEARCHES INTO THE (GEOLOGY AND NATURAL
HisTorY OF THE VARIOUs COUNTRIES VISITED BY H.M.S. BEAGLE, under the Com-
mand of Captain Fitzroy, R.M. from 1832-1836, FIRST EDITION, 2 folding maps,

1839 £25
1127 Davey (Henry) A DESCRIPTION OF THE DIFFERENTIAL EXPANSIVE PUMPING
ENGINE, 10 plates, 1880 £2 10s

1128 Eaﬁs (W. M.) GEOGRAPHICAL Essays, edited by D. W. Johnson, original wmp{m;:
1954 £1 bHs

1129 Davy (Sir Humphrey) A LECTURE OoN THE PLAN WHICH IT IS PROPOSED TO
ApOPT FOR IMPROVING THE RoyAaL INSTITUTION, and Rendering it Permanent,

42 pages, sm. 8vo, W. Savage (1810) £5
1130 Davy (M. J. B.) AIr POowER AND CIVILIZATION, plates, 1941 £1
1131 Day (John R.) and B. G. Wilson, UNUSUAL RAILWAYS, tl/lusts., 1957 £1

1132 Duncan (H., 0.) THE WorRLD ON WHEELS, many hundreds of illusts. of early
motor cars, bicycles, steam carriages, motor cyvcles, etc., thick 4to, publishers hf. calf,

Paris, c. 1926 £25
1133 Eder (Joseph Maria) HisToRY OF PHOTOGRAPHY, translated by Edward Epstean,
portrait, over 800 pages and index, New York, 1945 £3 10s
1134 Edison (T. A.): MILLER (E. T.) Thomas A. Edison, The Authentic Life Story
of the World’s Greatest Inventor, illusts., 1932 £1 15s
1135 Elton (Sir Arthur) BriTisH RAILWAYS, B coloured plates and 30 illusts., boards,
Britain in Pictures, 1945 £1 5s

1136 Eissler (M.) A HanpeooK ON MoDERN EXPLOSIVES, being a Practical Treatise on
the Manufacture and Application of Dynamite, Gun-Cotton, Nitro-Glycerine,
and other Explosive Compounds, etc., 10 i/lusts., sm. 8vo, ex-library copy, i?g{;ﬂ

s

1137 Evans (A. F.) THE HisTorY OF THE OIL ENGINE, A Review in Detail of the

Development of the Oil Engine from 1680 to 1930 (1930) £2 Bs

1138 Ewing (J. A.) THE STEAM-ENGINE AND OTHER HEAT-ENGINES, diagrams in text,
Cambridge, 1897 £1 155

1139 Fairbairn (William) ON THE APPLICATION OF CAST AND WROUGHT IRON TO
BuiLping Purroses, 2nd edition greatly enlarged, to which is added a Short
Treatise on Wrought Iron Bridges, 5 folding plates, roy. 8vo, 1857-8 £3

1140 Fens: JonNes (THomas) A Letter to the Proprietors of the Middle and South
Levels of the Fens, 40 pages, last blank, sm. 8vo, Printed for the Author, Lymington,
1810 24 £4
Not in Kress. Regarding the recent inundation of the south level and Mr. Rennie’s survey.

1140a Lot Book ofF THE BeprForp LEVEL CORPORATION, for the Middle and
South Levels, 16 prefiminary pages-+48 pages, sm. 8vo, ¥. and W. T. Clarke, 1820

Circulated as notice to the parties who may be charged with an increase in the quantity of the land.
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1141 Ferguson (James) LIFE oF JaMEs FErGUsoN, F.R.S. (The Astronomer), in a
brief Autobiographical Account and Further Extended Memoir, by E. Henderson,

portrait (binding worn), 1870 £2
1142 Field (Henry) THE STORY OF THE ATLANTIC TELEGRAPH, portrait (title water-
stained), cr. 8vo, 1893 £1 10s

1143 g‘leming (George) ANIMAL PLAGUES: their History, Nature and Prevention,
1871

1144 Garrison (Feilding H.) AN INTRODUCTION TO THE HisTORY OF MEDICINE, with
Medical Chronology, suggestions for study and bibliographic data, numerous rext
illusts., over 800 pages, 1917 £5

1145 Geikie (James) THE GREAT ICE AGE AND ITS RELATION TO THE ANTIQUITY OF
ManN, Second Edition revised, text illusts., 1877 £2

1146 PrenisTorIC EUROPE, a Geological Sketch, maps and illusts., 1881 £1 10s

1147 THE ANCIENT VOLCANOES OF GREAT BRITAIN, 2 vols., roy. 8vo, 1897
£3 10s
1148 Gies (Joseph) BRIDGES AND MEN, reproductions of drawings, prints, etc., 1964

£2 10s
‘The history and lore of bridges and of the men who dreamed and built them.

1149 Gernsheim (Helmut) and Alison Gernsheim. THE HISTORY OF PHOTO-
GRAPHY, from the Earliest Use of the Camera Obscura in the Eleventh Century up
to 1914, 359 photographic tllusts., and many figures in the text, imp. 8vo, Oxfa.‘z%
1955

1150 Gibbon (J. M.) SteeL. oF EMPIRE: The Romantic History of the Canadian

Pacific, the Northwest Passage of Today, portraits and illusts., 1935 £2
1151 Gibson (C. R.) THE RoMANCE OF MODERN PHOTOGRAPHY, its Discovery and its
Achievements, 63 #llusts., cr. 8vo, 1910 £1

1152 Giffard (M. H.) NOTICE THEORIQUE ET PRATIQUE SUR L’INJECTEUR AUTO-
MOTEUR, Breveté propre a I’Alimentation des Chaudieres a Vapeurs a ’elevation
de eaun, 4to, binders’ cloth, Paris, 1861 £8

1153 Gordon (Maurice Bear) AESCULAPIUS COMES TO THE COLONIES, the Story of
the Early Days of Medicine in the Thirteen Original Colonies, plates, New Jersey,

1949 £3
1154 [Grider (J. McG.)] GErMaAN WAR BIrDps by “Vigilant,” plates, 1934 £3 10s
1155 Grinling (Charles H.) THE WAYs oF OUR RAILWAYS, illusts., roy. 8vo, 1905 £1

1156 Hadfield (Sir Robert A.) FARADAY AND His METALLURGICAL RESEARCHES with
Special Reference to their Bearing on the Development of Alloy Steels, 58 plates,

roy. 8vo, 1931 £3
1157 Hardaker (Joseph) THE AEROPTERON OR STEAM-CARRIAGE, A Poem, sm. 8vo,
original printed wrappers (slightly defective), Keighley, 1830 £6
1158 Harmsworth (Sir A. C.) MoTors AND MoTor DRIVING, 406 illusrs., sm. 8vo
publishers’ hf. roan, Badminton Library, 1904 £4
1159 4th Edition, 411 illusts. sm. 8vo., Badminton Library, 1906  £3

1160 Harnack (A.) DIE GRUNDLAGEN DER THEORIE DES LOGARITHMISCHEN POTEN-
TIALES UND DER EINDEUTIGEN POTENTIALFUNKTION UN DER EBENE, Leipzig, lli‘.%?5
£1 Os
1161 [Head (Sir F. B.)] STokErs AND POKERs; or, the London and North-Western
Railway, the Electric Telegraph and the Railway Clearing House, bound with another
work, 2 vols. in one, sm. 8vo, if. morocco, 1849 £2
1162 Heath (Sir Thomas) Pioneers oF ProGress: The Copernicus of Annqmt].r
(Aristarchus of Samos), cr. 8vo, binders’ cloth, 1920 £1 5s
1163 Heavisides (M., Editor) THE HisTorRY OF THE FirsT PUBLIC RAILWAY (Stockton
& Darlington) The Opening Day and What Followed, frontispiece and rext illusts.,
sm. 8vo, wrappers, Stockton on Tees, 1912 £2
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1164 Helmholtz (N.) PoruLAR LECTURES ON SCIENTIFIC SUBJECTS, translated by E.

Atkinson, 1873 £1 10s
1165 Hogg (F. R.) Inp1ax NoTES, [Health matters as they have appeared in the * Indian
Medical Gazette '], 235 pages, cr. 8vo, 1880 £1 10s

1166 Holliday (Thos.) A COMPLETE TREATISE ON PRACTICAL LAND-SURVEYING, OI,
the whole art of land-surveying, plotting, embellishing of maps, railway surveying,
artificer’s work etc., 20 engraved plates, 1838 £2

1167 Holcroft (H.) AN OUTLINE OF GREAT WESTERN LocoMOTIVE PrACTICE 1837-
1947, plates, c¢. 1948 £1 10s

1168 Holtzapffel (C.) TurNING AND MECHANICAL MANIPULATION. Intended as a

Work of General Reference and Practical Instruction, on the Lathe, and the
Various Mechanical Pursuits followed by Amateurs, many plates and illusts. in the

text, 5 vols. of 6, vol. 6 issued later and very rare, 1846-94 [soLp]
1169 Hopkinson (John) ORIGINAL PAPERS, edited by B. Hopkinson, illusts. and diagrams
2 vols., Cambridge, 1901 £1 10s

Wol. 1. Technical papers. Vol. 2. Scientific papers,

1170 Hughes (W. J.) A CENTURY OF TRACTION ENGINES, 181 plates and illusts., 1959
£1 10s
1171 Hunt (John) ANATOMICAL REFLECTIONS ON THE FORM OF ANIMALS, and the New
Opinions of Henry Cline, Esq., Surgeon, 12496 pages, sm. 8vo, Printed for the
Author, 1806 £6
1172 Jamison (Catherine) THE HisTorRY OF THE RoYAL HOSPITAL OF ST. KATHARINE
BY THE ToWER OF LONDON, plares, 4to, Oxford, 1952 £1 5s
1173 Jane'’s All the World’s Aircraft, 1957-58, many illusts., diagrams, sm. folio,
1957 £4 10s
1174 Jane’s All the World’s Aircraft, 1958-59, FouNDED BY FReD T. JANE 1N 1909,

Compiled and edited by Leonard Bridgman, profusely illustrated, sm. folio, 1958
£4
1175 Jeans (J. S.) JUBILEE MEMORIAL OF THE RAILWAY SYSTEM, A History of the
Stockton and Darlington Railway and a Record of its Results, portraits and illusts.,
original cloth (repaired), 1875 £6
1176 John (Owen) THE AUTOCAR-BIOGRAPHY OF OWEN JoHN, 83 illusts. including 30
art plates, (1927) £1

1177 Kennedy (Rankin) THE Boox ofF THE Motor-Car: A Comprehensive and
Authoritative Guide on the Care, Management, Maintenance, and Construction of
the Motor Car and Motor Cycle, many hundred illusts. with coloured plates with
overlays, 3 vols., imp. 8vo, ¢.1910 £5

1178 Kilmarx (R. A.) A HisTorY OF SovIET AIR POWER, 1962 £1 10s

1179 Lambert (5. W.) W. Wilgand and W. W. Irins: THREE VESALIAN Essays to
accompany the Icones Anatomicae of 1934, facsimiles, imp. 8vo, N.Y., 1952 £1 5s

1180 Larny (R. P. Bernard) ELEMENS DES MATHEMATIQUES, ou Traite de la Grandeur
en General, Qui comprend L’Arithmetique, L’Algebre, L’Analyse sm. 8vo, con-
temporary calf, Paris, 1731 £2

1181 Lawn (Dr. Brian) THE SALERNITAN QUESTIONS. An Introduction to the History
of Medieval and Renaissance Problem Literature, frontispiece, 1963 £3 3s

1182 Le Blanc and Armengaud: THE ENGINEER AND MACHINIST'S DRAWING-BOOK :
a Complete Course of Instruction for the Practical Engineer, 71 full page plates,
many of steam eéngines, gearing, railways etc., illusts. in the text (damaged), folio, hf.
morocco (worn), 1858 £10

1183 Lee (Asher) AIr POWER, 1955 £1
1184 Lee (A., Ediror) THE SoVIET AIR AND ROCKET FORCES, plares, 1959 £1 10s
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1185 Lesseps (F. de) FERDINAND DE LESSEPS by Charles Beatty, portrair, 1956 £1 5s

1186 Leeuwenhoek (Antony van) ANTONY VAN LEEUWENHOEK AND HIS ‘‘ LITTLE
ANIMALS " being some account of the Father of Protozoology and Bacteriology and
his Multifarious Discoveries in these Disciplines, ORIGINAL EDITION, edited by C.
Dobell, frontispiece and 31 plates, sm. 4to, 1932 £5

1187 [Leifchild (J. R.)] Our CoaL AND OUR CoAL PiTs; the People in Them, and the
Scenes around them, bound with, Electricity and the Electric Telegraph: Together
with the Chemistry of the Stars, 2 vols. in one, sm. 8vo, if. morocco, 1852 £2 10s

1188 Lindsey (Almont) SocIALIZED MEDICINE IN ENGLAND AND WALES: The National
Health Service, 1948-1961, roy. 8vo, Chapel Hill, 1962 £2 5s

1189 Lingard (John) A PHILOSOPHIC AND PRACTICAL INQUIRY INTO THE NATURE AND
CONSTITUTION OF TIMBER, including an investigation into the causes and origin of
Dty Rot, kf. calf, 1819 £3

1190 Lister (Joseph, Baron) CENTENARY VOLUME 1827-1927, edited for the Lister
Centenary Committee of the British Medical Association by A. Logan Turner,
portrait and plates, imp. 8vo, 1927 £2

1191 Little (E. M.) History oF THE BrITISH MEDICAL ASSOCIATION, 1832-1932,
portraits and illusts., 1932 £2

1192 Liverpool and Manchester Railway: THE Boork AND PROGRAMME OF THE
LivERPOOL AND MANCHESTER RAlLway CENTENARY, L.M.R. 1830-L.M.S. 1930,
edited by Matthew Anderson, illusts., sm. 4to, wrappers (worn), Liverpool, c. ﬁ?sg

S

1193 Livingstone (Dr. David) LIvINGSTONE THE DocCTOR, His LIFE AND TRAVELS,
A Study in Medical History by Michael Gelfand, plates, Oxford, 1957 £2 2s

1194 Lloyd (Roger) THE FASCINATION OF RAILWAYS, frontispiece and 16 illusts., 1951

£1
1195 Lodge (Oliver) PIONEERS OF SCIENCE, portraits and illusts. (calf joints weak),
1893 58

1196 Louis (Henry) A HANDBOOK OF GOLD MILLING, many illusts., cr. 8vo, 13919 i
£ S

1197 Luc (J. A. de) LETTRES, PHYSIQUES ET MORALES SUR LES MONTAGNES ET SUR
L’HISTOIRE DE LA TERRE ET DE L'HOMME, contemporary calf, rebacked, The Hague,

1778 £2 10s

llgﬂlgﬂauﬂaﬂd (Hugh) THE ENGLISH CARRIAGE, coloured frontispiece, many fﬂ'us:si.
£

1199 Macpherson (H.) A CENTURY'S PROGRESS IN ASTRONOMY, 1906 £1 10s

1200 Marshall (C. E. D.) A HISTORY OF THE SOUTHERN RAILWAY, 4 coloured plates,
TSIEI tllusts. throughout the text, and 2 plans, ORIGINAL EDITION, roy. 8vo, buckram,
1

1201 Martin (E. A.) DEw-PonDs, HISTORY, OBSERVATION AND EXPERIMENT, plates,
cr. 8vo, (1915) £1

1202 Masing (George) THE FOUNDATIONS OF METALLOGRAPHY, 138 illusts., 1956 £1

1204 Mechanical World and Metal Trades Journal: AN ILLUSTRATED PRACTICAL
JoUurNAL FOR ENGINEERS, Makers and Users of Machinery, Iron Founders,
Draughtsmen, Electricians etc., a Complete Series from Fan. 1898 to Fune 1906,
being vols. XIII-XXXIX, many illusts. throughout, bound in 9 vols., folio, binders’
cloth £15

1205 Miller (Hugh) THE OLD RED SANDSTONE, folding coloured diagram and other
plates, sm. 8vo, Edinburgh, 1858 £1



66 FRANCIS EDWARDS, L1Dp., BOOKSELLERS,

HISTORY OF SCIENCE AND TECHNOLOGY—continued.

1206 Model Railways and Locomotives, EDITED BY HENRY GREENLY AND W. F.
BasSETT-LOWKE, from its commencement Jan. 1909 to Sept. 1917 (lacking vol. 3
part 12, vol. 8 parts 1-5 and 7-12), many illusts. and plans, bound in 4 vols., binders’
cloth, 1909-17 £7

1207 Money (R. R.) FLYING AND SOLDIERING, portrait and 6 illusts., sm. 8vo, lﬁﬁﬁs
1208 Motor Car Act, 1903, 10 pp.—THE Motor Car (Registration and Licensing)
ORDER, 1903, bound with other acts, 4to, binders’ cloth, 1903 £10

This act laid down an overall speed limit of 20 m.p.h. with provision for a 10 m.p.h. limit in certain
areas. The act and the order also introduced the present-day system of car registration and the
issue of driving licences,

1209 Moxon (Oliver) BiTTErR MonsooN, The Memoirs of a Fighter Pilot, illusts.,
1955 £1 5s

1210 Murray (R. H.) SCIENCE AND SCIENTISTS IN THE NINETEENTH CENTURY, 1925

£1 10s
1211 Naumann (A.) UBeR MOLEKULVERBINDUNGEN NACH FESTEN VERHALTNISSEN,
Heidelberg, 1872 £1

1212 Newton (Sir Isaac) OPTICKS: or, a Treatise of the Reflections, Refractions,
Inflections and Colours, Fourth edition corrected, folding plates (a little damp-
stained), binders’ cloth, W. Innys, 1730 £2 10s

1213 Nightingale (Florence): WiLLis (IRENE COOPER) FLORENCE NIGHTINGALE, A
Biography, portrait, sm. 8vo, 1931 1

1214 Nock (0. S.) BRaNCH LINES, frontispiece, illusts. & maps, 1957 £1

1215 Norton (Thomas) THE ORDINALL OF ALCHEMY, being a facsimile reproduction
from Theatrum Chemicum Britannicum with Annotations by Elias Ashmole, 1328

£1 10s

1216 Nutting (M. A.) A HisTory oF NURsING: the Evolution of Nursing Systems
from the Earliest Times to the Foundation of the First English and American
Training Schools for Nurses, illusts., 4 vols., 1937 £6

1217 Oliver (George A.) EArRLY Motor Cars 1904-1915, First Series, 12 fine coloured
plates, (binding stained), oblong 4to, 1959 £2

1218 Orlebar (A. H.) SCHNEIDER TROPHY, a Personal Account of High-Speed Flying
and the Winning of the Schneider Trophy, illusts., ¢. 1933 £2

1219 Orth (Dr. J.) Cursus DER NORMALEN HISTOLOGIE ZUR EINFUHRUNG EN DEN
GEBRAUCH DES MIKROSKOPES SOWIE EN DAS PRACTISCHE STUDIUM DER GEWEBE-

LEHRE, 100 illusts., kf. calf, 1878 £1 10s
1220 Paracelsus: TELEPNEF (BasiLio DE) Paracelsus, a Genius amidst a Troubled
World, portrait and map, St. Gallen, sm. 8vo, 1945 £1

1221 Pasteur (M. L.) ETUDES SUR LA BIERE, ses Maladies, causes qui les provogquent
procede pour la rendre inalterable, avec une theorie nouvelle de la Fermentation,
12 plates and 85 figures in the text, wrappers, 1876 reprint, ¢. 1910 £8 10s

1222 Pennsylvania Railroad: GUIDE FOR THE PENNSYLVANIA RAILROAD, with an
Extensive map, including the Entire Route, with all its Windings, Objects of
Interest, and information useful to the Traveller, large folding coloured map, con-
temporary morocco gilt, Philadelphia, 1855 £25

1223 Peyer (J. C.) EXERCITATIO ANATOMICO-MEDICA, DE GLANDULIS INTESTINORUM,
4 engraved plates (1 damaged), 1 tn facsimile, sm. 8vo, vellum, Amsterdam, 1681 £2

1224 Phin (J.) THE SeveN FOLLIES OF SCIENCE, to which is added a small Budget of
interesting Paradoxes, Illusions, Marvels, and Popular Fallacies, illfusts., 1912 £1

1225 Pliny the Elder: CHAPTERS ON CHEMICAL SUBJECTS, edited, with Translation and
Notes by Kenneth C. Bailey, 2 vols., 1929 £1 15s
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1226 Poincaré (Henri) SCIENCE AND METHOD, cr. 8vo, ¢. 1910 £1 10s
1227 Poolman (Kenneth) ZEPPELINS OVER ENGLAND, ilfusts., 1960 £1

1228 Proposals for Forming by Subscription, IN THE METROPOLIS OF THE BRITISH
EMPIRE, a Public Institution for Diffusing the Knowledge and Facilitating the
General Introduction of Useful Mechanical Inventions and Improvements, and
for Teaching . . . the Application of Science to the Common Purposes of Life, 52
pages, no imprint, [1799] £10
Not in Kress,

The original proposals for forming the institution were published by Count Rumford and Sir Joseph
Banks became the chairman.

1229 Poultney (Edward Cecil) BriTisH ExPRrESS LOoCOMOTIVE DEVELOPMENT 1896-
1948, Foreword by R. A. Fiddles, frontispiece, 82 illusts., 4to, 1952 £1 10s

1230 Preece (William H.) and J. Maier. THE TELEPHONE, plates and many illusts. in
the text, cr. 8vo, 1891 £1 10s

1231 Price (D.]., Editor) THE EQUATORIE OF THE PLANETIS, edited from Peterhouse MS.
15.1, plates, illusts., facsimiles, etc., sm. 4to, Cambridge, 1955 £1 5s

1232 Read (John) PRELUDE TO CHEMISTRY : An Qutline of Alchemy its Literature and
Relationships, coloured frontispicce and 63 plates, 1936 £3
1233 Reynolds (M.) LocoMOTIVE ENGINE DRIVING, a Practical Manual for Engineers
in Charge of Locomotive Engines, #//usts., sm. 8vo, 1892 £1 5s

1234 Richards (Professor R. H.) A CoOLLECTION OF 39 PAMPHLETS AND EXTRACTS
FROM JOURNALS ON MINING AND METALLURGY, bound in 1 vol., cloth, 1874-1913

£20

1235 Rickard (T. A.) THE Stamr MILLING OF GOLD ORES, plates, plans and :'Husrs:.i
1897 £

1236 Robertson (J. M.) THE STOoRY OF THE TELEPHONE: A History of the Telecom-

munications Industry of Britain, 1948 £l

1237 Rolls-Royce Ltd.: THE TwenTY H.P. S1x CyLINDER RoLLS-RoOYCE, 10 coloured

plates, oblong 4to, original wrappers, October, 1928 £6

Advertising brochure for the car.
1238 Rolt (L. T. C.) Rep FOrR DanGER, A History of Railway Accidents and Railway
Safety Precautions, #llusts., 1955 £1
1239 Roscoe (Thomas) THE LoNDON AND BIRMINGHAM RAILWAY, 18 plates, a map,
and many llusts., (original cloth repaired), ¢. 1840

1240 Sarton (G.) THE HISTORY OF SCIENCE AND THE PROBLEMS OF To-pAY, Elihu
Roots Lectures, Washingron, 1936 £1

1241 Six Wings, Men of Science in the Renaissance, illustrated with contem-
porary portraits, 1957 £1 5s

1242 Saunier (C.) THE WATCHMAKER'S HANDROOK, intended as a Workshop Com-
panion for those engaged in Watchmaking and the Allied Mechanical Arts, numerous
woodcuts and 14 copperplates, (very worn), 1888 £2 10s

1243 Saussure (H. B. de) Essais sUr L’HYGROMETRIE, 2 engraved plates, 4to, con-
temporary boards, calf back, Neuchatel, 1783 £18

First Edition. Inscribed at the foot of title ** Donné 4 la Societe de Leciure par Theo. de Saussure,™
The Society's stamps on title and half title covered with paper discs.

1244 Sava (George) Tt HearLing KNIFE, 1938 £1 5s

1245 Savorgnan di Brozza (F.) DA LEONARDO A MARCONI, illusts., roy. 8vo, original
boards, Rome, 1932 £2 10s
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1246 Secchi (P. A.) LE SoLeiL. Expose des principales decouvertes Modernes sur la
Structure de cet Astra, son influence dans 'univers et ses relations avec les autres

corps celestes, rext 1llusts., cr. 8vo, hf. roan, Paris, 1870 £1
1247 Semon (Sir Felix) Tue AutorloGrarHy, edited by H. C. Semon and T. A.
Mclntyre, 15 illusts., ¢.1926 £1 5s

1248 Servetus (Michael) A TransLaTION OF His GEOGRAPHICAL MEDICAL AND
ASTROLOGICAL WRITINGS with Introductions and Notes by C. D. O’Malley,
portrait, 1953 £1

1249 Simonin (L.) LEs PIERRES EsQUISSES MINERALOGIQUES, 6 coloured plates and 15
maps, also other engraved illusts., roy. 8vo, full dark blue roan, gilt, e.g., Paris, 1869
£4

1250 Steinman (D. B.) and S. R. Watson: BRIDGES AND THEIR BUILDERS, illusts.,
New York, 1941 £1 5s

1251 Stevenson (Alan) A RUDIMENTARY TREATISE ON THE HISTORY, CONSTRUCTION,
AND ILLUMINATION OF LIGHTHOUSES, frontispiece and 13 plates, sm. 8vo, hf. roan,
1850 £3

1252 Stevenson (E. L.) TERReSTRIAL AND CELESTIAL GLOBES: Their History and
Construction, including a Consideration of their Values as Aids in the Study of

Geography and Astronomy, 143 illusrs., 2 vols., New Haven, 1921 £14
1253 Stimson (D.) SCIENTISTS AND AMATEURS, a History of the Royal Society, piarss,
New York, 1948 1 5s

1254 Surveyor’s Guide (The): ConNTAINING PraiN AND Easy DIRECTIONS FOR
PERFORMING ALL THE DUTIES APPERTAINING TO THE OFFICE OF SURVEYOR OF THE
HIGHWAYS, in a Regular and Concise Manner, sm. 4to, original wrappers, T. Jones
(e.1760) £16

1255 Switzer (S.) AN INTRODUCTION TO A GENERAL SYSTEM OF HYDROSTATICKS AND
HyDRAULICKS, Philosophical and Practical, folding and other engraved plates, 2 vols.,
4to, contemporary calf, rebacked, 1729 £9

1256 Talbot (H. Fox) Sun PICTURES IN SCOTLAND, 23 ORIGINAL PHOTOGRAPHIC
ILLUSTRATIONS, all mounted on mill-board and numbered in manuscript, 4to, original
cloth (usual shight fading), 1845 [soLp]

FmqeE Cory.
This work appeared between Parts IV and ¥V of the ** Pencil of Mature.” Apart from the latter, it is
the earliest book illustrated by means of actual photographs.

It is one of the most important developments in the history of book illustration, but owing to the
process, few copies were issued and it is now extremely rare.

1257 Talbot (F. A.) Tue O1L CONQUEST OF THE WORLD, illusts., 1914 £1 5s
1258 Moving Prctures, How They are Made and Work, many illusts., 1923
£1 15s

1259 Tatlow (]J.) FIFTY YEARS OF RAILWAY LIFE IN ENGLAND, SCOTLAND AND IRELAND,
12 plates, 1920

lzﬁﬂlg‘aaéylur (F. Sherwood) THE WORLD OF SCIENCE, profusely illustrated, mi Blu:in,
s

1261 Tuplin (W. A.) NorTH WESTERN STEAM, frontispiece and 58 illusts., 1963 £1 10s
1262 Thames Tunnel: AN EXPLANATION OF THE WORKS OF THE TUNNEL UNDER THE

THAMES FROM ROTHERHITHE TO WAPPING, 10 plates, some folding, oblong 12mo,
original wrappers (soiled), 1840 £14
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1263 Thames Tunnel: AN EXPLANATION OF THE WORKS OF THE TUNNEL UNDER THE
THAMES FROM ROTHERHITHE TO WAPPING, French Edition, 10 plates, some folding,
oblong 12mo, original wrappers (soiled), 1837 £7

1264 Tredgold (T.) TraiTE PRATIQUE SUR LES CHEMINS EN FER ET SUR LES VOITURES
DESTINEES A LES PARCOURIR, 4 folding engraved plates, hf. morocco (some foxing), Paris,
1826 £20

One of the earliest works entirely on railways to be published in France,

1265 Turkevich(J. & L. B.) RUSSIAN FOR THE SCIENTIST, New York, 1960 £1 17s 6d
1266 Turner (H. H.) ASTRONOMICAL DISCOVERY, 15 plares, 1904 £2

1267 Underwood (E. Ashworth) COLLECTED AND EDITED BY. Science Medicine and
History, essays on the Evolution of Scientific Thought and Medical Practice
written in honour of Charles Singer, frontispieces and 104 plates, 33 pages of biblio-
graphy of published writings of Charles Singer, 2 vols., roy. 8vo, Oxford, 1953  £8

1268 Unwin (Williamm Cawthorne) THE LIFE AND WoORK OF WILLIAM CAWTHORNE

Unwin by E. G. Walker, portrait and illusts., 1938 £2
Pages 84-09 are devoted to the Niagara Falls Power Station,

1269 Vaulx (Comte Henry de la) Les VAINQUEURS DE L’AIr, Histoire De L'Aero-
nautique. Ses Debut Sportifs son Application Militaire, sa Realisation Com-
ﬁgrgcil?le, frontispiece and many full page plates, also figures in the text, 4to, Pariﬁ

1270 Walker (T. A.) THE SevErN TUNNEL: its Construction and Difficulties, 1872-
1887, portraits and plates, roy. 8vo, 1888 £3 10s

1271 Wallace (G.) FLYING WITNESS, Harry Harper and the Golden Age of Aviation,
plates, 1958 £1

1272 Wedgwood (Tom) Tom WEDGWOOD THE FIRST PHOTOGRAPHER: An Account of
His Life . . . and an Examination of Accounts of Alleged Earlier Photographic
Discoveries by R. B. Litchfield, portraits and illusts., 1903 £1 15s

1273 White (T. H.) PETROL MOTORS AND MOTOR CARS, #/lusts., sm. 8vo, 1904 £3

1274 Winchester, (Clarence, Editor) RAILWAY WONDERS OF THE WORLD, profusely
tllustrated, 2 vols., 4to, ¢. 1925 £4 10s

1275 Withering (William) WiLLIAM WITHERING OF BIRMINGHAM, by T. Whitmore
Peck and K. D. Wilkinson, 52 plates, Bristol, 1950 £1 10s

1276 Wolf (A.) A HISTORY OF SCIENCE, TECHNOLOGY, AND PHILOSOPHY IN THE 16th
AND 17th CeENTURIES, New Edition prepared by D. McKie, 316 illusrs., 1950 £3
1277 A HistorY OF ScIENCE, TECHNOLOGY, AND PHILOSOPHY IN THE EIGHT-
EENTH CENTURY, Second Edition revised by D. McKie, 345 illusrs., 1952 £3
1278 Yeats (G. D., late Physician to the Lunatic Asylum of Bedford) AN APPENDIX TO
THE PAMPHLET ON THE EARLY SyMPTOMS OF WATER IN THE BRAIN, containing
Cases Successfully Treated, with Practical Illustrations of the Doctrines therein
Inculcated, etc., title 98 pages, last blank, sm. 8vo, Burgess & Hill, 1819 £10
The author who was born in Florida was for some time private physician to the Duke of Bedford.

1279 Zimmer (G. F.) ENGINEERING OF ANTIQUITY AND TECHNICAL PROGRESS IN ARTS
AND CRAFTS, 56 tllusts., ¢.1910 £1 158
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